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e |l libretto di istruzioni costituisce parte integrante

ed essenziale del prodotto e deve essere conser-
vato dall’utilizzatore con cura per ogni ulteriore
consultazione.

¢ |'installazione e la manutenzione devono essere

effettuate in ottemperanza alle norme vigenti,
secondo le istruzioni del costruttore e devono
essere eseguite da personale professionalmente
qualificato.

e Un’errata installazione o una cattiva manutenzione

possono causare danni a persone, animali o cose.
E esclusa qualsiasi responsabilita del costruttore
per i danni causati da errori nell'installazione e nel-
I'uso e comunque per inosservanza delle istruzioni
date dal costruttore stesso

In caso di guasto e/o cattivo funzionamento del-
I'apparecchio, disattivarlo, astenendosi da qualsia-
si tentativo di riparazione o di intervento diretto.
Rivolgersi esclusivamente a personale professio-
nalmente qualificato.

L'eventuale riparazione-sostituzione dei prodotti
dovra essere effettuata solamente da personale
professionalmente qualificato utilizzando esclu-
sivamente ricambi originali. Il mancato rispetto
di quanto sopra pud compromettere la sicurezza
dell’apparecchio.

Taura 32 MCS

* Questo apparecchio dovra essere destinato solo
all'uso per il quale & stato espressamente previsto.
Ogni altro uso & da considerarsi improprio e quindi
pericoloso.

e Gli elementi dell'imballaggio non devono essere
lasciati alla portata di bambini in quanto potenziali
fonti di pericolo.

Dichiarazione di conformita

Il costruttore dichiara che questo apparecchio & conforme alle seguenti

direttive CEE:
* Direttiva Apparecchi a Gas 90/396
¢ Direttiva Rendimenti 92/42

¢ Direttiva Bassa Tensione 73/23 (modificata dalla 93/68)
* Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 89/336 (modificata dalla 93/68)
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1. ISTRUZIONI D'USO

1.1 Presentazione

Gentile Cliente,

La ringraziamo di aver scelto Taura 32 MCS, una caldaia murale LAMBORGHINI di concezione avanzata, tecnologia
d’'avanguardia, elevata affidabilita e qualita costruttiva. La preghiamo di leggere attentamente il presente manuale
percheé fornisce importanti indicazioni riguardanti la sicurezza di installazione, uso e manutenzione.

TAURA 32 MCS ¢ un generatore termico per riscaldamento e produzione di acqua calda sanitaria ad alto rendimen-

to funzionante a gas naturale o GPL, dotato di bruciatore atmosferico ad accensione elettronica, camera stagna a
ventilazione forzata, sistema di controllo a microprocessore.

1.2 Pannello comandi

1 Regolazione temperatura impianto ® Y
2 Regolazione temperatura sanitario

i v v
3 Selettore: v ™

0 Spento
{:é? Estate (solo sanitario) ! b 0

'*‘ Inverno (riscaldamento + sanitario) “““

RESET |Ripristino caldaia 1 3
TEST |Funzionamento in TEST

4 Leds indicazione funzionamento e segnalazione anomalie fig. 1

ﬂ@ Se alla caldaia € collegato il cronocomando remoto (opzionale), le regolazioni della temperatura impianto e
sanitario possono essere effettuate solo dal comando remoto stesso.

Indicazioni durante il funzionamento

Durante il normale funzionamento, il controllo diagnostico della caldaia invia delle informazioni riguardanti lo stato
della stessa tramite i leds (4 - fig.1):

Legenda leds
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pl\ | ]| Funeionamento modalita TEST Per combinazioni diverse vedere il cap.3.4.
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1.3 Accensione e spegnimento
Accensione
e Aprire il rubinetto del gas a monte della caldaia.
e Fornire alimentazione elettrica all’apparecchio.
Portare il selettore 3 sulla posizione -*— (inverno) oppure {éﬁ (estate)
e Posizionare la manopola riscaldamento e sanitario alle temperature desiderate.
La caldaia & pronta per funzionare automaticamente ogni qualvolta si prelevi acqua calda sanitaria o vi sia una
richiesta al termostato ambiente.
Se dopo il ciclo di accensione i bruciatori non si accendono ed il led rosso si illumina, portare il selettore sulla
A posizione RESET per 1 secondo e riportarlo su {é} osu -*- La centralina ripetera il ciclo d'accensione nei suc-
cessivi 30 secondi. Se, anche dopo il terzo tentativo, i bruciatori non si accendessero, consultare il cap.3.1.

U@ In caso venisse a mancare |'alimentazione elettrica alla caldaia, mentre quest’ultima & in funzione, i bruciatori
si spegneranno e si riaccenderanno automaticamente, al ripristino della tensione di rete.

Spegnimento
Portare il selettore sulla posizione 0.
Quando la caldaia viene spenta, la scheda elettronica & ancora alimentata elettricamente.

E disabilitato il funzionamento sanitario e riscaldamento, tutti i led sono spenti; rimane pero attiva la funzione anti-
gelo.

Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio il sistema antigelo non funziona.

A Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare danni dovuti al gelo, & consigliabile scaricare
tutta l'acqua della caldaia, quella sanitaria e quella dell'impianto; oppure scaricare solo I'acqua sanitaria e
introdurre |'apposito antigelo nell'impianto di riscaldamento, conforme a quanto prescritto al cap. 2.3.

1.4 Regolazioni
Regolazione pressione idraulica impianto

La pressione di caricamento ad impianto freddo, letta sull'idrometro caldaia, deve essere di circa 1,0 - 1,5 bar. Se la
pressione dell'impianto scende a valori inferiori al minimo, agendo sul rubinetto di caricamento (vedi fig. 7 part. 74),
riportarla al valore iniziale. A fine operazione richiudere sempre il rubinetto di riempimento.

2. INSTALLAZIONE

2.1 Disposizioni Generali

L'INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO DA PERSONALE SPECIALIZZATO E
DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A TUTTE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE
TECNICO, ALLE DISPOSIZIONI DI LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DELLE NORME NAZIONALI E LOCALI E
SECONDO LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

2.2 Luogo di installazione

Il circuito di combustione dell’apparecchio & stagno rispetto I'ambiente di installazione e quindi I'apparecchio pud
essere installato in qualunque locale. L'ambiente di installazione tuttavia deve essere sufficientemente ventilato per
evitare che si creino condizioni di pericolo in caso di, seppur piccole, perdite di gas. Questa norma di sicurezza &
imposta dalla Direttiva CEE n°® 90/396 per tutti gli apparecchi utilizzatori di gas, anche per quelli cosiddetti a camera
stagna.

Il luogo di installazione deve comunque essere privo di polveri, oggetti o materiali infammabili o gas corrosivi. L'am-
biente deve essere asciutto e non soggetto al gelo.

La caldaia & predisposta per l'installazione pensile a muro ed & dotata di serie di una staffa di aggancio.Con i kit di
allacciamento idraulici LEJ LINE & fornita anche di una dima in carta per tracciare i punti di foratura sul muro nel caso
si utilizzino i suddetti kit. Fissare la staffa al muro ed agganciarvi la caldaia. Il fissaggio alla parete deve garantire un
sostegno stabile ed efficace del generatore.
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Se |'apparecchio viene racchiuso entro mobili o montato affiancato lateralmente, deve essere previsto lo
spazio per lo smontaggio della mantellatura e per le normali attivita di manutenzione.

2.3 Collegamenti idraulici

La potenzialita termica dell’apparecchio va stabilita preliminarmente con un calcolo del fabbisogno di calore del-
I'edificio secondo le norme vigenti. L'impianto deve essere corredato di tutti i componenti per un correto e regolare
funzionamento. Si consiglia d'interporre, fra caldaia ed impianto di riscaldamento, delle valvole d'intercettazione che
permettano, se necessario, d'isolare la caldaia dall'impianto.

Lo scarico della valvola di sicurezza deve essere collegato ad un imbuto o tubo di raccolta, per evitare lo sgorgo
diacqua a terrain caso di sovrapressione nel circuito di riscaldamento. In caso contrario, se la valvola di scarico
dovesse intervenire allagando il locale, il costruttore della caldaia non potra essere ritenuto responsabile.
Non utilizzare i tubi degli impianti idraulici come messa a terra di apparecchi elettrici.
Prima dell'installazione effettuare un lavaggio accurato di tutte le tubazioni dell'impianto per rimuovere residui o
impurita che potrebbero compromettere il buon funzionamento dell’apparecchio.

Effettuare gli allacciamenti ai corispettivi attacchi secondo la fig. 6 al cap. IV ed ai simboli riportati sull’'apparecchio.
Arichiesta é disponibile un kit di allacciamento idraulico.

Caratteristiche dell’acqua impianto

In presenza di acqua con durezza superiore ai 25° Fr, si prescrive |'uso di acqua opportunamente trattata, al fine di
evitare possibili incrostazioni in caldaia. E indispensabile il trattamento dell’acqua utilizzata nel caso di impianti molto
estesi o di frequenti immissioni di acqua di reintegro nell'impianto. Se in questi casi si rendesse successivamente
necessario lo svuotamento parziale o totale dell'impianto, si prescrive di effettuare nuovamente il riempimento con
acqua trattata.

Sistema antigelo, liquidi antigelo, additivi ed inibitori.

La caldaia & equipaggiata di un sistema antigelo che attiva la caldaia in modo riscaldamento quando la temperatura
dell’acqua di mandata impianto scende sotto i 6 °C. Il dispositivo non & attivo se viene tolta alimentazione elettrica
e/o gas all'apparecchio. Qualora si renda necessario, & consentito I'uso di liquidi antigelo, additivi e inibitori, solo
ed esclusivamente se il produttore di suddetti liquidi o additivi fornisce una garanzia che assicuri che i suoi prodotti
sono idonei all'uso e non arrecano danni allo scambiatore di caldaia o ad altri componenti e/o materiali di caldaia ed
impianto. E’ proibito I'uso di liquidi antingelo, additivi e inibitori generici, non espressamente adatti all'uso in impianti
termici e compatibili con i materiali di caldaia ed impianto.

2.4 Collegamento gas
Prima di effettuare I'allacciamento, verificare che |'apparecchio sia predisposto per il funzionamento con il
A tipo di combustibile disponibile ed effettuare una accurata pulizia di tutte le tubature gas dell'impianto, per
rimuovere eventuali residui che potrebbero compromettere il buon funzionamento della caldaia.
L'allacciamento gas deve essere effettuato all’attacco relativo (vedi fig. 7) in conformita alla normativa in vigore, con
tubo metallico rigido oppure con tubo flessibile a parete continua in acciaio inox, interponendo un rubinetto gas tra
impianto e caldaia. Verificare che tutte le connessioni gas siano a tenuta.

La portata del contatore gas deve essere sufficiente per I'uso simultaneo di tutti gli apparecchi ad esso collegati. Il
diametro del tubo gas, che esce dalla caldaia, non & determinante per la scelta del diametro del tubo tra I'apparec-
chio ed il contatore; esso deve essere scelto in funzione della sua lunghezza e delle perdite di carico, in conformita
alla normativa in vigore.

A Non utilizzare i tubi del gas come messa a terra di apparecchi elettrici.
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2.5 Collegamenti elettrici
Collegamento alla rete elettrica
La caldaia va collegata ad una linea elettrica monofase, 230 Volt-50 Hz .

La sicurezza elettrica dell’apparecchio e raggiunta soltanto quando lo stesso & correttamente collegato ad un
A efficace impianto di messa a terra eseguito come previsto dalle vigenti norme di sicurezza. Far verificare da

personale professionalmente qualificato |'efficienza e I'adeguatezza dell'impianto di terra, il costruttore non

é responsabile per eventuali danni causati dalla mancanza di messa a terra dell’impianto.
La caldaia e precablata e dotata di cavo di allacciamento alla linea elettrica di tipo "Y" sprovvisto di spina. | colle-
gamenti alla rete devono essere eseguiti con allacciamento fisso e dotati di un interruttore bipolare i cui contatti
abbiano una apertura di almeno 3 mm, interponendo fusibili da 3A max tra caldaia e linea. E’ importante rispettare le
polarita (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo blu / TERRA: cavo giallo-verde) negli allacciamenti alla linea elettrica.
In fase di installazione o sostituzione del cavo di alimentazione, il conduttore di terra deve essere lasciato 2 cm piu
lungo degli altri.

Il cavo di alimentazione dell’apparecchio non deve essere sostituito dall’'utente. In caso di danneggiamento
del cavo, spegnere |'apparecchio e, per la sua sostituzione, rivolgersi esclusivamente a personale professio-
nalmente qualificato. Per la sostituzione utilizzare esclusivamente cavo “"HAR HO5 VV-F” 3x0,75 mm2 con
diametro esterno massimo di 8 mm.

Termostato ambiente

ATTENZIONE: IL TERMOSTATO AMBIENTE DEVE ESSERE A CONTATTI PULITI. COLLEGANDO 230 V. Al
MORSETTI DEL TERMOSTATO AMBIENTE S| DANNEGGIA IRRIMEDIABILMENTE LA SCHEDA ELETTRO-
NICA.

Nel collegare cronocomandi o timer, evitare di prendere I'alimentazione di questi dispositivi dai loro contatti
diinterruzione. La loro alimentazione deve essere effettuata tramite collegamento diretto dalla rete o tramite
pile, a seconda del tipo di dispositivo.

Accesso alla morsettiera elettrica
La morsettiera & posta nella parte inferiore della caldaia (vedi fig. 2)

1
@ @ Termostato

biente
@ @ |2 q%am

1 /Cronocomando
Remoto

@
@ @j (Opentherm)

;-
\%DNQDUD@DQQDUBOOU}DDDD :
@UUU@@U@@@"@@@O@@@@@

o _ _ 0 AN 0

fig. 2

2.6 Condotti fumi

L'apparecchio & di “tipo C" a camera stagna e tiraggio forzato, |'ingresso aria e |'uscita fumi devono essere collegati
ad uno dei sistemi di evacuazione/aspirazione indicati di seguito. Verificare, prima di procedere all'installazione, che
i condotti fumi non superino le massime lunghezze consentite.

Questo apparecchio di tipo C deve essere installato utilizzando i condotti di aspirazione e scarico fumi forniti
dal costruttore secondo UNI-CIG 7129/92. Il mancato utilizzo degli stessi fa decadere automaticamente ogni
garanzia e responsabilita del costruttore.
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Diaframmi

Per il funzionamento della caldaia & necessario montare i diaframmi forniti con I'apparecchio, secondo le indicazioni
riportate nelle tabelle e nei disegni seguenti.

Scelta del diaframma utilizzando tubi coassiali Scelta del diaframma utilizzando tubi separati
Tipo Lunghezza fino a: | Diaframma da utilizzare Lunghezza del tubo

calcolata in metri aria

Diaframma da utilizzare

Coassiale | 1 curva + 1 metro | @82 esterno Min Max
60/100 | 1 cyrva + 3 metri | Nessun diaframma Om 20m @50 interno
20m 35m Nessun diaframma

Per la sostituzione del diaframma:

Diaframma per tubi coassiali Diaframma per tubi separati
Inserire il diaframma sul tronchetto in alluminio Inserire il diaframma sotto il tronchetto
@60 della flangia superiore caldaia flangiato @80 di ingresso aria

Collegamento con tubi coassiali

Montare la curva concentrica posizionandola nella direzione desiderata, ed infilare sulla stessa la guarnizione di tenuta
einstallare il diaframma (quando necessario). Montare i tubi di aspirazione e scarico fumi rispettando le quote indicate
nel rispettivo schema d'installazione. E necessario mantenere lo scarico fumi in leggera pendenza verso |'esterno.

Lunghezza max. SCARICO CONCENTRICO 3 mt + curva

100 Max. 3000 220 100 ‘ Max. 3000
=4 229
2 8 SCARICO
- \
= — - 58 - — - Y~ Z'E Diaframma
B pal == aria

L L]
- L]
L L]

1 ] I I
L 400 L, 320

720
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Collegamento con tubi separati

1. Definire completamente lo schema del sistema di camini sdoppiati, inclusi accessori e terminali di uscita.

2. Consultare la tabella seguente ed individuare le perdite in meq di ogni componente, a seconda della posizione
di installazione.

3. Verificare che la somma totale delle perdite sia inferiore o uguale al massimo valore ammesso: 35 mea.

Tabelle perdite tubazioni ed accessori

Perdite meq
Componente Disegno Aspirazione Vseﬁgti:g?e Or?zc:;i:gzle
Accessori @ 80
Tubo @80 maschio-femmina 1 1 2
Curva 45° @80 1.2 2,2
Curva 90° @80 maschio-femmina 1,5 2,5
Innesto bicchierato raccogli condensa / 3 /
Terminale antivento prodotti della combustione @80 / / 5
Terminale aria di protezione aspirazione @80 2 / /
Scarico a tetto 80/125 + riduzione TEE per separati / 12

Collegamento con tubi separati

Togliere il tappo di chiusura ingresso aria. Montare i due troncheti flangiati @80, con relative guarnizioni. Se neces-
sario, installare il diaframma sotto il tronchetto ingresso aria

Aria
Togliere il Fumi
tappo
/ k TIITICES T
Diaframma
aria

[ = ]

** Aspirazione aria @ 80

Attenzione: utilizzare solo ed esclusivamente Kit aspirazione/Scarico fumi Lamborghini Caloreclima
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3. SERVIZIO E MANUTENZIONE

Tutte le operazioni di regolazione, trasformazione, messa in servizio, manutenzione descritte di seguito, devono
essere effettuate solo da Personale Qualificato e di sicura qualificazione come il personale del Servizio Tecnico As-
sistenza Clienti di Zona.

LAMBORGHINI declina ogni responsabilita per danni a cose e/o persone derivanti dalla manomissione dell’apparec-
chio da parte di persone non qualificate e non autorizzate.

La prima accensione € gratuita e deve essere richiesta secondo le modalita indicate dall’adesivo posto in
evidenza sulla caldaia.

3.1 Regolazioni

Trasformazione gas di alimentazione

L'apparecchio puo funzionare con alimentazione a gas Metano o G.P.L. e viene predisposto in fabbrica per I'uso di uno
dei due gas, come chiaramente riportato sull'imballo e sulla targhetta dati tecnici dell’apparecchio stesso. Qualora si
renda necessario utilizzare I'apparecchio con gas diverso da quello preimpostato, & necessario dotarsi dell’apposito
kit di trasformazione e operare come indicato di seguito:

1. Sostituire gli ugelli al bruciatore principale, inserendo gli ugelli indicati in tabella dati tecnici al cap. 4, a seconda
del tipo di gas utilizzato

2. Regolare le pressioni minima e massima al bruciatore (rif. paragrafo relativo), impostando i valori indicati in tabella
dati tecnici per il tipo di gas utilizzato.

3. Modificare il parametro relativo al tipo di gas:

- portare la caldaia in modo stand-by

- selezionare RESET per 10 secondi: leds lampeggianti veloce per due secondi

- selezionare INVERNO: led rosso acceso

- selezionare RESET per 1 secondo

- selezionare INVERNO: led giallo acceso

- selezionare RESET per 5 secondi: leds lampeggianti veloce per per due secondi

- selezionare INVERNO

- ruotare la manopola del sanitario (rif. 2 - fig 1) al minimo (per funzionamento a Metano) o al massimo (per funzio-
namento a GPL)

- Led rosso lampeggiante (funzionamento a GPL) o Led rosso spento (funzionamento a Metano)

- selezionare RESET per 5 secondi: leds lampeggianti veloce per due secondi

- selezionare INVERNO: led giallo e led rosso accesi

- ruotare la manopola del riscaldamento (rif. 1 - fig 1) al minimo e poi al massimo

- la caldaia torna in modo stand-by

- posizionare le manopole sulle temperature impostate.

Applicare la targhetta adesiva contenuta nel kit di trasformazione vicino alla targhetta dei dati tecnici per compro-

vare |'avvenuta trasformazione.

P

Attivazione modalita TEST
Selezionare TEST.
La modalita TEST si disabilita selezionando un’altra modalita oppure automaticamente dopo 15 minuti.

Regolazione pressione al bruciatore

Questo apparecchio, essendo del tipo a modulazione di fiamma, ha due valori di pressione fissi: quello di minima e
quello di massima, che devono essere quelli indicati in tabella dati tecnici in base al tipo di gas.

Collegare un idoneo manometro alla presa di pressione “B” posta a valle della valvola gas.

Scollegare il tubetto di compensazione pressione “H" e togliere il cappuccio di protezione “D".

Far funzionare la caldaia in modo TEST (selettore in posizione TEST):

Regolare la pressione massima attraverso la vite "G", in senso orario per aumentarla ed in senso antiorario per

diminuirla.

Scollegare uno dei due faston dal modureg "C" sulla valvola gas.

® Regolare la pressione minima attraverso la vite "E", in senso orario per diminuirla ed in senso antiorario per au-
mentarla.

e Ricollegare il faston staccato da modureg sulla valvola gas.
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Verificare che la pressione massima non sia cambiata.
Ricollegare il tubetto di compensazione pressione “"H".
Rimettere il cappuccio di protezione “D".

Per terminare il modo TEST selezionare un’altra modalita.

Legenda

OmONw

Presa di pressione

Cavo modureg

Cappuccio di protezione
Regolazione pressione minima
Regolazione pressione massima

Una volta effettuato il controllo della
pressione o la regolazione della stessa &
obbligatorio sigillare con vernice o appo-
sito sigillo la vite di regolazione.

Regolazione della potenza massima riscaldamento
Vedi par. Menl parametri installatore

Regolazione della potenza di accensione

Vedi par. Menu parametri installatore

Menu Parametri installatore

La scheda é dotata di 11 parametri trasparenti: modificabili sia da Comando Remoto (menu parametri Service)

che dalla stessa (Menu Parametri Installatore ad eccezione degli ultimi tre, 9,10 e 11):

Num. | Menu Parametri Range Default

1 Potenza massima riscaldamento 0-100% 100%

2 Selezione tipo Gas 0=Metano,1=GPL 0=Metano

3 Potenza Accensione 0-60% 50%

4 Tempo attesa riscaldamento 0=0minuti, 1=2,5 minuti 1=2,5 minuti

5 Post Circolazione pompa riscaldamento 0=0minuti, 1=2,5 minuti 1=2,5 minuti

6 Massimo setpoint utente riscaldamento 30°C, 40°C, 85°C 85°C

7 Massimo setpoint utente sanitario 0=55°C, 1=65°C 0=55°C

8 Selezione tipo sensore riscaldamento 0=Doppio sensore, 0=Doppio
1=Term. Sic. + Sensore sensore

9 Rampa riscaldamento 1-20°C/min 10°C/min

10 Frequenza Tensione di Rete 0=50Hz,1=60Hz 0=50Hz

11 Spegnimento bruciatore in sanitario O=Fisso, 1=Leg. al setp.,|1l=setp.
2=Per imp. Solarel, 3=Per
imp. Solare2

La modifica da Cronocomando Remoto avviene entrando nel menu parametri Service dello stesso (vedi relativo

manuale): I'ordine ed il range corrispondono esattamente a quanto riportato in tabella.
La modifica da scheda avviene nel seguente modo.

Icfarametri, denominatinella precedente tabella P1+P8, possono essere visualizzati ed eventualmente modificati
al menu Parametri Installatore attraverso la decodifica dei leds e la posizione, per diversi intervalli di tempo,
del selettore. Il metodo per accedere, visualizzare e/o modificare una serie di parametri ed uscire dal menu, é

descritto tramite il sequente diagramma di flusso.
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Ingresso
Menu Parametri
Installatore

Selettore in posizione "Reset" per
10 secondi: portare in "Inverno" al
lampeggio veloce dei tre leds

A

CALORECLIMA

dopo 2 minuti di inattivita
delle manopole)

Ruotare Manopola
Riscaldamento
per uscire dal menu
(Uscita automatica

PARAMETRO N°1
Rosso=ON - Verde=OFF - Giallo=OFF

Pot. massima Riscald.

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
“Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

Il
Selettore in "Reset" e poi di nuovo in
"Invemo" per passare al successivo

bi

PARAMETRO N°2
Rosso=0FF - Verde=OFF - Giallo=ON

Selezione tipo Gas

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
"Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

I
Selettore in "Reset" e poi di nuovo in
"Inverno" per passare al successivo

#7

PARAMETRO N°3
Rosso=ON - Verde=OFF - Giallo=ON

Pot. Accensione

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
“Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

1
Selettore in "Reset" e poi di nuovo in
"Invero" per passare al successivo

#7

PARAMETRO N°4
Rosso=0FF - Verde=ON - Giallo=OFF

Tempo attesa Riscald.

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
“Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

T
Selettore in "Reset" e poi di nuovo in
"Invemno" per passare al successivo

PARAMETRO N°5
Rosso=ON - Verde=ON - Giallo=OFF

Tempo post-circolazione

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
“Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

1
Selettore in "Reset" e poi di nuowvo in

"Inverno" per passare al successivo

#7

PARAMETRO N°6
Rosso=OFF - Verde=ON - Giallo=ON

Max set utente Riscald

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in “Inverno"”
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
"Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

T
Selettore in "Reset" e poi di nuowvo in
"Inverno" per passare al successivo

#7

PARAMETRO N°7
Rosso=ON - Verde=ON - Giallo=ON

Max set utente Sanitario

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
“Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

T
Selettore in "Reset" e poi di nuovo in

"Inverno" per passare al successivo

#7

PARAMETRO N°8
Rosso=0FF - Verde=OFF - Giallo=OFF

Selezione tipo sen. Riscald

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi:
portare in "Inverno"
al lampeggio veloce
dei tre leds

I S R S B S I S I S I S I S B

Ruotare Manopola
Sanitario
per impostare il valore

P N P P e e

Selettore in posizione
"Reset" per 5 secondi per
confermare: portare in
"Inverno" al lampeggio
veloce dei tre leds

T
Selettore in "Reset" e poi di nuovo in
"Inverno" per passare al successivo

#7

s
!
|
1
|
{
{
{
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Una volta stabilito il parametro da settare, & necessario utilizzare le successive tabelle di conversione per capire,
in base al lampeggio dei leds, che valore si sta impostando. Con OFF s’intende Led spento, con ON s’intende Led
acceso, mentre con ON BL s’intende Led lampeggiante.

Rosso |Verde |Giallo |Potenza massima Riscaldamento
OFF OFF OFF 00-11%

ON BL |OFF OFF 11-23%

OFF OFF ON BL |23-36%

ON BL |OFF ON BL |36-49%

OFF ON BL |OFF 49-61%

ON BL |ON BL |OFF 61-74%

OFF ONBL |ON BL |74-85%

ONBL |[ONBL |ONBL |85-100%

Rosso |Verde |Giallo |Selezione tipo Gas

OFF OFF OFF Metano

ON BL |OFF OFF GPL

Rosso |Verde |Giallo |Potenza Accensione

OFF OFF OFF 00-06%

ON BL |OFF OFF 06-13%

OFF OFF ONBL |13-21%

ON BL |OFF ON BL |21-29%

OFF ON BL |OFF 29-36%

ON BL |ON BL |OFF 36-44%

OFF ONBL |ON BL |44-51%

ONBL |[ONBL |ONBL |51-60%

Rosso |Verde |Giallo | Tempo attesa riscaldamento
OFF OFF OFF 00 minuti

ON BL |OFF OFF 2,5 minuti

Rosso |Verde |Giallo |Post cirolazione pompa

OFF OFF OFF 00 minuti

ON BL |OFF OFF 2,5 minuti

Rosso |Verde |Giallo |Massimo setpoint riscaldamento
OFF OFF OFF 30°C

ON BL |OFF OFF 40°C

OFF OFF ON BL |85°C

Rosso |Verde |Giallo |Massimo setpoint sanitario
OFF OFF OFF 55°C

ON BL |OFF OFF 65°C

Rosso |Verde |Giallo |Selezione tipo sensore riscald.
OFF OFF OFF Doppio sensore

ON BL |OFF OFF Term. Sic. + Sensore

Taura 32 MCS
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3.2 Messa in servizio
Verifiche da eseguire alla prima accensione, e dopo tutte le operazioni di manutenzione che abbiano compor-
tato la disconnessione dagli impianti o un intervento su organi di sicurezza o parti della caldaia:

Prima di accendere la caldaia:

Aprire le eventuali valvole di intercettazione tra caldaia ed impianti.

e Verificare la tenuta dell'impianto gas, procedendo con cautela ed usando una soluzione di acqua saponata per la
ricerca di eventuali perdite dai collegamenti.

® Riempire I'impianto idraulico ed assicurare un completo sfiato dell’aria contenuta nella caldaia e nell'impianto,
aprendo la valvola di sfiato aria posta caldaia e le eventuali valvole di sfiato sull'impianto.

e Verificare che non vi siano perdite di acqua nell'impianto, nei circuiti acqua sanitaria, nei collegamenti o in cal-
daia.

e Verificare I'esatto collegamento dell'impianto elettrico e la funzionalita dell'impianto di terra.

e \Verificare che il valore di pressione gas per il riscaldamento sia quello richiesto.
Verificare che non vi siano liquidi o materiali inflammabili nelle immediate vicinanze della caldaia.

Verifiche durante il funzionamento

Accendere |'apparecchio come descritto al cap. 1.3.

Assicurarsi della tenuta del circuito del combustibile e degli impianti acqua.

Controllare I'efficienza del camino e condotti aria-fumi durante il funzionamento della caldaia.

Controllare che la circolazione dell’acqua, tra caldaia ed impianti, avvenga correttamente.

Assicurarsi che la valvola gas moduli correttamente sia nella fase di riscaldamento che in quella di produzione

d'acqua sanitaria.

e Verificare la buona accensione della caldaia, effettuando diverse prove di accensione e spegnimento, per mezzo
del termostato ambiente o del comando remoto.

e Assicurarsi che il consumo del combustibile indicato al contatore, corrisponda a quello indicato nella tabella dati
tecnici al cap. 4.

e Assicurarsi che senza richiesta di riscaldamento il bruciatore si accenda correttamente all’apertura di un rubinetto
dell’acqua calda sanitaria. Controllare che durante il funzionamento in riscaldamento, all’apertura di un rubinetto
dell’acqua calda, si arresti il circolatore riscaldamento, e vi sia produzione regolare di acqua sanitaria.

e \Verificare la corretta programmazione dei parametri ed eseguire le eventuali personalizzazioni richieste (curva di

compensazione, potenza, temperature, ecc.).

3.3 Manutenzione
Controllo stagionale della caldaia e del camino

Per assicurare il permanere nel tempo di sicurezza ed efficenza di funzionamento & necessario far effettuare da
personale qualificato controlli regolari di apparecchio ed impianto. Per la frequenza degli interventi, rispettare
accuratamente le prescrizioni di norme nazionali e locali. In ogni caso si consiglia di far effettuare almeno una volta
all’anno i seguenti controlli:

e | dispositivi di comando e di sicurezza (valvola gas, flussometro, termostati, ecc.) devono funzionare correttamen-
te.
¢ | condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare perdite.
Gli impianti gas e acqua devono essere a tenuta.
® |l bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti ed esenti da incrostazioni. Per I'eventuale pulizia non usare
prodotti chimici o spazzole di acciaio.
L'elettrodo deve essere libero da incrostazioni e correttamente posizionato.
La pressione dell’acqua dell'impianto a freddo deve essere di circa 1-1.5 bar; in caso contrario riportarla a questo
valore.
Il vaso d’'espansione deve essere carico.
La portata gas e la pressione devono corrispondere a quanto indicato nelle rispettive tabelle.
La pompa di circolazione non deve essere bloccata.
La camera stagna deve essere a tenuta (guarnizioni, pressacavi ecc.).
La pulizia del mantello, del cruscotto e delle parti estetiche della caldaia puo essere eseguita con un panno morbido
e umido eventualmente imbevuto con acqua saponata. Tutti i detersivi abrasivi e i solventi sono da evitare.
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Apertura del mantello
Per aprire il mantello della caldaia:

1 Svitare le quattro viti A
2 Abbassare il portellino
3 Alzare e togliere il mantello B

Taura 32 MCS

Prima di effettuare qualsiasi operazione all'interno della caldaia, disinserire |'alimentazione elettrica e chiudere
il rubinetto gas a monte

Analisi della combustione

Sulla parte superiore della caldaia sono stati previsti
due punti di prelievo, uno per i fumi e l'altro per
I'aria.

Per poter effettuare i prelievi occorre:

1) Introdurre le sonde fino al fermo;

2) Aprire un rubinetto dell'acqua calda;

3) Regolare la temperatura del sanitario al massi-
mo.

4) Attendere 10-15 minuti per far giungere la caldaia
in stabilita*

5) Effettuare la misura.

l]g: Analisi effettuate con caldaia non stabilizzata
possono causare errori di misura.

fig. 4

fig. 5
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3.4 Risoluzione dei problemi

Diagnostica

CALORECLIMA

La caldaia & dotata di un avanzato sistema di autodiagnosi. Nel caso di un’anomalia alla caldaia, i 3 leds indicheranno

il codice dell’'anomalia.

Vi sono anomalie che causano blocchi permanenti: per il ripristino del funzionamento é sufficiente portare il selettore

(rif. 3 - fig. 1) sulla posizione RESET per 1 secondo e poi riportarlo sulla posizione
oppure attraverso il RESET del cronocomando remoto (opzionale) se installato; se la

risolvere |'anomalia che viene indicata nei leds di funzionamento.

{?} (estate) o su -*-
cald

(inverno)

aia non riparte € necessario

Altre anomalie causano blocchi temporanei che vengono ripristinati automaticamente non appena il valore rientra
nel campo di funzionamento normale della caldaia.

Anomalia

Rosso

ON
Verde

Giallo

Possibile causa

Soluzione

Mancata accensione
bruciatore

@)

Mancanza di gas

Anomalia elettrodo di

rivelazione/accensione

Valvola gas difettosa

Potenza di accensione

troppo bassa

Controllare che I'afflusso di gas

alla caldaia sia regolare

Controllare il cablaggio dell’elettrodo
e che lo stesso sia posizionato

correttamente e privo di incrostazioni

Verificare e sostituire la valvola a gas

Regolare la potenza di accensione

Intervento protezione
sovratemperatura

-~
~

~
~

Sensore riscaldamento

danneggiato

Mancanza di circolazione

d’acqua nell'impianto

Presenza aria nell'impianto

Controllare il corretto
posizionamento e funzionamento
del sensore di riscaldamento

Verificare il circolatore

Sfiatare I'impianto

Segnale fiamma presente
con bruciatore spento

Anomalia elettrodo

Anomalia scheda

Verificare il cablaggio dell’elettrodo
di ionizzazione

Verificare la scheda

Pressostato aria
(non chiude i contatti

del ventilatore)

entro 60 sec. dall'attivazione

@)

-~
~

~
-~

@)

Contatto pressostato aria

aperto

Cablaggio al pressostato

aria errato

Diaframma errato
¢ Camino non correttamente

dimensionato o ostruito

Verificare il cablaggio

Verificare il ventilatore

Verificare il pressostato

Sostituire il diaframma

Pressione impianto
insufficiente

@)

O

Impianto scarico

Pressostota acqua non

collegato o danneggiato

Caricare I'impianto

Verificare il sensore

Anomalia sensore mandata

-~
~

O

~
-~

o | O

~
~

O

~
-~

Sensore danneggiato

Cablaggio in cortocircuito

Cablaggio interrotto

Verificare il cablaggio o sostituire

il sensore

Anomalia sensore sanitario

@)

-~
~

O

-~
~

O

Sensore danneggiato

Cablaggio in cortocircuito

Verificare il cablaggio o sostituire

il sensore

alternativamente)

71\ 71N ¢ Cablaggio interrotto
Intervento protezione | | * Mancanza di circolazione * Verificare il circolatore
scambiatore. VU O VY d’acqua nell'impianto
(Ileds lampeggiano M M e Presenza aria nell'impianto | ¢ Sfiatare I'impianto

Legenda leds

QO Acceso

QO Spento

v

/1

/

\

Lampeggiante (veloce)
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4. CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

4.1 Dimensioni e attacchi Vista Superiore

LL,‘ b%)°

B~

2 -

191 199

Q

179
230

320

. Trhertm

720

) /Fjﬂ\

315
320
In caso si usi il kit allacciamento idraulico i me%nUUUUUQQUUUUC’gUUUUU 1
LEJ LINE, le quote da considerare per la o | 000000008068 gaes ||
foratura a muro sono quelle riportate sulla & '7ﬁ7-$;-_¢‘b_ @- %23
dima in carta contenuta nel kit ~ gg‘jggaqggggagggggg‘ o
N ‘ ANAALRRS ®
= (L0800 e e
JU0U 000 WUL00000L
Legenda 60 | 65|60 |60| 95 |60
1 Mandata impianto riscaldamento @ 3/4" 400
2  Uscita acqua sanitaria @ 1/2"
3  Entratagas 1/2" Vista Inferiore
4  Entrata acqua sanitaria @ 1/2"
5 Ritorno impianto riscaldamento @& 3/4" fig. 6
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4.2 Vista generale e componenti principali

W Ccaiorectima

81

278

19

26

22

20

21

42

14

Legenda
5 Camera stagna
7 Entrata gas
8  Uscita acqua sanitaria
9  Entrata acqua sanitaria
10 Mandata impianto
11  Ritorno impianto
14  Valvola di sicurezza
16 Ventilatore
19 Camera combustione
20  Gruppo bruciatori
21 Ugello principale
22  Bruciatore
26 Isolante camera combustione

27

28
29
32
36
38
42

43
44
47
56

Scambiatore in rame per riscal.

e sanitario

Collettore fumi
Collettore uscita fumi
Circolatore riscaldamento
Sfiato aria automatico
Flussostato

Sensore di temperatura
sanitaria

Pressostato aria
Valvola gas

Modureg

Vaso espansione

74

81

90
91
114
278

114

™~——36

32

Rubinetto di riempimento
impianto

Elettrodo d'accensione e
rilevazione

Presa di rilevazione fumi
Presa di rilevazione aria
Pressostato acqua

Sensore doppio
(Riscaldamento + sicurezza)
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4.3 Tabella dati tecnici

Taura 32 MCS

Potenze Pmax Pmin
Portata Termica kW 34,4 11,5
Potenza Termica riscaldamento kW 32,0 9.9
Potenza Termica Sanitario kW 32,0 9.9
Classe efficienza direttiva 92/42 EEC * kK
Classe di emissione NOx 3
Alimentazione gas Pmax Pmin
Ugelli principali Gas Metano (G20) mm 15x1,35
Pressione alimentazione Gas Metano (G20) mbar 20,0
Pressione al bruciatore Gas Metano (G20) mbar 12,0 1,5
Portata Gas Metano (G20) nm3/h 3,64 1,22
Ugelli principali GPL (G31) mm 15x0,79
Pressione alimentazione GPL (G31) mbar 37,0
Pressione al bruciatore GPL (G31) mbar 35,0 5,0
Portata GPL (G31) kg/h| 2,69 0,90
Riscaldamento
Temperatura massima di esercizio riscaldamento °C 90
Pressione massima di esercizio riscaldamento bar 3
Pressione minima di esercizio riscaldamento bar 0,8
Capacita vaso di espansione litri 10
Pressione di precarica vaso di espansione bar 1
Contenuto d'acqua caldaia litri 1,2
Sanitario
Produzione sanitaria massima At 25°C I/min 18,3
Produzione sanitaria massima At 30°C I/min 15,2
Pressione massima di esercizio sanitario bar 9
Pressione minima di esercizio sanitario bar 0,25
Contenuto d'acqua sanitario litri 0,5
Alimentazione elettrica
Potenza elettrica assorbita w 135
Potenza elettrica assorbita sanitario w 55
Tensione di alimentazione/frequenza V/Hz 230/50
Indice di protezione elettrica IP X5D
Peso a vuoto kg 36
4.4 Diagrammi
Diagrammi pressione - potenza Prevalenza disponibile all'impianto
35 I /
" h / = ——
A g T
2 /, -
- Vi % 41
ad :
15 ] (G20 | 31
// | vt .
“ L~ - L~ 2
// / L N
5 —’///
oo2oMote 20 2 4 26 B 30 2 M 3% ’ 0 500 1.000 1.500

QI/h]

2.000
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e This instruction booklet is an integral part of the

product and must be carefully kept by the user for
future reference.

¢ |nstallation and maintenance must be carried out

by professionally qualified personnel, according to
current regulations and the manufacturer’s instruc-
tions.

Incorrect installation or poor maintenance can
cause damage or physical injury. The manufacturer
declines any responsibility for damage caused by
errors in installation and use or by failure to follow
the manufacturer’s instructions

In case the unit breaks down and/or functions
poorly, deactivate it, do not make any attempt to
repair it or directly intervene. Contact profession-
ally qualified personnel.

* Any repair/replacement of products must only be

carried out by qualified professional personnel us-
ing exclusively genuine parts. Failure to comply
with the above could affect the safety of the unit.

Taura 32 MCS

e This unit must only be used for the purpose for

which it was designed. Any other use is considered
improper and therefore hazardous.

¢ Packing materials must not be left within the reach

of children as they are potentially hazardous.

Declaration of conformity

The manufacturer declares that this unit complies with the following EU

directives:
* Gas Appliance Directive 90/396
e Efficiency Directive 92/42

* Low Voltage Directive 73/23 (amended by 93/68)
* Electromagnetic Compatibility Directive 89/336 (amended by 93/68)

1. Operating inStructions..........cccovereeeennnniiiciennennnnnniiiceneeennnnnnscseseeseeennns 21

0 [ 753 =1 | -1 { =) £ TSR b

3. Service and MaINtENANCE .....u.eerurerereererereesecessesessesessssessssssessssesssssessesas

4 Technical characteristics and data ......ccccceeeeerereieererecenrecererecrececrececseseeees 34
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1. OPERATING INSTRUCTIONS

1.1 Introduction
Dear Customer,

Thank you for choosing Taura 32 MCS, a LAMBORGHINI wall-mounting boiler featuring advanced design, cutting-
edge technology, high reliability and quality construction. Please read this manual carefully since it provides important
information on safe installation, use and maintenance.

TAURA 32 MCS is a high-efficiency heat generator for heating and hot water production running on natural or
liquefied petroleum gas, equipped with an open-flue burner with electronic ignition, airtight chamber with forced
ventilation and a microprocessor control system.

1.2 Control panel
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4 LEDs indicating functional status and signalling trouble

l]g If the boiler is hooked up with the optional remote timer control, the system and hot water temperature
adjustments can be made solely with the remote control.

Information during operation

During normal operation, the boiler diagnostics control sends information on the state of the boiler via the LEDs
(4 - fig.1):
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1.3 Turning on and off
Ignition
* Open the gas valve ahead of the boiler.
e Supply the unit with electricity.
Turn the selector 3 onto '*‘ (winter) or onto {é& (summer)
e Turn the heating and hot water knob onto the required temperatures.
e The boiler is ready to function automatically whenever hot water is drawn or the room thermostat calls for heat-
ing.
If after the ignition cycle the burners fail to ignite and the red LED comes on, turn the selector onto RESET

for 1 second and then back onto {é} or onto '*” The controller will repeat the ignition cycle in the next 30
seconds. If the burners fail to ignite even after the third attempt, refer to chap. 3.1.

@ In case of an electrical power failure while the boiler is working, the burners will go out and re-ignite auto-
matically when power is restored.

Turning off
Turn the selector onto 0.
When the boiler is turned off, the electronic card is still powered.

Hot water and heating operation are disabled, all the LEDs are off; but the antifreeze function stays on

To avoid damage caused by freezing during long shutdowns in winter, it is advisable to drain all water from
the boiler, the tap water and the system water; or drain off just the tap water and add a suitable antifreeze
to the heating system, as prescribed in chap. 2.3.

f The antifreeze system will not work if the electricity and/or gas supply to the unit are cut off.

1.4 Adjustments
Water system pressure adjustment

The filling pressure with the system cold, read on the boiler water gauge, must be about 1.0 - 1.5 bar. If the system
pressure falls to values below the minimum, bring it back to the initial value by operating the filling cock (see fig. 7
part 74). At the end of the operation always close the filling cock.

2. INSTALLATION

2.1 General Instructions

BOILER INSTALLATION MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSONNEL, IN ACCORDANCE WITH ALL
THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL MANUAL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIP-
TIONS OF NATIONAL AND LOCAL STANDARDS AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

2.2 Place of installation

The unit’s combustion circuit is sealed off from the installation room and therefore the unit can be installed in any
kind of room. However, the installation room must be sufficiently well ventilated to prevent any dangerous condi-
tions from forming in the event of even slight gas leakage. This safety standard is required by the EEC Directive no.
90/396 for all gas units, including those with a so-called sealed chamber.

Therefore the place of installation must be free of dust, flammable materials or objects or corrosive gases. The room
must be dry and not subject to freezing.

The boiler is fitted to be installed on a wall and is equipped as standard with a set of brackets. The LEJ LINE plumbing
kits also include a paper template to mark the drilling points on the wall if these kits are used. Secure the bracket to
the wall and hook on the boiler. The wall fixing must ensure a stable and effective support for the generator.
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If the unit is enclosed in furniture or mounted alongside, there must be space for removing the casing and
for normal maintenance work.

2.3 Plumbing connections

The heating capacity of the unit should be previously established by calculating the building’s heat requirement ac-
cording to current regulations. The system must be equipped with all its components for it to work properly. It is
advisable to install on-off valves between the boiler and heating system allowing the boiler to be isolated from the
system if necessary.

The safety valve outlet must be connected to a funnel or collection pipe to prevent water flowing out onto
A the ground in the event of over-pressure in the heating circuit. If this is not done, and the drain valve trips
and floods the room, the boiler manufacturer is not to be held responsible.
Do not use the water system pipes to earth electrical appliances.
Before installation, carefully wash all the pipes of the system to remove residues or impurities that could affect the
unit’s good working.
Make the connections to the corresponding connections as shown in fig. 6 in chap. IV and with the symbols on the
unit. A plumbing kit is available on request.

Characteristics of the water system

In the presence of water harder than 25° Fr, we recommend the use of suitably conditioned water in order to avoid
possible scaling in the boiler. Water treatment is indispensable in the case of very large systems or with frequent
introduction of replenishing water in the system. If partial or total emptying of the system becomes necessary under
these conditions, it is advisable to refill it with treated water.

Antifreeze system, antifreeze fluids, additives and inhibitors.

The boiler is equipped with an antifreeze system that turns on the boiler in heating mode when the system delivery
water temperature falls under 6°C. The device will not come on if the electricity and/or gas supply to the unit are cut
off. If it becomes necessary, it is permissible to use antifreeze fluid, additives and inhibitors only if the manufacturer
of these fluids or additives guarantees they are suitable for this use and cause no damage to the heat exchanger
or other components and/or materials of the boiler unit and system. It is prohibited to use generic antifreeze fluid,
additives or inhibitors that are not expressly suited for use in heating systems and compatible with the materials of
the boiler unit and system.

2.4 Gas connection
Before making the connection, ensure that the unit is arranged for operation with the type of fuel available
A and carefully clean all the pipes of the gas system to remove any residues that could affect good functioning
of the boiler.
The gas must be connected to the relative connector (see fig. 7) in conformity with current standards, with rigid metal
pipes or with continuous flexible s/steel wall tubing, placing a gas cock between the system and the boiler. Make
sure that all the gas connections are tight.

The capacity of the gas meter must be sufficient for the simultaneous use of all equipment connected to it. The
diameter of the gas pipe leaving the boiler does not determine the diameter of the pipe between the unit and the
meter; it must be chosen according to its length and loss of head, in conformity with current standards.

A Do not use the gas pipes to earth electrical appliances.
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2.5 Electrical Connections
Connection to the electrical grid
The boiler must be connected to a single-phase, 230 Volt-50 Hz electric line.

according to current safety standards. Have the efficiency and suitability of the earthing system checked by

professionally qualified personnel. The manufacturer is not responsible for any damage caused by failure to

earth the system.
The boiler is prewired and provided with a Y-cable and plug for connection to the electricity line. The connections
to the grid must be made with a permanent connection and equipped with a bipolar switch whose contacts have a
minimum opening of at least 3 mm, interposing fuses of max. 3A between the boiler and the line. It is important to
respect the polarities (LINE: brown wire / NEUTRAL: blue wire / EARTH: yellow-green wire) in making connections
to the electrical line. During installation or when changing the power cable, the earth wire must be left 2 cm longer
than the others.

The user must never change the unit’s power cable. If the cable gets damaged, switch off the unit and have it
A changed solely by professionally qualified personnel. When changing the cable use solely “"HAR HO5 VV-F"
3x0.75 mm2 cable with a maximum outside diameter of 8 mm.

f The unit’s electrical safety is only guaranteed when correctly connected to an efficient earthing system executed

Room thermostat
t CAUTION: THE ROOM THERMOSTAT MUST HAVE CLEAN CONTACTS. CONNECTING 230V. TO THE TER-

MINALS OF THE ROOM THERMOSTAT WILL IRREPARABLY DAMAGE THE ELECTRONIC CARD.

When connecting a remote timer control or a timer switch, do not take the power supply for these devices
from their cut-out contacts. Their power supply must be taken with a direct connection from the mains or with
batteries, depending on the kind of device.

Access to the electrical terminal board
The terminal block is at the bottom of the boiler (see fig. 2)
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Fig. 2

2.6 Fume ducts

The unit is “type C" with an airtight chamber and forced draught, the air inlet and fume outlet must be connected
to one of the following extraction/suction systems. Before commencing installation, it is first necessary to check that
the fume ducts do not exceed the maximum permissible lengths.

This C-type unit must be installed using the fume extraction and outlet ducts supplied by the manufacturer
A in accordance with UNI-CIG 7129/92. Failure to use them automatically forfeits all warranty and liability of
the manufacturer.
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Diaphragms

Boiler operation requires fitting the diaphragms supplied with the unit as instructed in the following tables and
drawings.

Choosing the diaphragm using coaxial pipes Choosing the diaphragm using separate pipes
. Pipe length
T Length to: Diaph t
ype ength up to laphragm to use calculated in linear metres Diaphragm to use
Coaxial 1bend + 1 metre | @82 external Min Max
60/100 1 bend + 3 metres | No diaphragm Om 20m @50 internal
20 m 35m No diaphragm

To change the diaphragm:

Diaphragm for coaxial pipes Diaphragm for separate pipes
Insert the diaphragm on the aluminium section Insert the diaphragm under the flanged
@60 of the upper flange of the boiler air inlet section @80

Connection with coaxial pipes

Fit the concentric pipe, positioning it in the required direction, and insert the seal onto it and install the diaphragm
(when necessary). Fit the fume outlet and suction pipes observing the distances given on the respective installation
diagram. It is necessary to keep the fume outlet sloping slightly outwards.

CONCENTRIC OUTLET max length 3 m + bend

100, Max. 3000 220 100~ Max. 3000
= 229
o
Q OUTLET

Air
——=——diaphragm
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a0od
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|
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I L
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L L
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;12 400 ;E 320

]
i
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Connection with separate pipes

1. Completely define the layout of the system of split flues, including accessories and outlet end pieces.

2. Refer to the following table and identify the losses in eqm of each component according to the position of
installation.

3. Check that the total sum of the losses is less than or equal to the maximum permissible value: 35 eqm.

Table of pipe and accessory losses

Losses eqm
Component Drawing Suction Outlet Outlet
Vertical Horizontal
Accessories @ 80
Pipe @ 80 male-female 1 1 2
P (S 11

Bend 45° &80 1,2 2,2

0
Bend 90° @80 male-female G] 1,5 2,5
i

Condensate collection cup coupling / 3 /
Windproof end piece for products of combustion @ 80 mm / / 5
Suction protection air end piece @ 80 H 2 / /
Rooftop outlet 80/125 + TEE reduction for separate ducts e o ] / 12

Connection with separate pipes

Remove the air inlet closing cap. Fit the two flanged sections @80, with their seals. If necessary, install the diaphragm
under the air inlet section

Air
Remove Fumes
the plug

kmﬁ

Air diaphragm

[ = ]

** Air suction & 80

Caution: use solely Lamborghini Caloreclima fume suction/outlet kits
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3. SERVICE AND MAINTENANCE

All adjustment, conversion, system start-up and maintenance operations described hereunder must be carried out
solely by Qualified Personnel such as the personnel of the Local After-Sales Technical Service.

LAMBORGHINI declines any responsibility for damage or physical injury caused by unqualified and unauthorized
persons tampering with the device.

The first ignition is free of charge and must be requested as directed on the sticker on the boiler.

3.1 Adjustments
Gas supply conversion

The unit can function with either Natural Gas or LPG and is factory-set for use with one of the two gases, as clearly
shown on the packing and on the unit’s dataplate. Whenever a different gas to that for which the unit is preset has
to be used, a conversion kit will be required, proceeding as follows:

1. Replace the nozzles at the main burner, inserting the nozzles specified in the technical data table in chap. 4, ac-
cording to the type of gas used

2. Adjust the burner minimum and maximum pressures (ref. relevant paragraph), setting the values given in the tech-
nical data chart for the type of gas used.

3. Edit the parameter for the type of gas:

- turn the boiler onto standby

- select RESET for 10 seconds: LEDs blinking fast for two seconds

- select WINTER: red LED on

- select RESET for 1 second

- select WINTER: yellow LED on

- select RESET for 5 seconds: LEDs blinking fast for two seconds

- select WINTER

- turn the hot water knob (ref. 2 - fig 1) onto minimum (for Natural Gas operation) or onto maximum (for LPG opera-
tion)

- red LED blinking (LPG operation) or red LED off (Natural Gas operation)

- select RESET for 5 seconds: LEDs blinking fast for two seconds

- select WINTER: yellow LED and red LED on

- turn the heating knob (ref. 1 - fig 1) onto minimum and then onto maximum

- the boiler will go back onto standby

- turn the knobs onto the set temperatures.

4. Apply the sticker contained in the conversion kit, near the dataplate as proof of the conversion.

Turning on TEST mode
Select TEST.
TEST mode is turned off by selecting another mode or automatically after 15 minutes.

Adjusting burner pressure

Since this unit has flame modulation, there are two fixed pressure settings: the minimum and maximum, which must
be as stated in the technical data chart according to the type of gas.

Connect a suitable pressure gauge to pressure point “B" downstream from the gas valve.

Disconnect the pressure compensation tube “H"” and take off the protective cap "D".

Run the boiler in TEST mode (selector on TEST):

Adjust the maximum pressure with the screw “G", clockwise to increase it and anticlockwise to decrease it.
Disconnect one of the two faston connectors from the modureg “C"” on the gas valve.

Adjust the minimum pressure with the screw “E", clockwise to decrease it and anticlockwise to increase it.
Reconnect the faston connector disconnected from the modureg on the gas valve.
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e Check that the maximum pressure has not changed.
® Reconnect the pressure compensation tube “H".
e Put the protective cap "D" back on.
e To end TEST mode, select another mode.
Key
B  Pressure point
C Modureg cable o
D Protective cap h T ]
E  Minimum pressure adjustment
G  Maximum pressure adjustment l—'l
[@ :Af.ter checking or adjusting the pressure, @
it is mandatory to seal the adjustment
screw with paint or a specific seal. OFfE = =g T
_J H

Adjusting the maximum heating output
Refer to the Installer parameters menu section

Ignition power adjustment

Refer to the Installer parameters menu section

Installer Parameters menu

The card has 11 transparent parameters that can be modified either by Remote Control (Service parameters
menu) or by itself (Installer Parameters Menu except for the last three: 9,10 and 11):

Num. |Parameters menu Range Default

1 Max. heating power 0-100% 100%

2 Gas type selection 0=Natural gas,1=LPG 0=Natural gas

3 Lighting Power 0-60% 50%

4 Heating idle time 0=0minutes, 1=2.5 minutes 1=2.5 minutes

5 Heating pump Post-Circulation 0=0minutes, 1=2.5 minutes 1=2.5 minutes

6 Heating user max. setpoint 30°C, 40°C, 85°C 85°C

7 Hot water user max. setpoint 0=55°C, 1=65°C 0=55°C

8 Heating sensor selection 0=Double sensor, 1=Double sensor
1=Safety Therm. + Sensor

9 Heating ramp 1-20°C/min 10°C/min

10 Mains Voltage Frequency 0=50Hz,1=60Hz 0=50Hz

11 Switching off burner in hot water mode O=Fixed, 1=Tied to setp. 1=setp.
2=For solar heat. sys.1, 3= For
solar heat. sys.2

Remote Timer Control modification occurs by entering its Service parameters menu (refer to the relevant manual):
the order and range correspond exactly to that given in the table.

Modification from card occurs as follows.

The parameters, named in the previous table P1+P8, can be displayed and possibly modified from the Installer Pa-
rameters menu by decoding of the LEDs and position, for different time intervals, of the selector. The method for
accessing, displaying and/or modifying a number of parameters and exiting the menu is described by means of the
following flow chart.
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Entry
Installer Parameters
menu

Selector turned to “Reset” for
10 seconds: turn to “Winter” when
the 3 LEDs blink fast

——p

PARAMETER No. 1
Red=ON - Green=OFF - Yellow=OFF

Max. heating power

W Ccaiorectima

Turn the Heating
Knob
to exit the menu
(Automatic exit
after 2 minutes of knob
inactivity)

Select turned to

"Reset"” for 5 seconds:

turn to “Winter”

when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob

to set the value

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

Selector turned to “Reset” and then

to “Winter” again to go to the next

-]

PARAMETER No. 2
Red=OFF - Green=OFF - Yellow=ON

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds:
turn to “Winter”
when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob
to set the value

Selector turned to
“Reset"” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

Gas tvpel selection

Selector turned to “Reset” and then

to “Winter” again to go to the next

-
]

Selector turned to

“Reset” for 5 seconds:

turn to “Winter”

when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob

to set the value

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

Lightin% power

Selector turned to “Reset” and then

to “Winter” again to go to the next

PARAMETER No. 4
Red=OFF - Green=ON - Yellow=OFF
Heating idle time

PARAMETER No. 3
Red=ON - Green=OFF - Yellow=ON

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds:
turn to “Winter”
when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob

to set the value

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

Selector turned to “Reset” and then

to “Winter” again to go to the next

PARAMETER No. 5
Red=OFF - Green=ON - Yellow=OFF
Post-circulation time

Selector turned to “Reset” and then

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds:
turn to “Winter”
when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob
to set the value

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

to “Winter” again to go to the next

-]

PARAMETER No. 6
Red=OFF - Green=ON - Yellow=OFF
Heating user max. setting

Selector turned to “Reset” and then

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds:
turn to “Winter”
when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob
to set the value

Selector turned to
“Reset"” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

to “Winter” again to go to the next

PARAMETER No. 7
Red=OFF - Green=ON - Yellow=OFF
Hot water user max. setting

Selector turned to “Reset” and then

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds:
turn to “Winter”
when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob
to set the value

Selector turned to
“Reset"” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

to “Winter” again to go to the next

-~

PARAMETER No. 8
Red=OFF - Green=0OFF - Yellow=OFF
Heating sensor selection

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds:
turn to “Winter”
when the 3 LEDs
blink fast

Turn the Hot Water
Knob
to set the value

Selector turned to
“Reset” for 5 seconds to
confirm: turn to “Winter”
when the 3 LEDs blink
fast

Selector turned to “Reset” and then

to “Winter” again to go to the next

-
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After establishing the parameter to be set, use the following conversion tables to understand the value being set, ac-
cording to the blinking of the LEDs. OFF means LED off, ON means LED on, whereas ON BL means LED blinking.

Red Green | Yellow | Max. heating power
OFF OFF OFF 00-11%

ON BL | OFF OFF 11-23%

OFF | OFF | ONBL | 23-36%

ON BL | OFF ON BL | 36-49%

OFF ON BL | OFF 49-61%

ONBL | ONBL | OFF 61-74%

OFF ONBL | ONBL | 74-85%

ONBL | ONBL | ONBL | 85-100%

Red Green | Yellow | Gas type selection
OFF OFF OFF Natural gas

ON BL | OFF OFF LPG

Red Green Yellow | Lighting power

OFF OFF OFF 00-06%

ONBL | OFF OFF 06-13%

OFF | OFF | ONBL | 13-21%

ONBL |OFF | ONBL | 21-29%

OFF | ONBL | OFF | 29-36%

ONBL |ONBL | OFF | 36-44%

OFF | ONBL | ONBL | 44-51%

ONBL | ONBL | ONBL | 51-60%

Red Green | Yellow | Heating idle time
OFF OFF OFF 00 minutes

ONBL | OFF OFF 2.5 minutes

Red Green | Yellow | Pump post-circulation
OFF OFF OFF 00 minutes

ONBL | OFF OFF 2.5 minutes

Red Green | Yellow | Heating max. setpoint
OFF OFF OFF 30°C

ONBL | OFF OFF 40°C

OFF OFF ONBL | 85°C

Red Green | Yellow | Hot water max. setpoint
OFF OFF OFF 55°C

ONBL | OFF OFF 65°C

Red Green | Yellow | Heating sensor selection
OFF OFF OFF Double sensor

ON BL | OFF OFF Safety Therm. + Sensor

Taura 32 MCS
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3.2 System start-up

Checks to be made at first ignition, and after all maintenance operations that involved disconnecting from
the systems or an intervention on safety devices or parts of the boiler:

Before lighting the boiler:

Open any on-off valves between the boiler and the systems.

e Check the airtightness of the gas system, proceeding with caution and using a soap and water solution to detect
any leaks in connections.

e Fill the water system and make sure that all air contained in the boiler and the system has been vented by opening

the air vent valve on the boiler and any vent valves on the system.

Make sure there are no water leaks in the system, hot water circuits, connections or boiler.

Make sure the electrical system is properly connected and the earth system works properly.

Make sure that the gas pressure is as required for heating.

Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of the boiler.

Checks during operation

Ignite the appliance as described in chap. 1.3.

Check the airtightness of the fuel circuit and water systems.

Check the efficiency of the flue and air-fume ducts while the boiler is working.

Check that the water is circulating properly between the boiler and the systems.

Make sure that the gas valve modulates correctly in both the heating and hot water production phases.

Check the proper ignition of the boiler by performing various tests, turning it on and off with the room thermostat

or remote control.

* Make sure that the fuel consumption indicated on the meter corresponds to that given in the technical data table
in chap. 4.

® Make sure that with no call for heating the burner correctly ignites on opening a hot water tap. Check that during
heating operation, on opening a hot water tap, the heating circulator stops and there is a regular production of
hot water.

e Check the parameters are programmed correctly and perform any required customization (compensation curve,
power, temperatures, etc.)

3.3 Maintenance
Seasonal inspection of the boiler and flue

To make sure that operating efficiency and safety are maintained over time, it is necessary to have the appliance
and system checked regularly by qualified personnel. For the frequency of these operations, scrupulously observe
the requirements of national and local regulations. In any case, it is advisable to carry out the following checks at
least once a year:

The control and safety devices (gas valve, flow meter, thermostats, etc.) must function correctly.

The air-fume end piece and ducts must be free of obstructions and leaks.

The gas and water systems must be airtight.

The burner and exchanger must be clean and free of scale. When cleaning, do not use chemical products or wire
brushes.

The electrode must be free of scale and properly positioned.

The water pressure in the cold water system must be about 1-1.5 bar; otherwise, bring it to that value.

The expansion tank must be filled.

The gas flow and pressure must correspond to that given in the respective tables.

The circulation pump must not be blocked.

The airtight chamber must be sealed (gaskets, cable clamps, etc.).

The boiler casing, panel and aesthetic parts can be cleaned with a soft damp cloth, possibly soaked in soapy water.
Do not use any abrasive detergents and solvents.
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Opening the casing
To open the boiler casing:

1 Unscrew the four screws A
2 Lower the inspection door
3 Raise and remove the casing B

Taura 32 MCS

f} Before carrying out any operation inside the boiler, disconnect the electrical power supply and close the gas

cock upstream.

Combustion analysis

Two sampling points have been included at the top
of the boiler, one for fumes and the other for air.

To take the samples:

1) Insert the probes as far as the stop;

2) Open a hot water tap;

3) Adjust the hot water temperature to maximum.
4) Wait 10-15 minutes for the boiler to stabilize*
5) Take the measurement.

l]g Analyses made with an unstabilized boiler can
cause measurement errors.

Fig. 4

Fig. 5
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3.4 Troubleshooting

Fault Diagnosis

CALORECLIMA

The boiler is equipped with an advanced self-diagnosis system. In the event of trouble with the boiler, the 3 LEDs
will indicate the code of the fault.

There are faults that cause shutdown: in order to restore operation it suffices to turn the selector (ref. 3 - fig. 1)

onto RESET for 1 second and then back onto §§§

(summer) or onto

-*- (winter) or with the RESET on the optional

remote timer control if this is installed; if the boiler fails to start, it is necessary to resolve the fault indicated by the

operating LEDs.

ON A
Fault & Possible cause Cure
Red Green Yellow
No burner * No gas ® Check the gas flow
ignition O O O to the boiler is regular

Detection/ignition

electrode fault

Defective gas valve
Ignition power

too low

Check the wiring of the electrode
and that it is correctly

positioned and free of any deposits

Check and change the gas valve

Adjust the ignition power

Overheating protection
trips

-~
~

~
~

Heating sensor

damaged

No circulation
of water in the system

Air in the system

Check the correct
positioning and operation

of the heating sensor

Check the circulator

Vent the system

Flame present with burner
off signal

Electrode fault

Card trouble

Check the ionizing electrode
wiring
Check the card

Air pressure switch

(fails to close the contacts
within 60 sec. of turning on
the fan)

@)

-~
~

~
-~

@)

Air pressure switch contact
open

Incorrect wiring

to the air pressure switch
Wrong diaphragm

Flue not correctly

sized or obstructed

Check the wiring
Check the fan

Check the pressure switch

Change the diaphragm

Low system
pressure

@)

O

System empty
Water pressure switch not

connected or damaged

Fill the system

Check the sensor

Delivery sensor fault

-~
~

O

~
-~

o | O

~
~

O

~
-~

Sensor damaged
Wiring shorted
Wiring broken

Check the wiring or change

the sensor

Tap water sensor fault

@)

-~
~

O

-~
~

O

Sensor damaged

Wiring shorted

Check the wiring or change

the sensor

/1N /1 * Wiring broken
. . ¢ No circulation ® Check the circulator
Exchanger protection trips. v/ vy )
(The LEDs blink alternately) O of water in the system
¢ Air in the system ® Vent the system
M M

LED key

O On

O off

—~

/1

~

\

Blinking (fast)

Other faults cause temporary shutdowns that are automatically reset as soon as the value comes back within the
boiler’s normal working range.
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4 TECHNICAL CHARACTERISTICS AND DATA

4.1 Dimensions and connections
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If using the LEJ LINE plumbing kit,
the distances for drilling the wall

are those given on the paper template
contained in the kit

Heating system delivery @ 3/4"
Hot water outlet @ 1/2"

Gas inlet 1/2"

Tap water inlet @ 1/2"

Heating system return @ 3/4"
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Top view
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4.2 General view and main components

Key

-
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1
14
16
19
20
21
22

W Ccaiorectima

278

19

26

22

Airtight chamber
Gas inlet

Tap water outlet
Tap water inlet
System delivery
System return
Safety valve

Fan

Combustion chamber
Burner assembly
Main nozzle
Burner

14

27

28
29
32
36
38
42
43
44
47

Combustion chamber

insulation

Copper exchanger for heating
and hot water

Fume manifold

Fume outlet manifold

Heating circulator

Automatic air vent

Flow switch

Tap water temperature sensor
Air pressure switch

Gas valve

Modureg

56
74
81
90
91
114
278

114

™~——36

32

Expansion tank
Heating system cock

Ignition and detection electrode

Fume detection point
Air detection point
Water pressure switch

Double sensor (Safety + Heating)
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4.3 Technical data table

Taura 32 MCS

Powers Pmax Pmin
Heating Power (Net Heat Value - Hi) kw 34,4 11,5
Available Thermal Power 80°C - 60°C kw 32,0 9.9
Hot Water Heating Power kw 32,0 9.9
Energy marking (92/42EEC directive) L8 8 ¢
NOx emission class 3
Gas supply Pmax Pmin
Natural Gas main nozzles (G20) mm 15x1,35
Natural Gas supply pressure (G20) mbar 20,0
Pressure at Natural Gas burner (G20) mbar 12,0 1,5
Natural Gas delivery (G20) nm3/h 3,64 1,22
LPG main nozzles (G31) mm 15x0,79
LPG supply pressure (G31) mbar 37,0
Pressure at LPG burner (G31) mbar 35,0 5,0
LPG delivery (G31) kg/h 2,69 0,90
Heating
Maximum working temperature in heating °C 90
Maximum working pressure in heating bar 3
Minimum working pressure in heating bar 0,8
Expansion tank capacity litres 10
Expansion tank pre-filling pressure bar 1
Boiler water content litres 1,2
Hot water
Maximum hot water production A 25°C I/min 18,3
Maximum hot water production A 30°C I/min 15,2
Maximum working pressure in hot water production bar 9
Minimum working pressure in hot water production bar 0,25
Hot water content litres 0,5
Electrical power supply
Electrical power absorbed w 135
Hot water electrical power absorbed W 55
Power voltage/frequency V/Hz 230/50
Electrical protection rating IP X5D
Weight kg 36
4.4 Diagrams
Pressure - power diagrams Head available for the system
3s h 7
=
: i/ ==
~.
. /,/ ;
5 2 “ % 4
! AL
o ] T . ]
// P
5 —-’/// 1
R S R R R A ’ 0 500 1.000 1.500 2.000
kw Ql/h]
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4.5 Wiring diagram
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* Le manuel d'instructions fait partie intégrante du

produit et en constitue un composant essentiel
que l'utilisateur aura soin de garder afin de
pouvoir le consulter ultérieurement.

L'installation et la maintenance doivent étre
effectuées conformément aux normes en vigueur,
selon les instructions du constructeur et par des
techniciens professionnels qualifiés.

Une installation incorrecte ou un entretien
impropre peuvent entrainer des dommages a
des personnes, a des animaux ou a des choses.
Le constructeur n'assume aucune responsabilité
pour les dommages causés par des erreurs
d'installation et d'utilisation et, dans tous les cas,
en cas d'inobservation des instructions fournies
par celui-ci.

* Désactiver |'appareil en cas de panne et/ou de

mauvais fonctionnement en s’abstenant de toute
tentative de réparation ou d'intervention directe.
S'adresser uniquement a un technicien qualifié.

* Les éventuelles réparations ou remplacements de

composants sont réservées a un technicien qualifié
en n'utilisant que des pieces de rechange d’origine.
La non observance de ce qui précéde compromet
les conditions de sécurité de |'appareil.

Taura 32 MCS

e Cet appareil ne peut servir que dans le cadre des

utilisations pour lesquelles il a été congu. Tout
autre usage sera considéré comme impropre et
dés lors dangereux.

* Les éléments du conditionnement ne peuvent étre

laissés a la portée des enfants étant donné qu'ils
pourraient étre la source potentielle de dangers.

Déclaration de conformité

Le constructeur déclare que cet appareil est conforme aux directives CEE

ci-dessous :
* Directives appareils a gaz 90/396
¢ Directive rendements 92/42

* Directive Basse Tension 73/23 (modifiée par la directive 93/68)
* Directive Compatibilité Electromagnétique 89/336 (modifiée 93/68)

1. Instructions d'UtiliSAtION ....c.cueeeeieieireieierereireeeceereceseseesesecsesessesessssenesse 3P

2. Insta"ation ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo00000000000000000000040

3. SErvice @t @NIrEtIEN c.cceeierrieierererereererereseereresesessesesesessssesesessssssesesessesesedD

4 Caractéristiques et données techniques............cccceeeeeuueeeiiiiereeennnnnneneeee. 52
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1. INSTRUCTIONS D’UTILISATION

1.1 Présentation
Cher Client,

Nous vous remercions d'avoir choisi Taura 32 MCS, une chaudiére murale LAMBORGHINI de conception avancée,
de technologie d'avant-garde, de fiabilité élevée et de haute qualité constructive. Lire attentivement les avertisse-
ments repris dans le présent fascicule fournissant des indications importantes pour la sécurité de l'installation, son
utilisation et son entretien.

TAURA 32 MCS est un générateur thermique de chauffage et production d'eau chaude sanitaire a haut rendement
fonctionnant au gaz naturel ou liquide doté d'un briileur atmosphérique a allumage électronique et d'une chambre
étanche a ventilation forcée, commandé par un systéme avancé de contréle par microprocesseur.

1.2 Panneau de commandes .
1 Réglage de température installation ko A LT
2 Réglage température sanitaire () o
3 Sélecteur: I v b *
y v ¢
A 39
0 Eteint v )
{é} Eté (seulement sanitaire) ‘6 ‘
0
_*_ Hiver (chauffage + sanitaire) “II“
RAZ | Rétablissement chaudiére 1 3
TEST | Fonctionnement en test P
ig. 1

4 Leds d'indication de fonctionnement et signalisation d'anomalies

Si la chaudiére est reliée a la chronocommande a distance (option), les réglages ci-dessus (température ins-
tallation et sanitaire) ne pourront étre effectués que par la commande a distance.

Indications pendant le fonctionnement

Pendant le fonctionnement normal, le contréle diagnostic de la chaudiére envoie des informations concernant son
état a travers |'afficheur (4 - fig.1).

Légende leds

O Allumé O Eteint ot Clignotant (rapide pour anomalies)

—
~

% | ov | A

Rouge

o

<
P

e Jaune

@)

Chaudiére éteinte

—
~

Chaudiére en stand-by

~
-

Fonctionnement en chauffage (braleur
allumé)

O
©| 0O

©| 0O
OO

|
Y Fonctionnement en sanitaire
ag (brdleur allumé)
\C)I/ ¥ v/
M M M | Fonctionnement en modalité TEST Pour les autres combinaisons voir le chap.3.4.
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1.3 Allumage et extinction
Allumage

Ouvrir le robinet du gaz en amont de la chaudiére.
e Fournir I'alimentation électrique a I'appareil.
Mettre le sélecteur 3 en position (hiver) ou {éﬁ (été)
e Positionner le sélecteur chauffage et sanitaire sur les températures désirées.
¢ La chaudiére est préte a fonctionner automatiquement chaque fois que I'on préléve de I'eau sanitaire ou en pré-
sence d'une demande de la part du thermostat d’ambiance.
Si aprés avoir exécuté correctement les manceuvres d'allumage, les brileurs ne s'allument pas et la led rouge
A s'allume, placer le sélecteur en position RESET pendant 1 seconde, puis le replacer sur {:é% ou '* Le module
réarmé reprendra le cycle d’allumage dans les 30 secondes qui suivent. Si, méme aprés la troisieme tentative
les brileurs ne s'allument pas, consulter le paragraphe 3.1.

En cas de coupure de courant vers la chaudiére alors que celle-ci fonctionne, les brileurs s'éteindront et se
rallumeront automatiquement dés le rétablissement de la tension du secteur.

Extinction

Placer le sélecteur sur la position 0.
Quand la chaudiére est éteinte, la carte électronique est encore alimentée en énergie électrique.

Le fonctionnement sanitaire et chauffage est désactivé, toutes les leds sont éteintes, la fonction antigel reste active.

Avec la coupure de I'alimentation électrique et/ou en gaz a |'appareil, le systéme antigel ne fonctionne pas.
Pour les longues périodes d'arrét en hiver et afin d'éviter les dommages causés par le gel, il est conseillé de
vider toute I'eau contenue dans la chaudiére, dans le circuit sanitaire et dans I'installation ou bien de ne vider
que I'eau sanitaire et verser 'antigel approprié dans I'installation de chauffage, en respectant les prescriptions
chap. 2.3.

1.4 Réglages
Réglage de la pression hydraulique de l'installation

La pression de charge de l'installation froide, lue sur I'hydromeétre de la chaudiére doit étre d’'environ 1,0 - 1,5 bar.
Au cas ol au cours du fonctionnement de |'installation la pression baisse a des valeurs inférieures au minimum,
I'utilisateur devra rétablir la valeur initiale a I'aide du robinet de charge (fig. 7 part. 74). Toujours refermer le robinet
de remplissage a I'issue de 'opération.

2. INSTALLATION

2.1 Dispositions générales

L'INSTALLATION DE LA CHAUDIERE DOIT ETRE EFFECTUEE UNIQUEMENT PAR UN PERSONNEL PROFESSION-
NEL QUALIFIE DISPOSANT DU SAVOIR-FAIRE REQUIS ET DANS LA STRICTE OBSERVANCE DES INSTRUCTIONS
DU PRESENT MANUEL, DES DISPOSITIONS LEGALES APPLICABLES ET DES NORMES LOCALES EVENTUELLES,
CONFORMEMENT AUX REGLES DE LA BONNE PRATIQUE TECHNIQUE ET PROFESSIONNELLE.

2.2 Lieu d'installation

Le circuit de combustion de |'appareil est étanche par rapport au local d'installation: I'appareil peut étre installé dans
n‘importe quel local. Ce local devra cependant étre suffisamment aéré pour éviter de créer une condition de risque
en cas de fuite de gaz méme minime. Cette norme de sécurité découle de la directive CEE n°® 90/396 pour tous les
appareils a gaz y compris les appareils a chambre de combustion étanche.

Le lieu d'installation doit étre exempt de toute poussiére, d'objets ou de matériaux inflammables ainsi que de gaz
corrosifs. Le lieu d'installation doit étre sec et non exposé au gel.

La chaudiére est équipée d'une série d'étriers d'accrochage mural. Avec les kits de raccordement hydraulique LEJ
LINE il est fourni un gabarit de carton pour tracer les points de percage sur le mur en cas d'utilisation de ces kits.
Fixer I'étrier au mur et y accrocher la chaudiére. La fixation murale doit garantir un soutien stable et efficace du
générateur.
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Sil'appareil est enserré entre deux meubles ou monté juxtaposé, prévoir |'espace de démontage du manteau
pour |'entretien normal.

2.3 Raccordements hydrauliques

La capacité thermique de |'appareil sera préalablement définie par un calcul des besoins caloriques de I'édifice
conformément aux normes en vigueur. L'installation doit comprendre tous les accessoires requis pour garantir un
fonctionnement et une conduction réguliéres. Il est conseillé d'installer entre la chaudiére et le circuit, des soupapes
d’arrét permettant, au besoin, d'isoler la chaudiére de I'installation.

Les évacuations des soupapes de sireté doivent étre raccordées a un entonnoir ou un tube d'accumulation

pour éviter la fuite d'eau au sol en cas de surpression dans le circuit de chauffage. A défaut, si la soupape de

sireté intervient en inondant le local, le fabricant de la chaudiére ne sera pas retenu responsable.

Ne pas utiliser les tuyauteries des installations hydrauliques comme mise a la terre d'appareils électriques.
Avant l'installation, laver soigneusement toutes les tuyauteries de I'installation afin d’en enlever toutes les impuretés
ou résidus risquant de compromettre le bon fonctionnement de I'appareil.

Effectuer les raccordements aux points prévus, comme indiqué fig. 6. chap. IV et par les symboles reportés sur |'ap-
pareil. Sur demande il est disponible un kit de raccordement hydraulique.

Caractéristiques de |'eau du circuit

En présence d'une eau présentant un degré de dureté supérieur a 25° Fr, il est recommandé d'utiliser une eau spé-
cialement traitée afin d’éviter toute incrustation. Le traitement de I'eau utilisée s'impose également dans le cas de
circuits trés étendus ou de renouvellements fréquents de I'eau de circulation. Si la vidange intégrale ou partielle de
I'eau du circuit était nécessaire, il est recommandé d'effectuer le remplissage avec de I'eau traitée.

Systéme antigel, produits antigel, additifs et inhibiteurs.

La chaudiére est équipée d'un systéme antigel qui active la chaudiére en mode chauffage quand la température de
I'eau de refoulement de I'installation descend en-dessous de 6 °C. Le dispositif n'est pas actif en cas de coupure
d’alimentation électrique et/ou gaz de la chaudiére. Si nécessaire, il est possible d'utiliser des liquides antigel, des
additifs et des inhibiteurs, seulement et exclusivement si le producteur de ces liquides ou additifs fournit une garan-
tie qui assure que ses produits sont idoines a I'utilisation et ne provoquent pas de dommages a I'échangeur de la
chaudiére ou a d'autres composants et/ou matériaux de la chaudiére et de l'installation. Il est interdit d'utiliser des
liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs non spécifiquement prévus pour I'utilisation dans des circuits thermi-
ques et compatibles avec les matériaux composant la chaudiéere et le circuit.

2.4 Raccordement gaz
Avant d'effectuer le raccordement, veiller a ce que I'appareil soit préparé pour fonctionner avec le type de
combustible disponible. Nettoyer a fond les conduites du circuit afin d’en retirer tout résidu pouvant com-
promettre le bon fonctionnement de la chaudiére.
Le raccordement au gaz doit s’effectuer au raccord prévu (voir fig. 7) conformément aux normes en vigueur avec
un tuyau métallique rigide ou flexible a paroi continue d'acier inoxydable, avec un robinet des gaz intercalé entre la
chaudiére et le circuit. Vérifier I'étanchéité de toutes les connexions de gaz.

La capacité du compteur de gaz doit étre suffisante pour assurer |'usage simultané de tous les appareils qui y sont
reliés. Le diamétre de la conduite de gaz sortant de la chaudiére n’est pas déterminant pour le choix du diamétre du
tuyau entre I'appareil et le compteur, celui-ci devant étre choisi en fonction de sa longueur et des pertes de charge
conformément aux normes en vigueur.

A Ne pas utiliser les conduites de gaz comme mise a la terre d'appareils électriques.
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2.5 Raccordements électriques
Raccordement au secteur

La chaudiére sera raccordée a une ligne électrique monophasée, 230 Volts-50 Hz.

un dispositif de mise a la terre efficace conforme aux prescriptions des normes de sécurité en vigueur. Faire

vérifier par un technicien qualifié I'efficacité et la conformité du dispositif de mise a la terre. Le fabricant n’est

pas responsable des dommages éventuels causés par une mise a la terre déficiente.
La chaudiére est précablée; le cable de raccordement au réseau électrique est de type «Y» sans fiche. Les connexions
au secteur doivent étre exécutées avec un raccordement fixe et dotées d'un interrupteur bipolaire dont les contacts
ont une ouverture d'au moins 3 mm, et avec fusibles de max 3A intercalés entre la chaudiére et le réseau. Il est
important de respecter la polarité (LIGNE : cable marron / NEUTRE : cable bleu / TERRE : céble jaune-vert) dans les
raccordements au secteur. Lors de 'installation ou du remplacement du céble d'alimentation, la longueur du conduc-
teur de terre doit étre de 2 cm plus longue des autres.

: La sécurité électrique de I'appareil ne peut étre assurée que lorsque celui-ci est correctement raccordé a

Le cable d'alimentation de |'appareil ne doit pas étre remplacé par I'utilisateur. En cas de dommages au cable

A éteindre |'appareil. Pour le remplacement contacter exclusivement un personnel hautement spécialisé. En cas
de remplacement du cable électrique d'alimentation, utiliser exclusivement du cable «tHAR HO5 VV-F» 3x0,75
mm2 avec diameétre externe maximum de 8 mm.

Thermostat d’ambiance

ATTENTION : LE THERMOSTAT D’AMBIANCE DOIT ETRE A CONTACTS PROPRES. EN RELIANT DU 230 V.
AUX BORNES DU THERMOSTAT ON ENDOMMAGE IRREMEDIABLEMENT LA CARTE ELECTRONIQUE.
En raccordant une chronocommande ou un interrupteur horaire (minuterie), éviter d'utiliser I'alimentation de
ces dispositifs a partir de leur contact d'interruption. Leur alimentation doit se faire par raccordement direct
au secteur ou par piles selon le dispositif.

Accés a la barrette de connexion électrique
Le bornier est placé dans la partie inférieure de la chaudiére (voir fig. 2)

Q'
Thermostat
@ 2 ambiant

/ Chronocommande
a distance
(Opentherm)

@
@
Ou
@
@

®®

;-
\%DNQDUD@DQQDUBOOU}DDDD :
@UUU@@U@@@"@@@O@@@@@

o _ _ 0 AN 0

fig. 2

2.6 Conduits des fumées

L'appareil est du type «C» a chambre étanche et tirage forcé, I'arrivée d'air et la sortie de fumées doivent étre
raccordées a un des systémes d'évacuation/aspiration indiqués ci-dessous. Contréler avant l'installation que les
conduits de fumées ne dépassent pas les longueurs maximums autorisées.

Cet appareil de type C doit étre installé en utilisant les conduits d'aspiration et d’évacuation des fumées fournis
par le constructeur selon UNI-CIG 7129/92. La non utilisation de ces derniers annule automatiquement toute
garantie et responsabilité du constructeur.
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Diaphragmes

Pour le fonctionnement de la chaudiére, monter les diaphragmes fournis avec |'appareil selon les indications des
tables ci-dessous.

Choix du diaphragme en utilisant des tubes coaxiaux Choix du diaphragme en utilisant des tubes séparés
Longueur du tube
Type Longueur jusqu’a : Diaphragme a utiliser N e
y 9 ! J en métres d'air Diaphragme a utiliser
Coaxial |1 courbe + 1 metre @82 externe Min Max
60/100 | 1 courbe + 1 metres | Pas de diaphragmes 0Om 20m @50 interne
20 m 35m Pas de diaphragmes

Pour le remplacement du diaphragme:

Diaphragme pour tubes coaxiaux Diaphragme pour tubes séparés
Insérer le diaphragme sur |'élément en aluminium Insérer le diaphragme sous |I'élément en aluminium
@60 de la bride supérieure de la chaudiére bridé @80 d'entrée d'air

Raccordement de tubes coaxiaux

Monter la courbe concentrique en la positionnant dans la direction voulue, enfiler le joint d’étanchéité et installer le
diaphragme (quand nécessaire). Monter les tubes d'aspiration et d'évacuation des fumées en respectant les cotes

indiquées dans le schéma d'installation. Il est nécessaire de maintenir |'évacuation des fumées en pente légére vers
I'extérieur.

Longueur max DECHARGEMENT CONCENTRIQUE 3 m + courbe

100, Max. 3000 220 100 Max. 3000
S 229
) 3 EVACUATION
LT \
8= -— N S5 - —— -1\ - Cgf Diaphragme
== _ == il = air
LI | .

L L]
- L]
L L]

I — ] I I
L a0 L, a2

720
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Raccordement de tubes séparés

1. Définir complétement le schéma du systéme de carneaux dédoublés, y compris accessoires et terminaux de

sortie.

2. Consulter la table suivante et repérer les pertes en meq de chaque composant, selon la position d'installation.
3. Vérifier que la perte totale calculée est inférieure ou égale a 35 métres squivalents, @ savoir le maximum autorisé

pour ce modeéle de chaudiére.

Tables pertes de tuyaux et accessoires

Taura 32 MCS

Pertes meq
Composant Dessin Aspiration Evacuation Evacuation
Verticale Horizontale
Accessoires @ 80
Tuyau @ 80 male-femelle 1 1 2
Courbe 45° @80 @ 1,2 2,2
Courbe 90° @80 male-femelle G] 1,5 2,5
Raccord gobelet de collecte de condensat ﬁ] / 3 /
Terminal antivent produits de la combustion & 80 / / 5
Terminal air de protection aspiration @ 80 H 2 / /
Evacuation toit 80/125 + réduction TEE pour séparés yliiﬁl\mil / 12

Raccordement de tubes séparés

Retirer le bouchon de fermeture d’entrée d'air. Monter les deux éléments bridés @80 avec les joints. Si nécessaire

installer le diaphragme sous I'élément d’entrée dair

Retirer le
bouchon

\/T

Air

Fumées

TTIEE T

Diaphragme air

= ]

** Aspiration air @80

Attention: utiliser seulement et exclusivement le kit d'aspiration/évacuation des fumées Lamborghini Caloreclima
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3. SERVICE ET ENTRETIEN

Toutes les opérations de réglage, transformation, mise en service et entretien ci-dessus doivent étre effectuées par
un personnel qualifié disposant du savoir-faire et de |'expertise nécessaires, par exemple le personnel du SAT de
votre zone.

LAMBORGHINI décline toute responsabilité pour les dommages causés a des personnes et/ou a des choses, décou-
lant de la mauvaise utilisation de |'appareil par des personnes non qualifiées et non autorisées.

é Le premier allumage est gratuit et doit étre demandé selon les modalités indiquées par I'autocollant sur la
chaudiére.

3.1 Réglages
Transformation gaz d'alimentation

L'appareil peut fonctionner au gaz naturel ou gaz liquide, et est prédisposé en usine pour I'un de ces deux types de
gaz comme il est clairement indiqué sur I'emballage et sur la plaquette des données techniques. Quand I'appareil doit
étre utilisé avec un gaz différent, il conviendra de se procurer le kit de transformation prévu a cet effet et d'opérer
comme suit :

1. Remplacer les gicleurs du brileur principal en insérant les gicleurs cités au chap. 4 en fonction du type de gaz

utilisé.

Régler les pressions minimum et maximum au brdleur (voir paragraphe correspondant) en programmant les valeurs

indiquées dans le tableau des données techniques.

Modifier le paramétre concernant le type de gaz:

- mettre la chaudiére en mode stand-by

- sélectionner RESET pendant 10 secondes: leds clignotantes rapides pendant 2 secondes.

- sélectionner HIVER: led rouge allumée

- sélectionner RESET pendant 1 seconde

- sélectionner HIVER : LED jaune allumée

- sélectionner RESET pendant 5 secondes: leds clignotantes rapides pendant 2 secondes.

- sélectionner HIVER

- tourner le sélecteur du sanitaire (2 - fig 1) en le positionnant sur minimum (pour le fonctionnement au gaz naturel)
ou sur maximum (pour le fonctionnement au GPL)

- Led rouge clignotante (fonctionnement GPL) ou Led rouge éteinte (fonctionnement au méthane)

- sélectionner RESET pendant 5 secondes: leds clignotantes rapides pendant 2 secondes.

- sélectionner HIVER: LED jaune et LED rouge allumées

- tourner le sélecteur du chauffage (1 - fig 1) en le positionnant d'abord au minimum, puis au maximum

- la chaudiére revient en mode stand-by

- positionner les sélecteurs sur les températures fixées.

Appliquer la plaquette adhésive contenue dans le kit de transformation prés de la plaquette des données techniques

en vue de signaler la transformation effectuée.

Activation de la modalité TEST

Sélectionner TEST.

La modalité TEST se désactive en sélectionnant une autre modalité ou en tout cas automatiquement aprées un laps
de temps de 15 minutes.

»

w

>

Réglage de la pression au braleur

Cet appareil, de type a modulation de flamme, a deux valeurs de pression fixes : la valeur minimum et maximum, qui
doivent étre indiquées sur la table des données techniques en fonction du type de gaz.

Relier un manométre a la prise de pression «B» montée en aval de la soupape de gaz.

Débrancher le tuyau de compensation de pression «H» et retirer le capuchon de protection «D».

Faire fonctionner la chaudiére en mode TEST (sélecteur en position de TEST):

Régler la pression maximale au moyen de la vis «G»: dans le sens des aiguilles d'une montre pour I'augmenter et

dans |'autre sens pour la diminuer.

Débrancher un des deux faston du modureg «C» sur la soupape de gaz.

e Régler la pression minimale au moyen de la vis «<E»: dans le sens des aiguilles d'une montre pour la diminuer et
dans l'autre sens pour |'augmenter.

¢ Rebrancher le faston séparé du modureg sur la soupape de gaz.
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e Vérifier que la pression maximale n’ait subi aucune variation.g_’ \ o
® Rebrancher le tuyau de compensation de pression «H». ) c E o D
® Remettre en place le capuchon de protection «D». G ‘
e Pour terminer le mode TEST, sélectionner une autre ’
modalité.

Légende

B  Prise de pression )

C Cable modureg A HLOM

D Capuchon de protection h T ]

E Régulation pression minimale ®

G Réglage de pression maximum l—'l

)

[@ Une fois effectué le contréle ou le @ 1@

réglage de la pression, sceller avec de
la peinture ou un plomb spécifique la vis = == . —.

de réglage. 9_] H fig. 3

Réglage de la puissance maximum chauffage

Voir paragraphe Menu paramétres installateur

Réglage de la puissance d'allumage

Voir paragraphe Menu paramétres installateur

Menu paramétres installateur

La carte est dotée de 11 parametres transparents modifiables tant par commande a distance (Menu paramétres
Service) que par elle-méme (Menu Parametres installateur sauf les trois derniers 9, 10 et 11):

N° Menu paramétres Plage Réglage d'usine

1 Puissance maxi chauffage 0-100% 100%

2 Sélection du type de gaz 0=Gaz de ville,1=G.P.L. 0=Gaz de ville

3 Puissance d'allumage 0-60% 50%

4 Temps d’attente chauffage 0=0minute, 1=2,5 minutes 1=2,5 minutes

5 Post-balayage pompe de chauffage 0=0Ominute, 1=2,5 minutes 1=2,5 minutes

6 Consigne maxi chauffage 30°C, 40°C, 85°C 85°C

7 Consigne maxi sanitaire 0=55°C, 1=65°C 0=55°C

8 Sélection type de capteur de chauffage |0=Double capteur, 1=Double capteur
1=Term. Séc. + Capteur

9 Rampe de chauffage 1-20°C/min 10°C/min

10 Fréquence tension secteur 0=50Hz,1=60Hz 0=50Hz

11 Extinction brileur en sanitaire 0=Fixe, 1= Fonction du pt de 1=pt consigne
consigne, 2= Pour instal. solaire1
3=Pour instal. solaire2

La modification par la commande a distance s’effectue via le menu Paramétres utilisation (Service) de celle-ci
(voir manuel spécifique) : 'ordre et la plage de réglage correspondent exactement aux données indiquées
dans le tableau.

La modification par la carte s’effectue de la maniére ci-apres.

Les paramétres, indiqués dans le tableau précédent P1+P8, peuvent étre affichés et éventuellement modifiés
via le menu Paramétres installateur a travers le décodage des LED et la position du sélecteur pour différents
intervalles de temps. La méthode pour accéder, afficher et/ou modifier une série de parameétres et quitter le
menu est représentée sur le diagramme de flux ci-apres.
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Entrée
Menu paramétres

Installateur

Tourner le sélecteur en le positionnant sur “Reset” pendant
10 secondes : positionner ensuite sur “Hiver” au

clignotement rapide des 3 LED
—

PARAMETRE N°1
Rouge=0ON - Vert=OFF - Jaune=OFF
Puis. maxi chauffage

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes :
positionner ensuite sur
“Hiver”

au clignotement rapide
des 3 LED

T
Tourner le sélecteur en le positionnant

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

4 ' CALORECIIMA

Tourner le sélecteur
Chauffage
pour sortir du menu
(Sortie automatique

aprés 2 minutes d'absence de
manoeuvre des sélecteurs)

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement
rapide des 3 LED

sur “Reset”, puis de nouveau sur "Hi-
ver” pour passer au parametre suivant.
f—————————

Tourner le

en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes :
positionner ensuite sur
“Hiver”

PARAMETRE N°2
Rouge=OFF - Vert=OFF - Jaune=ON
Sélection du type de gaz

au rapide

“des 3 LED

T
Tourner le sélecteur en le positionnant

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement
rapide des 3 LED

sur “Reset”, puis de nouveau sur “Hiver”
pour passer au paramétre suivant.
>

¢

Tourner le
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes :

PARAMETRE N°3
Rouge=ON - Vert=OFF - Jaune=ON

. , positionner ensuite sur
Puis. d'allumage “Hiver”

lig rapide
des 3 LED

Tourner le sélecteur en le positionnant

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement
rapide des 3 LED

sur “Reset”, puis de nouveau sur “Hiver”
pour passer au paramétre suivant.

Tourner le sél

PARAMETRE N°4
Rouge=OFF - Vert=ON - Jaune=OFF
Temps d’attente chauffage

en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes :

positionner ensuite sur
“Hiver"

rapide

u cli
“des 3 LED

Tourner le sélecteur en le positionnant

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement
rapide des 3 LED

sur “Reset”, puis de nouveau sur "Hi-
ver” pour passer au paramétre suivant.

Tourner le sél

y
PARAMETRE N°5
Rouge=ON - Vert=ON - Jaune=OFF
Temps de post-balayage
[

en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes :
positionner ensuite sur
“Hiver”

au rapide

"
“des 3 LED

Tourner le sélecteur en le positionnant

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement
rapide des 3 LED

sur “Reset”, puis de nouveau sur "Hiver”
pour passer au parameétre suivant.

I

Tourner le sélecteur
en le positi sur

PARAMETRE N°6 "Reset” pendant 5

Rouge=OFF - Vert=ON - Jaune=ON  secondes:

positionner ensuite sur

Consigne maxi chauffage _ CHiver”
au rapide

=des 3 LED

Tourner le sélecteur en le positionnant

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

Tourner le sélecteur
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement
rapide des 3 LED

(~ Tourner le sélecteur "
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5
secondes :

sur “Reset”, puis de nouveau sur “Hiver”|
pour passer au parameétre suivant.

PARAMETRE N°7

Consigne maxi sanitaire

au clignotement rapide
des 3 LED

I
Tourner le sélecteur en le positionnant

Rouge=ON - Vert=ON - Jaune=ON — positionner ensuite sur [
“Hiver”

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

( Tourner le sélecteur )

en le positionnant sur
“Reset” pendant 5

v

pourconfirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement

\__rapidedesSLED )

sur “Reset”, puis de nouveau sur "Hiver”
pour passer au paramétre suivant.
f————————

(~ Tourner le sél \

o en le positionnant sur
PARAMETRE N°8 “Reset” pend§nt 5
Rouge=OFF - Vert=OFF - Jaune=OFF |—| secondes:

positioql;ﬁr ensuite sur
Sélection type de capteur de chauffage. ver

au clig rapide

des 3 LED

[
Tourner le sélecteur en le positionnant

Tourner le sélecteur
sanitaire

pour définir la valeur

( Tourner le sélecteur )
en le positionnant sur
“Reset” pendant 5

v

des pour confirmer:
positionner ensuite sur
“Hiver” au clignotement

rapide des 3 LED

sur “Reset”, puis de nouveau sur “Hiver”
pour passer au paramétre suivant.

S
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Aprés avoir déterminé le paramétre a définir, vous devez utiliser les tableaux de conversion ci-aprés pour comprendre,
en fonction du clignotement des LED, quelle valeur vous étes en train de fixer. Notez que |'état OFF correspond a
LED éteinte et I'état ON correspond a LED allumée, tandis que |'état ON BL correspond a LED clignotante.

Rouge | Vert Jaune Puissance maxi chauffage
OFF | OFF | OFF  [00-11%

ON BL | OFF OFF 11-23%

OFF OFF ONBL | 23-36%

ON BL | OFF ON BL | 36-49%

OFF | ONBL | OFF | 49-61%

ONBL | ONBL | OFF 61-74%

OFF ONBL | ONBL | 74-85%

ONBL | ONBL | ONBL | 85-100%

Rouge | Vert Jaune Sélection du type de gaz
OFF OFF OFF Gaz naturel

ONBL | OFF OFF GPL

Rouge | Vert Jaune Puissance d'allumage
OFF OFF OFF 00-06%

ONBL | OFF OFF 06-13%

OFF OFF ONBL | 13-21%

ON BL | OFF ON BL | 21-29%

OFF ONBL | OFF 29-36%

ONBL | ONBL | OFF 36-44%

OFF ONBL | ONBL | 44-51%

ONBL | ONBL | ONBL | 51-60%

Rouge | Vert Jaune Temps d'attente chauffage
OFF OFF OFF 00 minutes

ONBL | OFF OFF 2,5 minutes

Rouge | Vert Jaune Post-balayage pompe
OFF OFF OFF 00 minutes

ONBL | OFF OFF 2,5 minutes

Rouge | Vert Jaune Consigne maxi chauffage
OFF OFF OFF 30°C

ON BL | OFF OFF 40°C

OFF OFF ONBL | 85°C

Rouge | Vert Jaune Consigne maxi sanitaire
OFF OFF OFF 55°C

ONBL | OFF OFF 65°C

Rouge | Vert Jaune Sélection type de capteur de chauffage.
OFF OFF OFF Double capteur

ONBL | OFF OFF Term. Séc. + Capteur

Taura 32 MCS
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3.2 Mise en service

Vérifications a exécuter au premier allumage et aprés toutes les opérations d’entretien au cours desquelles
des déconnexions ou des interventions sur les dispositifs de sécurité ou des parties de la chaudiére auraient
été effectuées.

Avant d'allumer la chaudiére :

Ouvrir les soupapes d’arrét éventuelles entre la chaudiére et I'installation.

Vérifier |'étanchéité de l'installation de gaz en procédant avec prudence et en utilisant une solution d’eau savon-
neuse pour détecter éventuellement les fuites au niveau des raccords.

Remplir les tuyauteries et assurer |'évacuation compléte de I'air contenu dans la chaudiére et les installations, en
ouvrant la soupape d'évent d'air sur la chaudiére et les soupapes d’'évent sur l'installation.

Vérifier qu'il n'y ait pas de fuites d’eau dans I'installation ni dans la chaudiére.

Vérifier le raccordement de I'installation électrique et le fonctionnement de la mise a la terre.

Vérifier que la pression de gaz pour le chauffage est bien celle requise.

Vérifier qu'il n'y ait pas de liquides ou de matériaux inflammables dans les alentours immédiats de la chaudiere.

Vérification en cours de fonctionnement

Allumer I'appareil comme indiqué chap. 1.3.

S'assurer de I'étanchéité des circuits combustible et eau.

Contrdler I'efficacité de la cheminée et des conduits d'air/fumées pendant le fonctionnement de la chaudiére.
Vérifier que la circulation d'eau entre la chaudiére et |'installation s'effectue correctement.

Vérifier que la soupape de gaz module correctement en chauffage ou en production d’ECS.

Vérifier que I'allumage de la chaudiére se fasse correctement, en effectuant plusieurs essais d'allumage et d'ex-
tinction au moyen du thermostat d’ambiance et de la commande a distance.

S'assurer que la consommation de combustible indiquée par le compteur correspond bien a celle indiquée dans
le tableau des caractéristiques techniques, chap. 4.

Vérifier qu’en I'absence de besoins thermiques (fonctionnement en chauffage), le braleur s'allume correctement a
I'ouverture d'un robinet d’eau chaude sanitaire. Contrdler que pendant le fonctionnement en chauffage a I'ouver-
ture d'un robinet d’eau chaude, le circulateur de chauffage s’arréte et que I'on ait une production réguliere d'eau
sanitaire.

Vérifier la programmation correcte des paramétres et effectuer les personnalisations (courbe de compensation,
puissance, température etc...)

3.3 Entretien
Controle saisonnier de la chaudiére et de la cheminée

Pour garantir sécurité et efficacité dans le temps faire effectuer par un personnel qualifié des contréles réguliers des
appareils et des circuits. Pour la fréquence des interventions respecter avec soin les prescriptions des normes natio-
nales et locales. Il est conseillé de faire effectuer au moins une fois par an les vérifications suivantes sur |'appareil :

Les dispositifs de commande et de sécurité (soupape gaz, débitmétre, thermostats, etc...) doivent fonctionner
correctement.

Les conduits de fumée doivent étre libres de tout obstacle et ne pas présenter de fuites.

Les installations de gaz et d’eau doivent étre parfaitement étanches.

Le brileur et I'échangeur doivent étre en parfait état de propreté et détartrés. Pour le nettoyage ne pas utiliser
de produits chimiques ou de brosses en acier.

L'électrode doit étre libre de toute incrustation et positionnée correctement.

La pression de |'eau dans l'installation & froid doit étre d’environ 1-1.5 bar ; remettre la pression a cette valeur, si
ce n'était pas le cas.

Le vase d’'expansion doit étre chargé.

La charge et la pression de gaz doivent correspondre aux valeurs indiquées dans les tableaux correspondants.
La pompe de circulation ne doit pas étre bloquée.

La chambre doit étre étanche (joints, serre-cables etc...).

Le nettoyage du panneau avant, du tableau de bord et des composants esthétiques de la chaudiére peut étre
effectué avec un linge doux et humide, éventuellement imprégné d’eau savonneuse. Tous les produits abrasifs et
solvants sont a proscrire.
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Ouverture du panneau
Pour ouvrir le panneau de la chaudiére:

1 Dévisser les 4 vis A
2 Abaisser le portillon
3 Soulever et retirer le manteau B

Taura 32 MCS

A Avant d'effectuer une opération a l'intérieur de la chaudiére, débrancher |'alimentation électrique et fermer

le robinet des gaz en amont.

Analyse de la combustion

Dans la partie supérieure de lachaudiére il a été prévu
deux points de prélévement, un pour les fumées et
I'autre pour l'air.

Pour pouvoir effectuer le prélevement, il faut :

1) Introduire les sondes jusqu'a I'arrét ;

2) Ouvrir un robinet d’eau chaude ;

3) Régler la température du sanitaire au maximum.
4) Attendre 10-15 minutes pour stabiliser la chaudiére* ;
5) Effectuer la mesure.

I]@ Les analyses effectuées avec une chaudiére
non stabilisée peuvent fausser les mesures.

fig. 4

fig. 5
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3.4 Solution des pannes
Diagnostic

La chaudiére est équipée d'un dispositif a I'avant-garde d'autodiagnostic. En cas d’anomalies ou de problémes de
fonctionnement, les 3 leds indiquent le symbole et le code de I'anomalie.

Il existe des anomalies qui provoquent des blocages permanentes: pour rétablir le fonctionnement normal, il suffit
de placer le sélecteur (3 - fig. 1) sur RESET pendant 1 s et le replacer sur %} (été) ou '*‘ (hiver) ou en agissant sur
le RESET de la chronocommande distance (option) si montée; si la chaudiére ne se remet pas en route, il faudra
résoudre |'inconvénient qui est affiché a |'écran.

Les autres anomalies provoquent des blocages temporaires rétablis automatiquement dés que la valeur rentre dans
les limites de fonctionnement normal de la chaudiére.

Anomalie ﬁ ON A Causes probables | Solution
Rouge Vert Jaune

Le brileur ne s'allume pas O O O Absence de gaz Contrdler |'arrivée réguliére du gaz
Brileur a la chaudiere.

Anomalie électrode de

Contrdler que les électrodes soient

détection ou d'allumage correctement cablées,
positionnées et privées
* Soupape de gaz d'incrustations.
défectueuse e Controler et remplacer si nécessaire la
 Puissance d'allumage soupape de gaz
trop basse ® Régler la puissance d'allumage

Intervention protection Capteur de chauffage Contréler le positionnement et

surtempérature O O endommagé le fonctionnement du
capteur de chauffage.

-~
~

~
~

Absence de circulation Vérifier le circulateur

d’eau dans l'installation

Présence d'air dans Purger I'installation

I'installation

Présence de la flamme Anomalie électrode Vérifier le cablage de I'électrode

braleur éteint O O O d'ionisation
Anomalie carte Vérifier la carte

Pressostat air Contact pressostat air Vérifier le cablage

(non ferme pas les contacts ouvert Vérifier le ventilateur
dans les 60 sec. de I'acti- Cablage au pressostat

air erroné

Vérifier le pressostat

-~
~
.

vation

@)
@)

~
-~
.

du ventilateur) Diaphragme erroné Remplacer le diaphragme

Cheminée non
correctement
dimensionnée ou bouchée

Pression installation Installation vide

Charger l'installation

insuffisante Pressostot eau non Vérifier le capteur

relié ou endommagé

-~
~
~
~
.

Anomalie capteur refou- Capteur endommagé Contréler le cablage ou remplacer le

lement Cablage en court-circuit capteur

@)
o | O
O

O
O

Cablage interrompu

~
-~
~
-~
.

-~
~
-~
~
.

Anomalie au capteur d'eau Capteur endommagé Contréler le cablage ou remplacer
Cablage en court-circuit le capteur

Cablage interrompu

chaude sanitaire

@)
O
O

~
~
~
-~
.

Déclenchement de la pro- Absence de circulation Vérifier le circulateur

~
~
~
~

@)

tection de I'échangeur. d’eau dans l'installation

(les LED clignotent alterna- Présence d'air dans Purger l'installation

tivement) / | \ / | \ I'installation
Légende leds
¥
O Allumé O Eteint Clignotant (rapide)

m
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4 CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

4.1 Dimensions et raccordements Vue supérieure
( )
o °—L,‘ b%°
:
N
b‘_—;@
191 199
R
~
315 400
320
En cas d'utilisation du kit %#ﬁ\i
de branchement hydraulique ! UbUUUUUUUQQUDUDOgUgggg '
LEJ LINE, les cotes a prendre en compte pour § L OODOOUBWWQ P
le percage mural sont reportées sur le gabarit - i@'ﬂt’-c‘»;" Ste
en papier contenu dans le kit NT Eﬁjﬁﬁﬁiﬁﬁgagfﬁﬁgﬂﬁ 39,
< il -~
JU0U J00UOL 0000UL

Légende 60 | 65|60 |60| 95 |60
1 Refoulement installation chauffage @ 3/4" 400
2  Sortie eau sanitaire @ 1/2"
3 Entrée gaz 1/2" Vue de dessous
4  Entrée eau sanitaire @ 1/2" i
5 Retour installation chauffage @ 3/4” fig. 6
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4.2 Vue générale et composants principaux

Légende
5 Chambre étanche
7 Entrée gaz
8 Sortie d'eau sanitaire
9 Entrée eau sanitaire
10 Refoulement installation
11  Retour installation
14  Soupape de slreté
16 Ventilateur
19 Chambre de combustion
20 Groupe brileurs
21  Gicleur principal

81

20

21

42

W Ccaiorectima

22
26
27

28
29

32
36
38
42

Braleur

Isolant chambre de combustion
Echangeur en cuivre pour
chauffage et sanitaire
Collecteur de fumées
Collecteur de sortie des
fumées

Circulateur chauffage
Event air automatique
Fluxostat

Capteur de température
sanitaire

43
44
47
56
74
81
90
91
114
278

Pressostat air

Soupape de gaz

Modureg

Vase d'expansion

Robinet de remplissage installation
Electrode d'allumage et de détection
Prise de détection de fumées

Prise de détection air

Pressostat d'eau

Capteur double (sécurité + chauffage)
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4.3 Tableau des caractéristiques techniques

Puissances Pmax Pmin
Puissance thermique (Puissance calorifique inférieure - Hi) kW 34,4 11,5
Capacité thermique utile 80°C - 60°C kW 32,0 9,9
Puissance thermique sanitaire kW 32,0 9,9
Marquage énergétique (directive 92/42EEC) * ok k
Classe émission NOx

Alimentation gaz Pmax Pmin
Gicleurs principaux méthane (G20) mm 15x1,35
Pression d’alimentation méthane (G20) mbar 20,0
Pression au brileur méthane G20 mbar 12,0 1,5
Débit de gaz méthane (G20) nm3/h 3,64 1,22
Gicleurs principaux GPL G31 mm 15x0,79
Pression alimentation GPL G31 mbar 37,0
Pression au brileur GPL G31 mbar 35,0 5,0
Débit GPL (G31) kg/h | 2,69 0,90
Chauffage

Température maximum de régime en chauffage °C 90
Pression maximum de régime en chauffage bar 3
Pression minimum de régime chauffage bar 0,8
Capacité vase d’'expansion litres 10
Pression de précharge vase d'expansion bar 1
Contenu d’eau chaudiére litres 1.2
Sanitaire

Production sanitaire maximum A 25°C I/min 18,3
Production sanitaire maximum A 30°C I/min 15,2
Pression maximum d'alimentation sanitaire bar 9
Pression minimum d’alimentation sanitaire bar 0,25
Contenu d'eau sanitaire litres 0,5
Alimentation électrique

Puissance électrique absorbée w 135
Puissance électrique absorbée sanitaire w 55
Tension d'alimentation/fréquence V/Hz 230/50
Indice de protection électrique IP X5D
Poids chaudiére kg 36

4.4 Diagrammes

Diagrammes pression - puissance Pression disponible a I'installation
35 I /
G31
er / 6 R ——
3 / P I
L I
/ T
25 5
/ f
o)
L 20 A IN 4 4
d :
s ,/ (o ) T 34
// Lmimane
-
" /'/ // 2
—
/
fo"]
-—//
10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 0 0 500 1.000 1.500 2.000
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QI/h]
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e Este manual de instrucciones es parte integrante
y esencial del producto y el usuario debe conser-

varlo para futuras consultas.

e La instalacién y el mantenimiento deben ser real-

izados por un técnico matriculado, con arreglo a
las normas vigentes y a las instrucciones del fabri-
cante.

e Una instalacién incorrecta del equipo o la falta del

mantenimiento apropiado puede causar dafios
materiales o personales. El fabricante no se hace
responsable por los dafos provocados por una
instalacién o un uso incorrectos y, en cualquier
caso, por el incumplimiento de las instrucciones
proporcionadas.

e En caso de averia o funcionamiento incorrecto

del equipo, desconectarlo y no realizar ninguna
reparaciéon o intervencién directa. Acudir exclusi-
vamente a un técnico matriculado.

e Las reparaciones del equipo y la sustitucién de

componentes han de ser efectuadas solamente
por personal profesionalmente cualificado y uti-
lizando recambios originales. En caso contrario,
puede comprometerse la seguridad del equipo.

Taura 32 MCS

e Este equipo se ha de destinar sélo al uso para el

cual ha sido expresamente disefiado. Todo otro
uso ha de considerarse impropio y, por lo tanto,
peligroso.

* Los elementos del embalaje son una fuente poten-

cial de peligro, no dejarlos al alcance de los nifios.

Declaracion de conformidad

El fabricante declara que este aparato cumple las siguientes directivas CE:

¢ Directiva 90/396 (aparatos de gas)

¢ Directiva 92/42 (rendimiento de calderas)
* Directiva 73/23 modificada por la 93/68 (baja tension)
* Directiva 89/336 modificada por la 93/68 (compatibilidad electromagnética)

1. INSTrUCCIONES @ USO ...uueurureernreeernrerereerecesseressesesessesessssessssessssesessssesesse D7

2. InStaIaCién.............................................................................................58

3. Servicio y mantenimiento ........ccecieerrennniiniennniieniennieeneennieesennieeesenees . 63

4. Caracteristicas y datos técnicos .........ccceviiiiiiiiiiinininnnnnnneneneeeeeeeeceeeeeeeees 70
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1. INSTRUCCIONES DE USO

1.1 Presentacion
Estimado cliente:

Muchas gracias por elegir Taura 32 MCS, una caldera mural LAMBORGHINI de disefio avanzado, tecnologia de
vanguardia, elevada fiabilidad y calidad constructiva. Le rogamos que lea atentamente el presente manual, ya que
proporciona informacién importante sobre la instalacién, el uso y el mantenimiento.

TAURA 32 MCS es un generador térmico de alto rendimiento para calefaccién y produccién de agua caliente
sanitaria, alimentado con gas natural o GLP y dotado de quemador atmosférico con encendido electrénico, cdmara
estanca con ventilacién forzada y sistema de control con microprocesador.

1.2 Panel de mandos
4
x o A L7
1 Regulacién de la temperatura de calefaccién ° °
2 Regulacién de la temperatura del agua sanitaria v
H ¢
3 Selector: v U *
v
0 Apagado ) ¢
{é} Verano (sélo sanitario) ! b 0
.* Invierno (calefaccién + sanitario) IIIIII
RESET | Reiniciar sistema caldera 1 3
TEST | Funcionamiento en modo TEST &
Fig. 1

4 Testigos de indicacién del funcionamiento y sefalizacién de anomalias

Si la caldera tiene conectado el reloj programador a distancia (opcional), la temperatura de calefaccién y del
agua sanitaria puede ajustarse solamente con dicho mando.

Indicaciones para el uso

Durante el funcionamiento normal, el control de diagnéstico informa sobre el estado de la caldera mediante los
testigos (4 - fig.1):

Leyenda de los testigos

—
~

O Encendido O Apagado Intermitente (rdpido con anomalias)

m

% | ov | A

Rojo Verde Amarillo

o

@)

Caldera apagada

ALy
O O O Caldera en stand-by
M
O O O Funcionamiento en calefaccién (quemador
encendido)
O O Y Funcionamiento en sanitario (quemador
M encendido)
\ 1/ ¥ v/
pl\ M M Funcionamiento en modo TEST Para otras combinaciones, ver el cap. 3.4.
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1.3 Encendido y apagado
Encendido

e Abrir la llave del gas ubicada antes de la caldera.

e Conectar la alimentacion eléctrica al aparato.
Poner el selector 3 en la posicién -*— (invierno) o {é} (verano).

e Ajustar las temperaturas de calefaccién y agua sanitaria con los mandos correspondientes.

® A continuacién, la caldera se pondra en marcha autométicamente cada vez que se extraiga agua caliente sanitaria
o haya una demanda de calefaccién por parte del termostato de ambiente.
f Si, después de haber efectuado las operaciones de encendido, los quemadores no se encienden y el tes-

tigo rojo se ilumina, poner el selector en la posicién RESET durante un segundo y, después, otra vez en

o . Treinta segundos después, la unidad de control repetiré el ciclo de encendido. Después del tercer
intento, si los quemadores atin no se han encendido, consultar el cap. 3.1.

n@ Si se interrumpe el suministro eléctrico mientras la caldera estd en marcha, los quemadores se apagan y se
vuelven a encender automéaticamente cuando se reactiva la corriente.

Apagado

Poner el selector en la posicién 0.
Cuando la caldera se apaga, la tarjeta electrénica permanece conectada.

Se inhabilitan la produccién de agua sanitaria y la calefaccién, los testigos se apagan y solamente permanece activada
la funcién antihielo.

Si la caldera se desconecta de la electricidad o del gas, el sistema antihielo no funciona.

Antes de apagar la caldera por mucho tiempo durante el invierno, para evitar dafios causados por las heladas,
es aconsejable descargar toda el agua de la caldera, tanto sanitaria como de calefaccién, o descargar sélo
el agua sanitaria e introducir un anticongelante apropiado en el circuito de calefaccién, segin lo indicado en
el cap. 2.3.

1.4 Regulaciones
Regulacién de la presién hidraulica de la instalacién

La presién de carga con la instalacién fria, leida en el hidrémetro de la caldera, tiene que estar alrededor de 1,0- 1,5
bar. Si la presién de la instalacién se hace inferior al minimo admisible, es preciso restablecer el valor inicial mediante
la llave de llenado (74, fig. 7). Al finalizar la operacién, cerrar siempre la llave de llenado.

2. INSTALACION

2.1 Disposiciones generales

LA CALDERA DEBE SER INSTALADA EXCLUSIVAMENTE POR UN TECNICO MATRICULADO Y AUTORIZADO,
RESPETANDO TODAS LAS INSTRUCCIONES DADAS EN ESTE MANUAL, LAS LEYES VIGENTES, LAS NORMAS
NACIONALES Y LOCALES Y LAS REGLAS DE LA TECNICA.

2.2 Lugar de instalacion

El circuito de combustién es estanco respecto al ambiente de instalacién, por lo cual el aparato puede instalarse en
cualquier habitacién. No obstante, el local de instalacién debe ser lo suficientemente aireado para evitar situaciones
de peligro si hubiera una pérdida de gas. La directiva CE 90/396 establece esta norma de seguridad para todos los
aparatos que funcionan con gas, incluidos los de cdmara estanca.

En cualquier caso, la caldera se ha de instalar en un lugar exento de polvo, objetos o materiales inflamables, y gases
corrosivos. El lugar tiene que ser seco y reparado de posibles heladas.

Junto con la caldera se entrega un soporte para la posible fijacién mural. Los kits de conexién hidraulica LEJ LINE
incluyen una plantilla de papel para marcar los puntos de taladrado en la pared. Fijar el soporte a la pared y enganchar
en él la caldera. La fijacién a la pared debe ser firme y estable.
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Si el aparato se instala dentro de un mueble o se adosa a otros elementos, ha de quedar un espacio libre para
desmontar la carcasa y realizar las actividades normales de mantenimiento.

2.3 Conexiones hidraulicas

La potencia térmica del aparato se calcula antes de instalarlo, en funcién de las necesidades de calor del edificio y
las normas vigentes. Para el buen funcionamiento de la caldera, la instalacién hidraulica tiene que estar dotada de
todos los accesorios necesarios. Se aconseja instalar valvulas de corte entre la caldera y el circuito de calefaccion
para aislarlos entre si cuando sea necesario.

La salida de la vélvula de seguridad se ha de conectar a un embudo o tubo de recogida para evitar que se
A derrame agua al suelo en caso de sobrepresion en el circuito hidraulico de calefaccién. Si no se cumple esta
advertencia, en el caso de que actue la valvula de descarga y se inunde el local, el fabricante de la caldera no
se considerara responsable.
No utilizar los tubos de las instalaciones hidraulicas para poner a tierra aparatos eléctricos.
Antes de instalar la caldera, lavar cuidadosamente todos los tubos de la instalacién para eliminar los residuos o im-
purezas, que podrian comprometer el funcionamiento correcto del aparato.

Efectuar las conexiones de acuerdo con la figura 6 del cap. IVy con los simbolos aplicados en el aparato. Es posible
solicitar un kit de conexién hidraulica.

Caracteristicas del agua de la instalacién

Si la dureza del agua es superior a 25° f, es necesario tratar el agua para evitar posibles incrustaciones en la caldera.
Si la instalacién es muy grande o debe rellenarse a menudo, es indispensable cargarla con agua tratada. En estos
casos, si mas tarde hubiera que vaciar parcial o totalmente la instalacion, el posterior llenado se debe hacer con
agua tratada.

Sistema antihielo, liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores

La caldera posee un sistema antihielo que activa la calefaccién cuando la temperatura del agua de la instalacién se
hace inferior a 6°C. Para que este dispositivo funcione, la caldera tiene que estar conectada a los suministros de
electricidad y gas. Si es necesario, se permite usar liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores, a condicién de que
el fabricante de dichos productos garantice que estan indicados para este uso y que no dafian el intercambiador de
la caldera ni ninglin otro componente o material del aparato o de la instalacion. Se prohibe usar liquidos anticongel-
antes, aditivos e inhibidores genéricos, que no estén expresamente indicados para el uso en instalaciones térmicas
y sean incompatibles con los materiales de la caldera y de la instalacion.

2.4 Conexion del gas
Antes de efectuar la conexién, controlar que el aparato esté preparado para funcionar con el tipo de com-
bustible disponible y limpiar esmeradamente todos los tubos del gas para eliminar residuos que puedan
perjudicar el funcionamiento de la caldera.
El gas se ha de conectar al correspondiente empalme (fig. 7) segtin la normativa en vigor, con un tubo metalico rigido
o con un tubo flexible de pared continua de acero inoxidable, interponiendo una llave de corte entre la instalacién y
la caldera. Controlar que todas las conexiones del gas sean herméticas.
El caudal del contador del gas debe ser suficiente para el uso simultdneo de todos los aparatos conectados. El dia-
metro del tubo de gas que va del contador a la caldera se ha de calcular en funcién de su longitud y de las pérdidas
de carga conforme a la normativa vigente, y no debe ser necesariamente igual al didmetro del tubo de conexién a
la caldera.

A No utilizar los tubos del gas para poner a tierra aparatos eléctricos.
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2.5 Conexiones eléctricas
Conexiodn a la red eléctrica
La caldera tiene que conectarse a una linea eléctrica monofasica de 230 V y 50 Hz.

eficiente, segun lo previsto por las normas de seguridad. Solicitar a un técnico especializado que controle la
eficacia y la compatibilidad de la instalacién de tierra. El fabricante no se hace responsable por dafios debidos
a la falta de puesta a tierra de la instalacion.
La caldera se suministra con un cable para la conexién a la red eléctrica de tipo “Y" sin enchufe. El enlace a la red se
ha de efectuar con una conexién fija y un interruptor bipolar cuyos contactos tengan una apertura no inferior a 3 mm,
interponiendo unos fusibles de 3 A como méximo entre la calderay la linea. Es importante respetar la polaridad de
las conexiones a la linea eléctrica (LINEA: cable marrén / NEUTRO: cable azul / TIERRA: cable amarillo-verde). Cuando
se instale o sustituya el cable de alimentacidn, el conductor de tierra se ha de dejar 2 cm mas largo que los demas.

: La seguridad eléctrica del aparato sélo se logra cuando éste se encuentra conectado a una toma de tierra

El cable de alimentacién del aparato no debe ser sustituido por el usuario. Si el cable se dafha, apagar y
el aparato y llamar a un técnico autorizado para que lo sustituya. Para la sustitucién, utilizar sélo cable
“"HAR HO5 VV-F"” 3x0,75 mm2 con didmetro exterior de 8 mm como maximo.

Termostato de ambiente
f ATENCION: EL TERMOSTATO DE AMBIENTE DEBE TENER LOS CONTACTOS LIBRES DE POTENCIAL. S|

SE CONECTAN 230 V A LOS BORNES DEL TERMOSTATO DE AMBIENTE, LA TARJETA ELECTRONICA SE
DANA IRREMEDIABLEMENTE.

Al conectar un mando a distancia o un temporizador, no tomar la alimentacion de estos dispositivos de sus
contactos de interrupcién. La alimentacion debe efectuarse por conexién directa a la red o con pilas, segin
el tipo de dispositivo.

Acceso a la regleta de conexiones
La regleta esta en la parte inferior de la caldera (fig. 2).

@ @ ! Termostato de
@ @ 12 o ambiente
N0 W N[ z
Opentherm) \ N
\%ONQDUD@DQQDUBOOMBDDD :

@UUU@@U@@@"@@@@@@@@@
N o O |

Fig. 2

2.6 Conductos de humos

El aparato es de tipo C con camara estanca y tiro forzado, la entrada de aire y la salida de humos deben conectarse
a sistemas como los que se indican méas adelante. Antes de realizar la instalacién es preciso comprobar que los con-
ductos de humos no superen las longitudes maximas admitidas.

f Para instalar este aparato de tipo C deben utilizarse los conductos de entrada de aire y salida de humos sumi-

nistrados por el fabricante con arreglo a UNI-CIG 7129/92. El uso de otros elementos anula automaticamente
la garantia y la responsabilidad del fabricante.
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Diafragmas

Para utilizar la caldera es necesario montar los diafragmas que se incluyen en el suministro, segun lo indicado en las
tablas y en los dibujos siguientes.

Eleccién del diafragma para el uso de tubos coaxiales Eleccién del diafragma para el uso de tubos separados
Tipo Longitud hasta: Diafragma Longitud del tubo

calculada en metros-aire Diafragma

Coaxial | 1codo+ 1 metro | @& 82 exterior Min. Méx.
60/100 | 1 codo + 3 metros Ningtn diafragma Om 20m @ 50 interior
20m 35m Ninguin diafragma

Para la sustitucion del diafragma:

Diafragma para tubos coaxiales Diafragma para tubos separados
Colocar el diafragma en el manguito de aluminio Colocar el diafragma bajo el manguito
@ 60 de la brida superior de la caldera. embridado @ 80 de la entrada de aire.

Conexién con tubos coaxiales

Montar el codo concéntrico en la direccién deseada, introducir en él la junta hermética e instalar el diafragma (si es
necesario). Montar los tubos de entrada de aire y salida de humos, respetando las cotas indicadas en el esquema de
instalacion. La salida de humos debe tener una ligera pendiente hacia el exterior.

Longitud méax. SALIDA CONCENTRICA 3 m + codo

]00 Max. 3000 220 100 ‘ Max. 3000
g 25,
| e \ i
5= -— N = -—- 177" Cgf Diafragma
- A= == deaire
L L] L

L L]
L L
- 1

720

;l; 400 ;IZ 320
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Conexién con tubos separados

Taura 32 MCS

1. Disefiar todo el sistema de chimeneas separadas, incluidos los accesorios y los terminales de salida.

2. Consultar la tabla siguiente y determinar las pérdidas en meq de cada componente segun la posiciéon de

instalacién.

3. Controlar que la suma total de las pérdidas sea inferior o igual al valor méximo admitido: 35 meq.

Pérdidas en tuberias y accesorios

Pérdidas meq

Salida de techo 80/125 + reduccién TE para tubos separados

Componente Dibujo Entrada de aire | Salida de‘ humos | Salida fle humos
Vertical Horizontal

Accesorios @ 80

Tubo @ 80 macho-hembra 1 1 2

Codo 45° @ 80 1.2 2,2

Codo 90° @ 80 macho-hembra 1,5 25

Conexién acampanada recogida condensacién / 3 /

Terminal antiviento productos de combustién @ 80 / / 5

Terminal de proteccién entrada de aire @ 80 2 / /
ymmmﬂ!ﬁ\ / 12

Conexién con tubos separados

Quitar el tapén de cierre de la entrada de aire. Montar los dos manguitos embridados @ 80 con sus respectivas juntas.

Si es necesario, instalar el diafragma bajo el manguito de la entrada de aire.

Quitar
el tapdn

N

Aire

Y e

Humos

Diafragma

de aire

[ = ]

** Entrada de aire @ 80

Atencién: utilizar exclusivamente kits de entrada de aire/salida de humos Lamborghini Caloreclima.
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3. SERVICIO Y MANTENIMIENTO

Todas las operaciones de regulacién, transformacién, puesta en servicio y mantenimiento que se describen a continu-
acién deben ser efectuadas sélo por personal cualificado, por ejemplo un técnico del Servicio de Asistencia Técnica
local.

LAMBORGHINI declina toda responsabilidad por dafios materiales o personales provocados por la manipulacién del
aparato por parte de personas que no estén debidamente cualificadas y autorizadas.

El primer encendido es gratuito y debe solicitarse como se indica en la etiqueta aplicada a la caldera.

3.1. Regulaciones
Cambio de gas

El aparato puede funcionar con gas metano o GLP. Sale de fabrica preparado para uno de los dos gases, que se indica
en el embalaje y en la placa de datos técnicos. Para utilizarlo con otro gas, es preciso montar el kit de transformacién
de la siguiente manera:

1. Quitar los inyectores del quemador principal y montar los indicados en la tabla de Datos Técnicos (cap. 4) para el
tipo de gas empleado.

2. Ajustar la presiéon minima y maxima del quemador (ver el apartado respectivo) con los valores indicados en la tabla
de Datos Técnicos para el tipo de gas empleado.

3. Modificar el pardmetro correspondiente al tipo de gas:

- colocar la caldera en modalidad stand-by;

- pulsar la tecla RESET durante 10 segundos: los testigos parpadean rapidamente durante dos segundos;

- seleccionar INVIERNO (testigo rojo encendido);

- pulsar la tecla RESET durante un segundo

- seleccionar INVIERNO: led amarillo encendido

- pulsar la tecla RESET durante cinco segundos; los testigos parpadean rapidamente durante dos segundos;

- seleccionar INVIERNO;

- girar el mando del agua caliente sanitaria (ref. 2 - fig. 1) hasta el minimo (para funcionamiento con gas Metano) o
hasta el maximo (para funcionamiento con GLP);

- el testigo rojo parpadea (en funcionamiento con GLP) o estd apagado (con metano);

- pulsar la tecla RESET durante 5 segundos (los testigos parpadean rapidamente durante dos segundos);

- seleccionar INVIERNO leds amarillo y rojo encendido;

- girar el mando de la calefaccién (ref. 1 - fig. 1) hasta el minimo y, luego, hasta el méaximo;

- la caldera vuelve a la modalidad stand-by;

- programar las temperaturas deseadas mediante los correspondientes mandos.

4. Pegar el adhesivo suministrado con el kit de cambio de gas cerca de la chapa de los datos técnicos para informar
sobre el cambio.

Activacion de la modalidad TEST
Seleccionar TEST.
La modalidad TEST se desactiva cuando se elige otra modalidad o automéaticamente al cabo de 15 minutos.

Regulacién de la presion del quemador

Este aparato estd dotado de modulacién de llama y, por lo tanto, tiene dos valores de presién fijos, uno minimo y
otro maximo, que deben ser los que se indican en la tabla de Datos Técnicos para cada tipo de gas.

Conectar un manémetro apropiado a la toma de presién “B" situada aguas abajo de la valvula de gas.

Desconectar el tubo de compensacién de la presion “H” y quitar el capuchén de proteccion “D”.

Hacer funcionar la caldera en modalidad TEST (selector en posicién TEST):

Regular la presién maxima con el tornillo “G" (girar a la derecha para aumentarla y a la izquierda para disminu-

irla).

Desconectar uno de los dos conectores Faston del cable Modureg “C" en la vélvula del gas.

® Regular la presién minima con el tornillo “E" (girar a la derecha para disminuirla y a la izquierda para aumen-
tarla).

e Conectar el conector Faston desconectado del cable Modureg en la vélvula del gas.

Comprobar que la presién méxima no haya cambiado.
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* Volver a conectar el tubo de compensacién de la presion “HL, \

Taura 32 MCS

® Colocar el capuchén de protecciéon “D". D
e Para salir del modo TEST, seleccionar otra modalidad G I °
de funcionamiento. =] :
| H
— ge
L d
eyenda
B Toma de presién ) =] .
C Cable Modureg e @l » @ U B
D Capuchdn de proteccion h I s g D
E Regulacién de la presién minima ® :B @
G Regulacién de la presion méaxima [—l . n .
= o
|
Una vez realizado el control o el ajuste ‘@
[lg de la presién, es obligatorio inmovilizar ©
el tornillo de regulacién con pintura o con D = L LTk T  e—
un precinto. C ——" Fig. 3

Regulacién de la potencia maxima de calefaccién

Ver el apartado Men( Parametros del Instalador

Regula

cién de la potencia de encendido

Ver el apartado Men( Parametros del Instalador

Menu de pardmetros del instalador

La tarjeta dispone de once pardmetros transparentes, que se pueden modificar desde el mando a distancia
(mend Pardmetros de Servicio) o desde la misma tarjeta (mend Parémetros del Instalador, salvo los tres dltimos,

es decir, 9,10y 11):
Num. | Men( Pardmetros del Intervalo Prefijado
1 Potencia méxima calefacciéon 0-100% 100%
2 Seleccién del tipo de gas 0=Metano,1=GLP 0=Metano
3 Potencia encendido 0-60% 50%
4 Tiempo espera calefaccién 0=0 minutos, 1=2,5 minutos 1=2,5 minutos
5 Postcirculacidon bomba calefaccion 0=0 minutos, 1=2,5 minutos 1=2,5 minutos
6 Temperatura méxima calefaccién usuario 30, 40, 85 °C 85 °C
7 Ttemperatura maxima sanitaria usuario 0=55 °C, 1=65 °C 0=55°C
8 Seleccién del tipo de sensor de calefaccién | 0=Sensor doble, 1=Sensor doble
1=Termost. seg. + sensor
9 Rampa calefaccién 1-20 °C/min 10°C/min
10 Frecuencia de red 0=50 Hz,1=60 Hz 0=50 Hz
11 Apagado del quemador en sanitario 0=Fijo, 1=Segun setpoint 1= Setpoint
2=Para ins. Solar1, 3= Para ins.
Solar2

Para realizar los ajustes con el mando a distancia, entrar en el men Pardmetros Service desde dicho dispositivo
(ver el manual correspondiente). El orden y el campo de valores se indican en la tabla.
Los cambios en la tarjeta se realiza del siguiente modo.
Los parametros P1,P8 de la tabla anterior se visualizan y modifican solamente desde el menu Parametros del
instalador, de acuerdo con lo indicado por los testigos y la posicion. El modo para abrir, ver y/o modificar una

serie de parametros y salir del menu se describe en el siguiente diagrama de tlujo.
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Entrada Girar el mando

Mena Parametros del calefaccién

instalador para salir del menu

(la salida también se realiza
automaticamente

Selector de posicién “Reset” para
10 segundos: poner en Invierno al cabo de dos minutos sin accionar
los tres leds parpadean rapidamente

R ———

ningtn mando).

PARAMETRO N° 1
Rojo=ON - Verde=OFF - Amarillo=OFF
Pot. maxima de calefaccién

I
Selector en “Reset” y de nuevo en
“Invierno” para pasar al siguiente.

-]

enp

“Reset” durante 5
segundos:

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

parpadeen rapid.

Selector en posicién
“Reset” durante 5
segundos para confirmar
; poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

Sal

PARAMETRO N° 2
Rojo=OFF - Verde=OFF - Amarillo=ON
Seleccién del tipo de gas

on posicid
“Reset”

durante 5 segundos;
poner en “Invierno”

cuando los tres testigos
parpadeen rapid.

Girar el mando
Agua caliente sanitaria
para ajustar el valor.

[
Selector en “Reset” y de nuevo en
“Invierno” para pasar al siguiente.

-

Selector en posicién
“Reset” durante 5
segundos para confirmar;
poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

]

PARAMETRO N° 3
Rojo=ON - Verde=OFF - Amarillo=ON
Pot. Encendido

Selector en “Reset” y de nuevo en
“Invierno” para pasar al siguiente.

r ] —

enp

“Reset” durante 5
segundos;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

parpadeen rapid

Selector en posicién
“Reset” durante 5
segundos para confirmar;
poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

PARAMETRO N° 4
Rojo=OFF - Verde=ON - Amarillo=OFF
Tiempo espera calef.

Selector en “Reset” y de nuevo en
“Invierno” para pasar al siguiente.

) —

enp

“Reset” durante 5
segundos;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

parpadeen réapid.

Selector en posicién
“Reset” durante 5
gundos para confirmar;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

PARAMETRO N° 5
Rojo=ON - Verde=ON - Amarillo=OFF
Tiempo postcirculacién

Selector en “Reset” y de nuevo en
“Invierno” para pasar al siguiente.

-]

enp

“Reset” durante 5
gundos;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapid.

Girar el mando
Agua caliente sanitaria
para ajustar el valor.

Selector en posicion
“Reset” durante 5
segundos para confirmar;
poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

) —

PARAMETRO N° 6
Rojo=OFF - Verde=ON - Amarillo=ON
Temp. max. calef. usuario

Selector en “Reset” y de nuevo en

enp

“Reset” durante 5
segundos;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

parpadeen rapid.

Selector en posicién
“Reset” durante 5
segundos para confirmar;
poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

“Invierno” para pasar al siguiente.

PARAMETRO N° 7
Rojo=ON - Verde=ON - Amarillo=ON
Temp. max. sanit. usuario

Selector en “Reset” y de nuevo en

on posicio
“Reset”
durante 5 segundos;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos

parpadeen rag

Girar el mando
Agua caliente sanitaria
para ajustar el valor.

Selector en posicién
“Reset” durante 5
dos para confirmar;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

“Invierno” para pasar al siguiente.

-~

PARAMETRO N° 8
Rojo=OFF - Verde=OFF - Amarillo=OFF

Seleccién del tipo de sensor de calefaccién

) —

enp

“Reset” durante 5
segundos;

poner en “Invierno”
cuando los tres testigos

Girar el mando
Agua caliente sanitaria

para ajustar el valor.

parpadeen rapid.

Selector en “Reset” y de nuevo en
"Invierno” para pasar al siguiente.

Selector en posicion
“Reset” durante 5
segundos para confirmar;
poner en “Invierno”
cuando los tres testigos
parpadeen rapidamente.

-
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Una vez establecido el pardmetro que se ha de ajustar, es necesario usar las tablas de conversién siguientes para
saber, en funcién del parpadeo de los leds, el valor que se esté configurando. OFF indica led apagado, ON indica
led encendido y ON BL indica led intermitente.

Rojo Verde Amarillo Potencia maxima de calefacciéon
OFF OFF OFF 00-11%

ON BL | OFF OFF 11-23%

OFF OFF ON BL 23-36%

ON BL | OFF ON BL 36-49%

OFF | ONBL | OFF 49-61%

ONBL | ONBL | OFF 61-74%

OFF ONBL | ONBL 74-85%

ONBL | ONBL | ONBL 85-100%

Rojo Verde | Amarillo Seleccién del tipo de gas

OFF | OFF | OFF METANO

ONBL | OFF OFF GLP

Rojo Verde | Amarillo Potencia encendido

OFF OFF OFF 00-06%

ONBL | OFF OFF 06-13%

OFF OFF ON BL 13-21%

ONBL | OFF ON BL 21-29%

OFF ONBL | OFF 29-36%

ONBL | ONBL | OFF 36-44%

OFF ONBL | ONBL 44-51%

ONBL | ONBL | ONBL 51-60%

Rojo Verde | Amarillo Tiempo espera calefaccion
OFF OFF OFF 00 minutos

ONBL | OFF OFF 2,5 minutos

Rojo Verde Amarillo Postcirculacién bomba

OFF OFF OFF 00 minutos

ONBL | OFF OFF 2,5 minutos

Rojo Verde Amarillo Temperatura méxima calefaccién
OFF OFF OFF 30°C

ON BL | OFF OFF 40°C

OFF OFF ON BL 85°C

Rojo Verde Amarillo Temperatura méxima sanitario
OFF OFF OFF 55°C

ONBL | OFF OFF 65°C

Rojo Verde Amarillo Seleccién del tipo de sensor de calefaccién
OFF OFF OFF Sensor doble

ONBL | OFF OFF Termost. seg. + sensor

66



Taura 32 MCS ;;%

—’A; 5 i . .
CALORECLIMA

wr

3.2 Puesta en servicio

Controles que se han de efectuar durante el primer encendido, tras las operaciones de mantenimiento que
exigen desconectar la caldera y después de toda intervencién en los dispositivos de seguridad o componentes
de la caldera.

Antes de encender la caldera:

Abrir las valvulas de corte entre la caldera y las instalaciones.

Controlar la estanqueidad de la instalacién de gas, con mucho cuidado y usando una solucién de aguay jabén para
buscar pérdidas por las conexiones.

Llenar la instalacién hidraulica y comprobar que no haya aire ni en la caldera ni en la instalacién; para ello, abrir el
purgador de aire de la caldera y los otros purgadores que haya en la instalacién.

Controlar que no haya pérdidas de agua en la instalacién, en los circuitos de agua sanitaria, en las conexiones o
en la caldera.

Controlar que la conexién a la instalacién eléctrica y la puesta a tierra sean adecuadas.

Controlar que la presién del gas de calefaccién tenga el valor indicado.

Controlar que no haya liquidos o materiales inflamables cerca de la caldera.

Controles durante el funcionamiento

Encender el aparato como se indica en el cap. 1.3.

Comprobar que las instalaciones de gas y de agua sean estancas.

Controlar la eficacia de la chimenea y de los conductos de aire y humos durante el funcionamiento de la caldera.
Controlar que el agua circule correctamente entre la caldera y las instalaciones.

Cerciorarse de que la vélvula del gas module correctamente, tanto en calefaccién como en produccién de agua
sanitaria.

Controlar que la caldera se encienda correctamente efectuando varias pruebas de encendido y apagado con el
termostato de ambiente o el mando a distancia.

Comprobar que el consumo de combustible indicado en el contador sea el que figura en las tablas de datos téc-
nicos del cap. 4.

Comprobar que, cuando no hay demanda de calefaccién, al abrir un grifo de agua caliente sanitaria el quemador se
encienda correctamente. Durante el funcionamiento en calefaccién, controlar que, al abrir un grifo de agua caliente
sanitaria, la bomba de circulacién de la calefaccién se detenga y la produccién de agua sanitaria sea correcta.
Verificar la programacién de los pardmetros y efectuar los ajustes necesarios (curva de compensacién, potencia,
temperaturas, etc.).

3.3. Mantenimiento
Control anual de la caldera y de la chimenea

Para asegurar un funcionamiento correcto y seguro a lo largo del tiempo, es necesario hacer revisar el producto y la
instalacion a intervalos regulares por personal cualificado. Para la frecuencia de los controles, respetar estrictamente
las disposiciones nacionales y locales. Al menos una vez al afio, controlar que:

Los dispositivos de mando y seguridad (vélvula de gas, caudalimetro, termostatos, etc.) funcionen correcta-
mente.

Los conductos y el terminal de aire y humos estén libres de obstéaculos y no tengan pérdidas.

Las instalaciones de gas y agua sean estancas.

El quemador y el intercambiador estén limpios de suciedad e incrustaciones. No utilizar productos quimicos ni
cepillos de acero para limpiarlos.

El electrodo no presente incrustaciones y esté correctamente colocado.

La presién del agua en la instalacion, en frio, esté entre 1y 1,5 bar; en caso contrario, restablecerla.

El vaso de expansion esté lleno.

El caudal de gas y la presién se mantengan dentro de los valores indicados en las tablas.

La bomba de circulacion no esté bloqueada.

La cdmara estanca no tenga pérdidas (revisar juntas, prensacables, etc.).

Para limpiar la carcasa, el tablero y las partes estéticas de la caldera se puede utilizar un pafio suave y himedo, si
es necesario con agua jabonosa. No emplear detergentes abrasivos ni disolventes.
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Apertura de la carcasa
Para abrir la carcasa de la caldera:

1 Desenroscar los cuatro tornillos A.
2 Bajar la trampilla.
3 Levantar y quitar la carcasa B.

Taura 32 MCS

f} Antes de efectuar cualquier operacién en el interior de la caldera, desconectar la alimentacién eléctrica y

cerrar la llave del gas.

Andlisis de la combustién

En la parte superior de la caldera hay dos puntos de
toma, uno de humos y el otro de aire.

Para efectuar las tomas hay que:

1) Introducir las sondas hasta el tope.

2) Abrir un grifo de agua caliente.

3) Regular la temperatura del agua sanitaria al
maximo.

4) Dejar pasar unos diez o quince minutos para que
la caldera se estabilice*.

5) Tomar la medida.

Si los anélisis se efectian cuando la caldera
no estd estabilizada, los valores pueden ser
inexactos.

Fig. 4

Fig. 5
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3.4 Solucion de problemas

DIAGNOSTICO

CALORECLIMA

La caldera est4 dotada de un avanzado sistema de autodiagnéstico. Si se presenta una anomalia, los tres testigos
indican el cédigo correspondiente.

Algunas anomalias provocan bloqueos permanentes; para restablecer el funcionamiento después de una de ellas,

poner el selector (ref. 3 - fig. 1) en la posicién RESET durante un segundo y después en la posicién

(verano) o

(invierno); o bien pulsar la tecla RESET del mando a distancia opcional, si se utiliza. Si la caldera no se pone en
marcha, es preciso solucionar la anomalia indicada por los testigos.

Anomalia

%

Rojo

ON
Verde

A

Amarillo

Posible causa

Solucién

El quemador
no se enciende

O

@)

Falta de gas

Fallo del electrodo de

deteccién o encendido

Valvula del gas

estropeada

Potencia de encendido

demasiado baja

Controlar que el gas llegue

a la caldera correctamente

Controlar que el electrodo esté bien
colocado y conectado,

y que no tenga incrustaciones.

Controlar la valvula del gas y

cambiarla si es necesario.

Regular la potencia de encendido

Intervencién de la protec-
cién de sobretemperatura

-~
~

~
~

Sensor de calefaccién

estropeado

No hay circulacién

de agua en la instalacién

Aire en la instalacion

Controlar la posicién
y el funcionamiento

del sensor de calefaccién

Controlar la bomba de circulacién

Purgar la instalacion

Sefial de llama presente con
quemador apagado

Anomalia del electrodo

Fallo de la tarjeta

Controlar el cableado del electrodo

de ionizacién

Controlar la tarjeta.

Presostato del aire

(no cierra los contactos
en los 60 s siguientes a la
activacién del ventilador)

@)

-~
~

~
-~

@)

Contacto del presostato

de aire abierto

Presostato de aire

mal conectado

Diafragma equivocado
¢ Chimenea mal

dimensionada u obstruida

Controlar el cableado

Controlar el ventilador

Controlar el presostato

Sustituir el diafragma

Baja presion
en la instalacion

@)

O

Instalacién descargada

Presostato del agua
desconectado o

estropeado

Cargar la instalacién

Controlar el sensor

Anomalia del sensor de

envio

-~
~

O

~
-~

o | O

~
~

O

~
-~

Sensor estropeado

Cableado en cortocircuito

Cableado interrumpido

Controlar el cableado o sustituir

el sensor

Fallo del sensor de agua
sanitaria

@)

-~
~

O

-~
~

O

Sensor estropeado

Cableado en cortocircuito

Controlar el cableado o sustituir

el sensor

tivamente)

71\ /1\ ¢ Cableado interrumpido
Intervencién de la protec- | | ¢ No hay circulacién o Controlar la bomba de circulacién
cién del intercambiador. VY O VY de agua en la instalacién
(los leds parpadean alterna- M M * Aire en la instalacién e Purgar la instalacion

Leyenda de los testigos

O Encendido

¥
OApagado /Cl)\lntermltente (répido)

Otras anomalias causan bloqueos transitorios que se resuelven automaticamente apenas el valor vuelve al campo de
funcionamiento normal de la caldera.
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4. CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

4.1 Dimensiones y conexiones Vista superior
( )
o ol ©——Lnx
= 3
i "l g
YR ;
LR
N
F—=_ @
N———— >
191 199
. e
o
C\I
~
[(7 *\\
—\
315 400
320
Si se utiliza el kit de conexién hidraulica D gb?g[][][][][][&@ﬂ[j[j[jc’é’[][]l][][] ,,
LEJ LINE, taladrar la pared o 000000008060 8668
con las cotas indicadas en la plantilla S '7ﬁ7.$;._¢‘9_ @ L
de papel que se incluye en el kit. 90‘3893‘3998‘862‘39992‘ »
Wl
~ |
JU0U 000 WUL00000L
Leyenda 60 | 65|60|60| 95 |60
1 Salida de agua de calefacciéon @ 3/4” 400
2  Salida de agua caliente sanitaria @ 1/2" L.
3 Entrada de gas de 1/2" Vista inferior
4  Entrada de agua sanitaria @ 1/2" .
5 Retorno de la calefaccién @ 3/4" Fig. 6
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4.2 Vista general y componentes principales

W Ccaiorectima

81

278

19

26

22

20

21

42

14

Leyenda
5 Cémara estanca
7 Entrada de gas
8 Salida de agua caliente sanitaria
9 Entrada de agua sanitaria
10 Salida de agua de calefaccién
11  Retorno de la calefaccion
14  Valvula de seguridad
16 Ventilador
19 Cémara de combustién
20 Grupo de quemadores
21  Inyector principal
22 Quemador
26 Aislante de la cdmara de

combustion

27

28
29
32

36
38
42

43
44
47
56

114
™~——36

32

Intercambiador de cobre para
calefaccién y agua sanitaria
Colector de humos

Colector de salida de humos
Bomba de circulacién de la
calefacciéon

Purgador de aire automético
Caudalimetro

Sensor de temperatura del
agua caliente sanitaria
Presostato del aire

Vélvula de gas

Cable Modureg

Vaso de expansion

74
81
90
91
114
278

Llave de llenado de la instalacidon
Electrodo de encendido y deteccién
Toma de humos

Toma de aire

Presostato del agua

Sensor doble (Seguridad + Calefaccién)
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4.3 Tabla de datos técnicos

Taura 32 MCS

Potencias Pmax. Pmin.
Capacidad térmica (poder calorifico inferior - Hi) kW 34,4 11,5
Potencia térmica util 80°C - 60°C kW 32,0 9,9
Potencia térmica ACS kw 32,0 9,9
Marcado energético (directiva 92/42 CEE) L8 8 4
Clase emisiéon NOx

Alimentacion de gas Pmax. Pmin.
Inyectores principales metano (G20) mm 15x1,35
Presion de alimentaciéon metano (G20) mbar 20,0
Presién en el quemador metano (G20) mbar 12,0 1,5
Caudal metano (G20) Nm3/h 3,64 1,22
Inyectores principales GLP (G31) mm 15x0,79
Presion de alimentacion GLP (G31) mbar 37,0
Presién en el quemador GLP (G31) mbar 35,0 5,0
Caudal GLP (G31) kg/h 2,69 0,90
Calefaccién

Temperatura méxima de funcionamiento °C 90
Presién maxima de funcionamiento en calefaccién bar 3
Presién minima de funcionamiento en calefaccién bar 0,8
Capacidad del vaso de expansiéon litros 10
Presién de precarga del vaso de expansion bar 1
Capacidad de agua de la caldera litros 1,2
Agua caliente sanitaria

Produccién méaxima ACS A 25°C I/min 18,3
Produccién maxima ACS A 30°C I/min 15,2
Presién maxima de funcionamiento ACS bar 9
Presién minima de funcionamiento ACS bar 0,25
Capacidad de agua del circuito ACS litros 0,5
Alimentacion eléctrica

Potencia eléctrica absorbida w 135
Potencia eléctrica absorbida ACS w 55
Tensién de alimentacién/frecuencia V/Hz 230/50
indice de proteccién eléctrica IP X5D
Peso de la caldera kg 36

4.4 Diagramas
Diagramas presién - potencia

Carga hidrostatica disponible en la instalacién

5 T 7
/
G31
or N ——
2 / P —
-
/ ~
25 /,
o)
o P ),
© 20 I
E // c
A (G20 ) I
. P =
o~
" A L~
= —
/ //
5
/
fom"]
-—//
10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 0 500 1000 1500 2000
kw

Ql/h]
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* O manual de instrucbes faz parte e constitui um

elemento essencial do produto. O utilizador deve
conserva-lo cuidadosamente para consultas futu-
ras.

A instalacdo e a manutencdo devem ser efectua-
das de acordo com as normas em vigor, segundo
as instrugdes do fabricante, e devem ser executa-
das por pessoal técnico qualificado.

Uma instalacdo errada ou uma manutencao negli-
gente podem provocar danos a pessoas, animais
e bens materiais. O fabricante declina quaisquer
responsabilidades por danos resultantes de erros
cometidos na instalacdo e na utilizagdo e da inob-
servancia das instrugdes fornecidas pelo préprio
fabricante.

® Em caso de avaria e/ou mau funcionamento do

aparelho, desligue-o e ndo faga nenhuma tentativa
de reparagao ou intervencao directa. Contacte ex-
clusivamente pessoal técnico qualificado.

e A eventual reparacdo ou substituicdo deve ser

confiada a pessoal devidamente qualificado uti-
lizando sempre pecas sobresselentes originais. A
ndo observancia destas normas pode comprom-
eter a seguranca do aparelho.

Taura 32 MCS

e Este aparelho deve ser utilizado apenas para as

fungbes para as quais foi concebido. Qualquer
outra utilizagdo é considerada imprépria e, por
conseguinte, perigosa.

® Os elementos da embalagem ndo devem ser

deixados ao alcance das criangas, dado que con-
stituem potenciais fontes de perigo.

Declaracao de conformidade

O fabricante declara que este aparelho estd em conformidade com as

seguintes directivas CEE:
* Directiva Aparelhos a gas 90/396;
¢ Directiva Rendimentos 92/42;

* Directiva Baixa tensdo 73/23 (modificada pela Directiva 93/68);
* Directiva Compatibilidade electromagnética 89/336 (modificada pela

Directiva 93/68);

1. Instrucoes de utilizagao .........cceeerrerrnnnnniiiiinirnnnnnniiiiiicnnennnnnniiicceeeeennees 75

2. Instalagéooooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo.oooo76

3. Assisténcia @ ManuUteNCaO0.......cceeuueriereennriinrenniiieneeneiennenneiiesennneseesenneees 81

4. Caracteristicas @ dados tECNICOS....ccceueeerurerecrerererececrececreresscsessssesesseness O8
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1. INSTRUCOES DE UTILIZACAO

1.1 Apresentacao

Estimado cliente,

Congratulamo-nos por ter escolhido a Taura 32 MCS, uma caldeira de parede LAMBORGHINI de concepc¢éo avan-
cada, fabricada com tecnologia de vanguarda e de elevada fiabilidade e qualitdade. Pedimos o favor de ler com

atencdo o presente manual porque este contém importantes indicagdes respeitantes a segurancga na instalagéo, uso
e manutencgao.

TAURA 32 MCS é um gerador térmico para o aquecimento e produgdo de dgua quente sanitaria com um alto ren-
dimento que funciona com gés natural ou GPL, dotado de um queimador atmosférico a acendimento electrénico,
camera estanque com ventilagdo forcada, e um sistema de controlo com microprocessor.

1.2 Painel de comandos

1 Regulagdo temperatura aparelho

2 Regulacdo da temperatura da 4gua quente sanitaria

3 Selector:

0]

Apagado

e

Verao (apenas sanitario)

¥

Inverno (aquecimento + sanitario)

RESET

Restabelecimento caldeira

TEST

Funcionamento em TEST

vy o sl
o 0o 0
] ¥
I U
0‘ ‘*

fig. 1

4 Leds de indicacdo de funcionamento e sinalizagdo de anomalias

I@D Se a caldeira esta ligada ao cronocomando remoto (opcional), as regulagdes da temperatura do aparelho e
sanitario podem ser efectuadas apenas com o comando remoto.

Indicacdes durante o funcionamento

Durante o funcionamento normal, o controlo de diagnéstico da caldeira envia informacées relativas ao estado da
mesma através dos leds (4 - fig.1):

Legenda dos leds

—
~

O Aceso o Apagado M Intermitente (rdpido para anomalias)

%

Vermelho

ON A

Verde Amarelo

o

@)

Caldeira desligada

—
~

Caldeira em stand-by

~
-

Funcionamento em aquecimento
(queimador aceso)

O
©| 0O

©| 0O

OO

|
Y Funcionamento em sanitario
ag (queimador aceso)
¥ ¥ ALy
O Funcionamento em modalidade TEST
m m m

Para combinacées diferentes, vide cap.3.4.
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1.3 Como ligar e desligar a caldeira
Como ligar a caldeira

e Abra a vélvula do gas a frente da caldeira.
* Forneca a alimentacéo eléctrica ao aparelho.
Coloque o selector 3 na posicao -*- (Inverno) ou entédo {é} (Verdo)
¢ Coloque o botdo de aquecimento e sanitario nas temperaturas desejadas.
e A caldeira esta pronta a funcionar automaticamente sempre que necessite de dgua quente sanitaria ou pretenda
aquecer o ambiente.
Se, ap6s o ciclo de acendimento os queimadores nao se acendem, e o led vermelho acende-se, coloque o
A selector na posigcdo RESET durante 1 segundo e coloque-o em {é} ou -*— O médulo electrénico repete
o ciclo de igni¢do nos 30 segundos seguintes. Se, apds a terceira tentativa, os queimadores permanecerem
apagados, consulte o cap.3.1.

n@ Em caso de corte da alimentac&o eléctrica da caldeira durante o seu funcionamento, os queimadores apagam-
se e voltam a funcionar automaticamente, quando voltar a corrente eléctrica.

Como desligar a caldeira

Coloque o selector na posicao 0.
Quando se desliga a caldeira, a placa electrénica é ainda alimentada electricamente.

E desactivado o funcionamento do circuito de 4gua quente sanitaria e de aquecimento; todos os leds estao apagados;
permanece activa a fungdo anticongelante.

Se desligar a alimentagédo eléctrica e/ou do gas do aparelho, o sistema anticongelante nao funciona.

A No caso de inactividade prolongada durante o Inverno, para evitar avarias provocadas pelo gelo, drene toda
a agua da caldeira, a do circuito de dgua quente sanitaria e a do circuito de aquecimento; ou drene apenas
a dgua quente sanitéria e introduza o anticongelante adequado no circuito de aquecimento, como indicado
no cap. 2.3.

1.4 Regulacoes
Regulacdo da pressao hidraulica do circuito

A pressdo de enchimento, com o circuito frio, lida no hidrémetro da caldeira, deve ser de cerca de 1,0 - 1,5 bar. Se
a pressao do circuito decer para valores inferiores ao minimo, abra a torneira de enchimento (vide fig. 7 por. 74), e
volte a coloca-la no valor inicial. No final da operacéo, volte a fechar a torneira de enchimento.

2. INSTALACAO

2.1 Disposicoes gerais
A INSTALACAO DA CALDEIRA DEVE SER EFECTUADA APENAS POR PESSOAL ESPECIALIZADO, DE COMPRO-

VADA EXPERIENCIA, NO PLENO RESPEITO DAS INSTRUCOES CONTIDAS NESTE MANUAL TECNICO E DAS
DISPOSICOES DAS LEIS EM VIGOR NO PAIS DE INSTALAGAO.

2.2 Local de instalacao

O circuito de combustéo do aparelho é estanque em relagdo ao ambiente de instalagdo, pelo que o aparelho pode
ser instalado em qualquer local. No entanto, o ambiente de instalagado deve ser suficientemente ventilado, para evitar
situacdes perigosas no caso de fugas de gas, mesmo que de pequena dimenséo. Esta norma de seguranca é imposta
pela Directiva CEE n.° 90/396 para todos os aparelhos que funcionam a gas, inclusive para os de cdmara estanque.

O local de instalagdo deve estar livre de poeiras, objectos ou materiais inflamaveis ou gases corrosivos. O ambiente
deve ser seco e n3o sujeito a formacado de gelo.

A caldeira esté preparada para um instalacdo no mével de parede, e tem de série uma presilha de engate. Com os
kits de ligacdo hidradlica do tipo LEJ LINE, é fornecida também um gabarito de papel para marcar os pontos de
perfuragdo na parede no caso em que se utilizem estes kits. Prenda a presilha a parede e encaixe a caldeira. A fixacdo
na parede deve garantir um suporte estavel e eficaz ao gerador.
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Se o aparelho for montado entre méveis ou na parte lateral de um deles, devera ter o espago necessario para
as operagdes de desmontagem da armac&o e para aquelas normais de manutencao.

2.3 Ligagoes hidraulicas
A poténcia térmica do aparelho deve ser previamente definida de acordo com as necessidades de aquecimento da
habitacdo e segundo as normas em vigor. O aparelho deve ter todos os componentes para um funcionamento cor-

recto e regular. E aconselhavel colocar, entre a caldeira e o circuito de aquecimento, valvulas de corte que permitam,
se necessario, isolar a caldeira do circuito.

A descarga da vélvula de seguranca deve estar ligada a um funil ou um tubo de recolha, para evitar que a
agua transborde em caso de excesso de pressao do circuito de aquecimento. Caso contrério, se a valvula de
descarga actuar e inundar o local, o fabricante ndo pode ser considerado responsavel.
Na&o utilize os tubos dos circuitos hidraulicos como meio de ligacdo a terra de aparelhos eléctricos.
Antes de efectuar a instalacdo, lave cuidadosamente todos os tubos do circuito para eliminar eventuais residuos que
poderiam comprometer o bom funcionamento do aparelho.

Efectue as ligagdes nas respectivas unides respeitando as posi¢cdes indicadas na fig. 6 do cap. IV e os simbolos in-
dicados no préprio aparelho. Como acessério opcional, encontra-se disponivel um kit para a ligacao hidraulica.

Caracteristicas da agua do circuito

Se a dureza da agua for superior a 25° Fr, aconselha-se o uso de 4gua devidamente tratada para evitar possiveis
incrustagdes de calcario na caldeira. E indispensavel tratar a 4gua utilizada nos circuitos muito longos ou com fre-
quentes reintegragdes do fluxo de dgua no circuito. Nestes casos, se for necessario esvaziar parcial ou totalmente o
circuito, devera voltar a enché-lo com agua previamente tratada.

Sistema anticongelante, liquidos anticongelantes, aditivos e inibidores.

A caldeira esta equipada com um sistema anticongelante que se activa no modo de aquecimento quando a tem-
peratura da dgua do circuito desce abaixo dos 6 °C. Se alimentacdo eléctrica e/ou do gas do aparelho for cortada,
o dispositivo ndo se activa. Sempre que necessario, pode utilizar liquido anticongelante, aditivos e inibidores, desde
que o fabricante desses produtos garanta que sdo adequados e ndo provocam danos no permutador ou noutros
componentes da caldeira e/ou materiais da caldeira e do circuito. Nado é permitida a utilizagdo de liquidos anticon-
gelantes, aditivos e inibidores genéricos, nao expressamente adaptados para a utilizagdo em circuitos térmicos e
incompativeis com os materiais da caldeira e do circuito.

2.4 Ligacao do gas
Antes de efectuar a ligagdo, verifique se o aparelho esté preparado para funcionar com o tipo de gés disponivel;
lave cuidadosamente os tubos do gas do circuito para eliminar eventuais residuos que poderiam comprometer
o eficaz funcionamento da caldeira.
A ligagdo do gas deve ser efectuada a respectiva unido (vide fig. 7), de acordo com as normas em vigor, com um
tubo metaélico rigido ou flexivel com parede interna continua em ago inoxidavel, colocando uma vélvula de gés entre
o circuito e a caldeira. Verifique se todas as ligacdes estdo estanques.

O caudal do contador de gas deve ser suficiente para a utilizagdo simultanea de todos os aparelhos a ele ligados.
O diametro do tubo de gas, que sai da caldeira, ndo é determinante para a escolha do didametro do tubo de ligacao
entre o aparelho e o contador; este deve ser escolhido em fungdo do comprimento e das quedas de pressdo, em
conformidade com as normas em vigor.

A Na&o utilize os tubos de gas como meio de ligacao a terra de aparelhos eléctricos.
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2.5 Ligacoes eléctricas
Ligacao a rede eléctrica
A caldeira deve ser ligada a uma linha eléctrica monofasica, 230 V. - 50 Hz.

A seguranca eléctrica do aparelho é conseguida através de um sistema eficaz de ligacdo a terra, como
A previsto pelas normas de seguranca em vigor. Mande verificar o sistema de ligagdo a terra por um técnico

especializado; o fabricante ndo é responsével por eventuais danos provocados pela auséncia de ligacdo a

terra do sistema eléctrico.
A caldeira esté pré-cableada e possui um cabo de ligacdo a rede eléctrica de tipo “Y" sem ficha. As ligacdes a rede
eléctrica devem ser feitas com um cabo fixo, com um interruptor bipolar com abertura minima dos contactos de
3 mm., colocando fusiveis de 3A. (méximo) entre a caldeira e a rede. E importante respeitar a polaridade (LINHA: cabo
castanho / NEUTRO: cabo azul / TERRA: cabo amarelo-verde) das ligagdes a rede eléctrica. Na fase de instalagédo ou
substituicdo do cabo de alimentagéo, deixe o condutor de ligagdo a terra 2 cm mais longo do que os outros.

O cabo de alimentacdo do aparelho ndo deve ser substituido pelo utilizador. Se o cabo estiver danificado,

A desligue o aparelho e contacte exclusivamente pessoal especializado para proceder a sua substituicdo. Para
a substituicdo, utilize apenas o cabo "HAR HO5 VV-F” 3x0,75 mm2 com um didmetro externo maximo de
8 mm.

Terméstato ambiente

ATENCAO: OS CONTACTOS DO TERMOSTATO AMBIENTE DEVEM ESTAR LIMPOS. AO LIGAR 230 V.
AOS TERMINAIS DO TERMOSTATO AMBIENTE PODERA DANIFICAR IRREMEDIAVELMENTE A PLACA
ELECTRONICA.

Ao ligar os crono-comandos ou o timer, evite retirar a alimentacdo destes dispositivos dos seus contactos de
interrupcdo. A alimentacdo destes dispositivos deve ser efectuada através de uma ligacdo directa a rede ou
com pilhas, conforme o tipo de dispositivo.

Acesso a régua de terminais eléctricos
A bateria de bornes encontra-se colocada na parte inferior da caldeira (vide fig. 2)

2 ambiente

@ Terméstato
@

) Controlo
Remoto

//‘ (Opentherm)

@
@
Ou
@
@

®®

;-
\%DNQDUD@DQQDUBOOU}DDDD :
@UUU@@U@@@"@@@O@@@@@

o _ _ 0 AN 0

fig. 2

2.6 Condutas de fumos

O aparelho é do “tipo C” com camara estanque e tiragem forcada; a entrada do ar e a saida dos fumos devem estar
ligadas a um dos sistemas de evacuacao/aspiracdo indicados a seguir. Verifique antes de efectuar a instalagao se as
condutas dos fumos nado ultrapassam os comprimentos méximos permitidos.

Este aparelho, do tipo C, deve ser instalado utilizando as condutas de aspiragdo e evacuagdo de fumos
fornecidas pelo fabricante de acordo com a norma UNI-CIG 7129/92. A nao observéncia desta norma anula
automaticamente qualquer garantia ou responsabilidade do fabricante.

78



Taura 32 MCS j;ﬁ{ a&;méozyﬁtnt
/ CALORECLIMA
Diafragmas

Para o funcionamento da caldeira, é necessario instalar os diafragmas fornecidos com o aparelho, segundo as indi-
cagdes nas seguintes tabelas e desenhos.

Escolha do diafragma utilizando tubos coaxiais Escolha do diafragma utilizando tubos separados

Tipo Comprimento até: Diafragma a utilizar Comprimento do tubo
calculado em metros - ar . -
Diafragma a utilizar
Coaxial | 1 curva + 1 metro @82 externo Wifiifiine Vi
60/100 :
1 curva + 3 metros Nenhum diafragma Om 20m @50 interno
Para a substituicdo do diafragma: 20m 35m Nenhum diafragma

Diafragma para tubos coaxiais Diafragma para tubos separados

Introduza o diafragma no tubo de aluminio Introduza o diafragma debaixo do tubo

@60 da flange superior caldeira com flange de @80 para a entrada do ar

Ligacdo com tubos coaxiais

Monte a curva concéntrica colocando-a na direc¢cdo desejada, e enfie na mesma a guarnicdo de retencao, instalando
o diafragma (quando for necessario). Monte os tubos de aspiracdo e saida dos fumos seguindo as cotas indicadas

no respectivo esquema de instalagdo. E necessario manter a evacuagdo dos fumos em ligeira inclinagéo virado para
o exterior.

Comprimento max DESPEJO CONCENTRICO 3 mt + curva

100  Max. 3000 220 100 Max. 3000
S 229
8 3 EVACUACAO
' - |
g8 N g8 - ™ - e:lif Diafragma ar
== L == il e
. .

-
L
-
L

720

400

L]

L

1
L

320
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Ligacdo com tubos separados

1. Defina completamente o esquema do sistema de chaminés desdobradas, incluindo acessérios e terminais

de saida.

2. Consulte a tabela seguinte e detecte as quedas em meq de cada componente, segundo a posicédo da insta-

lacdo.

Taura 32 MCS

3. Verifique se a soma total das quedas é inferior ou igual ao maximo valor admitida: 35 meq.

Tabela das quedas de pressdo dos tubos e acessérios

Quedas meq

dos

Componente Desenho Aspiracao Evacuacao Evacuacao
Vertical Horizontal

Acessérios @ 80

Tubo @ 80 macho-fémea ‘0,||| 1 1 2

Curva 45° 980 @ 1,2 2,2

Curva 90° @80 macho-fémea Gl] 1,5 2,5

Encaixe do reservatério de recolha da condensacdo E] / 3 /

Terminal anti-vento do processo de combustdo & 80 mm Iﬁgﬂ / / 5

Terminal ar de proteccio da aspiracio @ 80 H 2 / /

Evacuacdo pelo tecto 80/125 + redugdo TEE para separa- / 12

Ligacao com tubos separados

Retire a tampa de fecho da entrada do ar. Monte os dois tubos com flange de @80, com as relativas guarnicdes. Se

for necessério, instale o diafragma debaixo do tubo de entrada do ar

Ar
Retire a Fumos
tampa
/ k TSI
Diafragma
ar

= ]

** Aspiragao ar @ 80

Atencao: utilize apenas e exclusivamente o Kit de aspiracdo/evacuagdo dos fumos da Lamborghini Caloreclima
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3. ASSISTENCIA E MANUTENCAO

Todas as operagdes de regulacao, transformacao,colocacdo em servico e manutengao descritas de seguida, devem
ser efectuadas apenas por Pessoal Habilitado e com uma habilitacdo certa assim como o pessoal do Servico Técnico
de Assisténcia aos Clientes de Zona.
A LAMBORGHINI declina toda e qualquer responsabilidade de danos a coisas e/ou pessoas derivados de estragos
do aparelho por parte de pessoas nao habilitadas e nao autorizadas.
é A primeira ligacdo é gratis e deve ser solicitada de acordo com as indicacbes na etiqueta colocada na cal-
deira.

3.1 Regulagoes

Transformacao do tipo de gas de alimentacio

O aparelho pode ser alimentado com gas Metano ou GLP e é entregue pelo fabricante ja preparado para utilizar
um dos dois tipos de gas, como esta claramente indicado na embalagem e na chapa dos dados técnicos do préprio
aparelho. Caso seja necessario utilizar o aparelho com um tipo de gas diferente do predefinido, é necessario utilizar
o kit opcional de transformacéo e proceder do seguinte modo:

1. Substitua os bicos do queimador principal, inserindo os bicos indicados na tabela dos dados técnicos, cap. 4,
segundo o tipo de gas utilizado

2. Regule as pressées minima e maxima do queimador (consulte o respectivo paragrafo), definindo os valores indica-
dos na tabela dos dados técnicos segundo o tipo de gas utilizado.

3. Modifique o parédmetro relativo ao tipo de gas:

- coloque a caldeira no modo stand-by

- seleccione RESET durante 10 secondi: leds intermitentes rapido durante dois segundos

- seleccione INVERNO: led vermelho aceso

- seleccione RESET durante 1 segundo

- seleccione INVERNO: Led amarelo aceso

- seleccione RESET durante 5 segundos: leds intermitentes rapido durante dois segundos

- seleccione INVERNO

- rode o botdo da 4gua quente sanitaria (ref. 2 - fig 1) para o minimo (para o funcionamento com Metano) ou para
o méaximo (para o funcionamento com GPL)

- Led vermelho intermitente (funcionamento com GPL) ou Led vermelho apagado (funcionamento com Metano)

- seleccione RESET durante 5 segundos: leds intermitentes rapido durante dois segundos

- seleccione INVERNO: led amarelo e led vermelho acesos

- rode o botédo do aquecimento (ref. 1 - fig. 1) para o minimo e depois para o maximo

- a caldeira regressa ao modo stand-by

- coloque os botbes nas temperaturas desejadas.

4. Aplique a etiqueta contida no kit de transformac&o junto a chapa dos dados técnicos para comprovar o éxito da
transformacao.

Activacdo da modalidade TEST
Seleccione TEST.
A modalidade TEST desactiva-se ao seleccionar uma outra modalidade, ou entdo automaticamente apés 15 minutos.

Regulacao da pressdao do queimador

Este aparelho, que trabalha com modulagédo da chama, tem dois valores de pressao fixos: o minimo e o maximo, que
devem ser os indicados na tabela dos dados técnicos segundo o tipo de gas utilizado.

Ligue um mandédmetro adequado a tomada de pressdo “B” colocada a jusante da valvula de gas.

Desligue o tubo de compensagao da pressao “H" e retire a tampa de protecgéo “D”.

Ponha a caldeira a funcionar no modo TEST (selector na posicdo TEST):

Regule a pressdo maxima com o parafuso “G”, para a direita para aumentar e para a esquerda para diminuir.
Desligue um dos dois conectores faston do modureg “C" na vélvula de gas.

Regule a pressao minima com o parafuso “E”, para a direita para diminuir e para a esquerda para aumentar.
Volte a ligar o faston retirado da modureg na vélvula de gas.
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e Certifique-se de que a pressao maxima néo foi alterada.
e Volte a ligar o tubo de compensacéo da pressao “H".
e Volte a colocar a tampa de proteccdo “D".
e Para terminar o modo TEST, seleccione uma outra
modalidade.
Legenda
B Tomada de pressao
C Cabo modureg a
D Tampéo de proteccao h T
E Regulagdo da pressdo minima
G Regulagao pressdo maxima l—‘l

Taura 32 MCS

Iy

Depois de controlar ouregularapresséao, é

obrigatério vedar o parafuso deregulacdo

com vedante adequado.

Regulacdo da poténcia maxima do aquecimento
Vide par. Menu de parédmetros do instalador

Regulacdo da poténcia de ignicao

Vide par. Menu de parametros do instalador

Menu Parametros do instalador

A placa é dotada de 11 parametros transparentes: modificaveis quer a partir do Comando Remoto (menu de
parametros Service), quer a partir da mesma (Menu de Parametros do Instalador exceptuando os ultimos trés,

9,10 e 11):
N° | Menu Parédmetros Campo Predefinicdo
1 | Poténcia méxima de aquecimento 0-100% 100%
2 | Seleccdo do tipo de Gas 0=Metano,1=GPL 0=Metano
3 | Poténcia de ignicdo 0-60% 50%
4 | Tempo de espera do aquecimento 0=0 minutos, 1=2,5 minutos | 1=2,5 minutos
5 Pés-Circulagdo da bomba de aquecimento 0=0 minutos, 1=2,5 minutos | 1=2,5 minutos
6 | Setpoint maximo do utilizador do aquecimento 30°C, 40°C, 85°C 85°C
7 | Setpoint maximo do utilizador da dgua quente sanitéaria | 0=55°C, 1=65°C 0=55°C
8 | Selecgdo do tipo de sensor de aquecimento 0=Sensor duplo, 1=Sensor duplo
1=Ligado ao setpoint
9 | Rampa de aquecimento 1-20°C/min 10°C/min
10 | Frequéncia da tensdo de rede 0=50Hz,1=60Hz 0=50Hz
11 | Desactivagdo do queimador no modo de dgua quente | O=Fixo, 1=Lig. ao setp. 1= setp.
sanitaria 2=Para circ. Solar1, 3= Para
circ. Solar2

A modificagao a partir do Controlo Remoto ¢é feita entrando no menu parametros Service do mesmo (vide
respectivo manual): a ordem e o campo correspondem exactamente ao indicado na tabela.
A modificacao a partir da placa é feita do seguinte modo.

Os parametros, denominados na anterior tabela P1+P8, podem ser visualizados e eventualmente modificados
a partir do menu Parametros do Instalador através da descodificagdo dos leds e da posicao, para diversos
intervalos de tempo, do selector. O método para aceder, visualizar e/ou modificar uma série de pardmetros e
sair do menu, é descrito através do seguinte diagrama de fluxo.
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Entrada
Menu Parametros

Instalador

Selector na posicao “Reset” durante
10 segundos: coloque em “Inverno” quando

os trés leds estiverem a piscar rapidamente
e

W Ccaiorectima

PARAMETRO N.°1
Vermelho=ON - Verde=OFF - Amarelo=OFF ]

Pot. maxima de Agquecimento

Selector em “Reset” e depois de novo

na p

“Reset” durante 5
segundos:

coloque em “Inverno”

quando os trés leds

estiverem a piscar
rapidamente

Rode o manipulo

Agua quente sanitaria

para programar o valor

Rode o manipulo
Aquecimento
para sair do menu
(Saida automatica
ap6s 2 minutos de inactividade
dos manipulos)

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

em “Inverno” para passar ao seguinte

-]

PARAMETRO N.°2
Vermelho=OFF - Verde=OFF - Amarelo=ON

Seleccdo dol tipo de Gas

Selector em “Reset” e depois de novo

na posica

“Reset” durante 5
segundos:

coloque em “Inverno”

quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Rode o manipulo
Agua quente sanitaria

para programar o valor,

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

em “Inverno” para passar ao seguinte

-~

PARAMETRO N.°3
Vermelho=ON - Verde=OFF - Amarelo=ON

Pot. Ignicdo

Selector na posicdo
“Reset” durante 5
segundos:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Selector em “Reset” e depois de novo

Rode o manipulo
Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

em “Inverno” para passar ao seguinte
h

PARAMETRO N.°4
Vermelho=OFF - Verde=ON - Amarelo=OFF]

Tempo de espera Aquecimento

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar

Selector em “Reset” e depois de novo

Rode o manipulo
Agua quente sanitaria

para programar o valor|

Selector na posicdo
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

em “Inverno” para passar ao seguinte

PARAMETRO N.°5
Vermelho=ON - Verde=ON - Amarelo=OFF

Tempo pés-circulacdo

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar

Selector em “Reset” e depois de novo

Rode o manipulo

Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

em “Inverno” para passar ao seguinte

¢<—

PARAMETRO N.°6
Vermelho=OFF - Verde=ON - Amarelo=ON

Max set utilizador do Aquecimento

Selector em “Reset” e depois de novo

na

p
“Reset” durante 5
segundos:

coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Rode o manipulo
Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

em “Inverno” para passar ao seguinte

Sal

PARAMETRO N.°7
Vermelho=ON - Verde=ON - Amarelo=ON
Méx set utilizador da Agua quente sanitaria

[
Selector em “Reset” e depois de novo

na p
“Reset” durante 5
segundos:

coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Rode o manipulo
Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicdo
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

em “Inverno” para passar ao seguinte

-~

Sal

PARAMETRO N.°8
Vermelho=OFF - Verde=OFF - Amarelo=OFF

Seleccdo do tipo de sensor de aquec

[
Selector em “Reset” e depois de novo

na p
“Reset” durante 5
segundos:
coloque em “Inverno”
quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

Rode o manipulo
Agua quente sanitaria

para programar o valor

Selector na posicao
“Reset” durante 5
segundos para confirmar:
coloque em “Inverno”

quando os trés leds
estiverem a piscar
rapidamente

em "“Inverno” para passar ao seguinte
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Depois de estabelecido o pardmetro a definir, é necessario utilizar as seguintes tabelas de conversao para perceber,
com base na intermiténcia dos leds, qual o valor que se esté a programar. OFF significa Led apagado, ON significa
Led aceso, e ON BL significa Led intermitente.

Vermelho | Verde Amarelo | Poténcia maxima de aquecimento
OFF OFF | OFF 00-11%

ON BL OFF OFF 11-23%

OFF OFF ON BL 23-36%

ON BL OFF ON BL 36-49%

OFF ONBL | OFF 49-61%

ON BL ONBL | OFF 61-74%

OFF ONBL | ONBL 74-85%

ON BL ONBL | ONBL 85-100%

Vermelho | Verde | Amarelo | Selecgdo do tipo de Gas

OFF OFF | OFF METANO

ON BL OFF OFF GPL

Vermelho | Verde | Amarelo | Poténcia de igni¢do

OFF OFF OFF 00-06%

ON BL OFF OFF 06-13%

OFF OFF ON BL 13-21%

ON BL OFF ON BL 21-29%

OFF ONBL | OFF 29-36%

ON BL ONBL | OFF 36-44%

OFF ONBL | ONBL 44-51%

ON BL ONBL | ONBL 51-60%

Vermelho | Verde | Amarelo | Tempo de espera do aquecimento
OFF OFF OFF 00 minutos

ON BL OFF OFF 2,5 minutos

Vermelho | Verde Amarelo | Pés-Circulagcdo da bomba

OFF OFF OFF 00 minutos

ON BL OFF OFF 2,5 minutos

Vermelho | Verde Amarelo | Setpoint méximo do aquecimento
OFF OFF OFF 30°C

ON BL OFF OFF 40°C

OFF OFF ON BL 85°C

Vermelho | Verde Amarelo | Setpoint maximo da dgua quente sanitaria
OFF OFF OFF 55°C

ON BL OFF OFF 65°C

Vermelho | Verde Amarelo | Seleccdo do tipo de sensor de aquec
OFF OFF OFF Sensor duplo

ON BL OFF OFF Term. Seg. + Sensor

84



Taura 32 MCS

—’A; 5 i . .
CALORECLIMA

A

3.2 Funcionamento
Controlos a efectuar no momento da primeira ligagéo e apés todas as operagbes de manutengéo que exijam
a desactivacao dos circuitos ou uma intervencao nos érgaos de seguranca ou pecas da caldeira:

Antes de ligar a caldeira:

Abra as eventuais valvulas de corte existentes entre a caldeira e os circuitos.

e Verifique a retencao do circuito de gas procedendo com cuidado e utilizando uma solucéo de dgua e sab&o para
detectar eventuais fugas nas ligacdes.

¢ Encha o circuito hidraulico e purgue todo o ar contido na caldeira e no circuito, abrindo a valvula de purga colocada
na caldeira e as eventuais vélvulas de purga existentes no circuito.

e Certifique-se de que ndo existem fugas de dgua no sistema, nos circuitos da dgua quente sanitaria, nas ligagdes
ou na caldeira.

e Verifique a exacta ligacdo da instalacdo eléctrica e a funcionalidade da ligagéo a terra.

e Verifique se o valor da pressdo do gés para o aquecimento é aquele necessério.
Certifique-se de que ndo existem, perto da caldeira, liquidos ou materiais inflamaveis.

Controlos durante o funcionamento

Ligue o aparelho tal como descrito no cap. 1.3.

Certifique-se da retencdo do circuito de combustivel e dos circuitos de dgua.

Controle a eficicia da chaminé e das condutas de ar/fumos durante o funcionamento da caldeira.

Verifique se a circulagdo da dgua, entre a caldeira e os circuitos, esta a decorrer correctamente.

Verifique se a vélvula do gés alimenta correctamente tanto na fase de aquecimento como na producdo de &gua

quente sanitaria.

e Controle a fase de ignicdo da caldeira, ligando-a e desligando-a vérias vezes com o termdstato ambiente ou com
o controlo remoto.

e Verifique se o consumo de combustivel indicado no contador corresponde ao indicado na tabela de dados técnicos,
cap. 4.

e Certifique-se de que, sem solicitagdo de aquecimento, o queimador se acende correctamente quando se abre uma
torneira de dgua quente. Verifique se, durante o funcionamento do aquecimento, quando se abre uma torneira de
&gua quente, o circulador de aquecimento deixa de funcionar sem interferir na producédo regular de dgua quente
sanitaria.

e Controle a correcta programac&o dos parametros e efectue, se desejar, eventuais personalizacdes (curva de com-

pensacdo, poténcia, temperatura, etc.)

3.3 Manutencao

Controlo sazonal da caldeira e da chaminé

Para assegurar o permanecimento ao longo do tempo da seguranca e eficiéncia do funzionamento, é necessério
fazer efectuar por pessoal habilitado, controlos regulares do préprio aparelho e da instalagéo. Para a frequéncia das

intervencdes, siga cuidadosamente as indicagdes das normas nacionais e locais. De qualquer das formas, aconselhamos
a efectuar pelo menos uma vez ao ano, os seguintes controlos:

e Os dispositivos de comando e de seguranca (valvula de gas, fluxémetro, terméstatos, etc.) devem funcionar
correctamente.

e As condutas e os terminais ar/fumos devem estar desobstruidos e ndo apresentar fugas.

e A vedacdo dos circuitos de gas e d4gua deve estar em perfeitas condicoes.

O queimador e o permutador de calor devem estar limpos e sem incrustagdes. Para uma eventual limpeza nao use

produtos quimicos ou escovas de aco.

O eléctrodo ndo deve apresentar incrustagdes e deve estar correctamente posicionado.

A presséao da dgua do circuito frio deve ser de cerca de 1-1.5 bar; caso contrério, restabeleca este valor.

O depésito de expansao deve estar cheio.

O fluxo de gés e a pressdo devem corresponder aos valores indicados nas respectivas tabelas.

A bomba de circulagdo ndo deve estar bloqueada.

A camara estanque deve ter um sistema de retencdo (juntas, fixadores de cabos, etc.).

A limpeza do revestimento, do painel de comandos e das partes estéticas da caldeira pode ser efectuada com

um pano macio e humedecido numa solugdo de agua e sabao. Evite a utilizagdo de detergentes abrasivos e

solventes.
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Abertura do revestimento
Para abrir o revestimento da caldeira, proceda do seguinte modo:
1 Desaparafuse os quatro parafusos A

2 Abaixe a tampinha
3 Levante e retire o revestimento B

Antes de efectuar qualquer operagao nos érgaos internos da caldeira, desligue a alimentacao elétrica e feche
a torneira do gas.

fig. 4

Analise da combustao

Na parte superior da caldeira foram previstos dois
pontos de extrac¢do, um para os fumos e outro para
oar.

Para efectuar a extracgdo, proceda do seguinte
modo:

1) Introduza as sondas até ao fundo;

2) Abra uma torneira de dgua quente;

3) Regule a temperatura da &gua quente sanitaria
para o valor maximo;

4) Aguarde 10-15 minutos para estabilizar a
caldeira*;

5) Efectue a medic&o.

Andlises efectuadas com a caldeira nao ]
> i e fig. 5
estabilizada podem provocar erros de medicéo.
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3.4 Resolucao de problemas

Diagnéstico
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A caldeira esta equipada com um avancado sistema de auto-diagnéstico. No caso de uma anomalia na caldeira, os
3 leds indicam o respectivo cédigo.

Existem anomalias que provocam bloqueios permanentes: para retomar o funcionamento, basta colocar o selector

(ref. 3 - fig. 1) na posicdo RESET durante 1 segundo, e depois voltar a coloca-lo na posicéo {i}

[Verao] ou em

[Inverno] ou entao através da tecla RESET do controlo remoto de temporizagao (opcional), se instalado; se, mesmo
assim, a caldeira ndo funcionar, é necessario reparar a avaria indicada nos leds de funcionamento.

Anomalia

%

Vermelho

ON
Verde

A

Amarelo

Causa provavel

Solucdo

Falta de ignicao
queimador

O

@)

¢ Falta de gas

Anomalia no eléctrodo de

detecgéo/ignicao

Valvula de gas defeituosa

Poténcia de ignicao

demasiado baixa

Controle se o fluxo de gas

para a caldeira é regular

Controle a cablagem do eléctrodo

e se 0 mesmo esté posicionado
correctamente e sem incrustagées
Verifique e substitua a valvula de gas

Regule a poténcia de ignigao

Intervencéo da protecgéo
contra temperatura
excessiva

-~
~

~
~

Sensor aquecimento

avariado

Falta de circulagdo

de agua no circuito

Presenca de ar no circuito

Controle o correcto
posicionamento e funcionamento
do sensor de aquecimento

Verifique o circulador

Purgue o ar do circuito

Sinal de chama presente
com o queimador desligado

Anomalia no eléctrodo

Anomalia na placa

Verifique a cablagem do eléctrodo
de ionizacdo

Verifique a placa

Presséstato de ar

(nan fecha os contactos
até 60 seg. da activagao
do ventilador)

@)

-~
~

~
-~

@)

Contacto do presséstato

de ar aberto

Cablagem do presséstato

de ar errado

Diafragma errado

Chaminé nao correctamente

dimensionada ou obstruida

Verifique a cablagem
Verifique o ventilador

Verifique o presséstato

Substitua o diafragma

Press&o do circuito
insuficiente

@)

O

Circuito descarregado

Presséstota 4gua ndo

ligado ou avariado

Ateste o circuito

Verifique o sensor

Anomalia no sensor do
caudal

-~
~

O

~
-~

o | O

~
~

O

~
-~

® Sensor avariado

Cablagem em curto-circuito

Cablagem interrompida

Verifique a cablagem ou substitua

O sensor

Anomalia no sensor da adgua
quente sanitaria

@)

-~
~

O

-~
~

O

Sensor avariado

Cablagem em curto-circuito

Verifique a cablagem ou substitua

0O sensor

71\ 71\ ¢ Cablagem interrompida
Intervencao da protecgdo ¢ Falta de circulagdo * Verifique o circulador
do permutador. A\l \ 1/ de 3 _—
(Os leds piscam alternada- O e agua no circuito
mente) ¢ Presenca de ar no circuito | ¢ Purgue o ar do circuito
M M

Legenda dos leds

O Aceso

Y
O Apagado /Cl)\ Intermitente (répido)

Outras anomalias provocam o bloqueio temporério da caldeira, que retoma o funcionamento regular assim que o
valor em questao regressa ao normal.
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4. CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

4.1 Dimensoes e ligagoes

179

720

315
320

Vista superior

Taura 32 MCS

Q

B~

LL,‘ b%)°

230

320

S

191 199

Trhertm

/Fjﬂ\

No caso em que se use o kit de ligacdo
hidraulica LEJ LINE, as cotas que devem ser

tidas em consideracdo para a perfuracido na
parede s3o aquelas que se encontram no

320

gabarito de papel contido no kit

122

S

| 0o5000000880000°<500000 |

| 0 0. @) 3

000000068008 8gee

60688, @Bg‘aéE‘QQQBE‘

i e

Legenda

Caudal do circuito de aquecimento & 3/4"

Saida do circuito de dgua quente sanitéria @ 1/2"
Entrada do gas 1/2"

Entrada da 4gua quente sanitéria @ 1/2"

Retorno do circuito de aquecimento @ 3/4"

A WN=

fig. 6
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400

Vista inferior

138

88



Taura 32 MCS

4.2 Vista geral e componentes principais

W Ccaiorectima

81

278

19

26

22

20

21

42

14

Legenda
5 Cémara estanque
7 Entrada de gas
8 Saida da &dgua quente sanitéria
9 Entrada da dgua quente
sanitaria
10  Alimentagdo do circuito
11 Retorno do circuito
14  Valvula de seguranga
16 Ventilador
19 Cémara de combustao
20 Grupo dos queimadores
21  Bico principal
22 Queimador
26 lIsolante da cdmara de
combustdo

27

28
29
32
36
38
42

43
44
47

Permutador de cobre para circ.
de aquecimento e de dgua
quente sanitaria

Colector de fumos

Coletor de saida do fumo
Circulador do aquecimento
Purga automatica do ar
Fluxostato

Sensor da temperatura do
circuito de 4gua quente
sanitaria

Presséstato de ar

Vélvula de gés

Modureg

56
74

81

90
91
114
278

114

™~——36

32

Depésito de expansao

Vaélvula de enchimento do
circuito

Eléctrodo de ignicéo e
deteccdo

Tomada de detec¢do de fumos
Tomada de deteccéo de ar
Presséstato de agua

Sensor duplo (Seguranga +
Aquecimento)
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4.4 Tabela dos dados técnicos

Taura 32 MCS

Poténcias Pmax Pmin
Caudal térmico (Poder calorifico inferior - Hi) KW 34,4 11,5
Poténcia Térmica Util 80°C - 60°C KW 32,0 9.9
Poténcia térmica da dgua quente sanitaria KW] 32,0 9.9
Marcacdo energética (directiva 92/42CEE) kK
Classe de emissdo NOx 3
Alimentagdo do gas Pmax Pmin
Bicos principais do gas metano (G20) mm. 15x1,35
Pressdo de alimentagdo gas metano (G20) mbar 20,0
Pressdo no queimador do gas metano (G20) mbar 12,0 1,5
Caudal gas metano (G20) nm3/h 3,64 1,22
Bicos principais GLP (G31) mm. 15x0,79
Press&o de alimentacdo GLP (G31) mbar 37,0
Pressdo no queimador GLP (G31) mbar 35,0 5,0
Caudal GLP (G31) Kg/h| 2,69 0,90
Aquecimento

Temperatura méxima de funcionamento do circuito de aquecimento °C 90
Pressdo maxima de funcionamento do circuito de aquecimento bar 3
Pressdo minima de funcionamento do circuito de aquecimento bar 0,8
Capacidade do depésito de expansao litros 10
Pressao de pré-carga do depésito de expansao bar 1
Contetdo de 4dgua da caldeira litros 1,2
Agua quente sanitaria

Producao sanitaria maxima A 25°C I/min. 18,3
Producao sanitaria maxima A 30°C I/min. 15,2
Pressdo maxima de funcionamento do circuito de 4gua quente sanitaria bar 9
Pressdo minima de funcionamento do circuito de d4gua quente sanitéria bar 0,25
Contetido de &dgua para uso doméstico litros 0,5
Alimentacdo eléctrica

Consumo de energia eléctrica w 135
Consumo de energia eléctrica de dgua quente sanitéria w 55
Tensao de alimentagdo/frequéncia V/Hz 230/50
indice de proteccao eléctrica IP X5D
Peso caldeira kg. 36

4.5 Diagramas

Diagramas de pressao - poténcia

mbar

N

//
v
/’/
/’/ (v )
LT '// — /’
/
LT //

Curvas caracteristicas da pressdo disponivel ao circuito

H [m H,0]

——

[
I
I |

—

500 1.000
Qi

1.500
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4.6 Esquema elétrico
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To eyxelpidio odnyiwv amoteAei  avaméoTTaoTo
Kal onuavTikd péPOG TOU TIPOIGVTOC Kal TTPETTEl val
QuAGoaeTal amd To XpAaTN O¢ A0QAAEC anpeio yia KGOE
HENOVTIKF avaykn.

H eykaraoTaon kal n ouvtipnon TPETEl va ekteAolvTal
oUpowva e TOUG 10XUOVTEG KAVOVIOUOUG Kal TIG
00nyieg TOU KATOOKEUOOTH Kal va avartiBevral Povo ae
€CEI0IKEUEVO TIPOTWTTIKD.

H AavBaoupévn eykatdotaon A n Kakp ouvipnon
pmopolv va TpokaAéoouv BAGRes 1y aruxfpara. O
KaTaokeuaoTAg dev QEPel kayia euBuvn yia BAGRES TTou
ogeilovial e AavBaopévn eykardaTtaon kal xpron A
0T {n THENON Twv 08NYIWY TOu

Ze mepimwon PAAPBNS Kkal/f kakAg Aermoupyiag Tng
OUOKEUAG, OPAOTE TV Kal Unv EMIXEIPETE va TV
€moKeuaoeTe poévol oag. AmeuBuvBeite poévo oe
€CEIDIKEUEVO TEXVIKO TIPOCWTTIKO.

Taura 32 MCS

+ H evdexduevn €MIOKEURA-QVTIKATAOTAON TOU TTPOIGVTOG

Ba mpémel  va ekTeheital povov omo  ECEIDIKEUEVOD
ETTOYYEAUATIKO  TTPOOWTTIKO e TN XPAON  YVACIWV
QVTOMOKTIKQWV. H pn tApnon twv maparmévw odnyiwy
UTTOpPET va ETTNPEATE! TNV ACQAAEIN TNG CUTKEUNG.

H mapoloa Guokeu TPETEl va  XpnaldoTolEiTal
OTTOKAEIOTIKA Y10 TO OKOTTO yid TOV OTToio TrpoopideTal.
KaBe aAAn xprion mpémel va Bewpeital akatdAAnAn kai
KaTé guvETTEID ETTIKIVOUVN.

Ta ulNikG TG ouokeuaoiag TPETEl va QUAGCTOVTAI
pokplGd amdé Taidid yiati amoteholv mBavh eaTia
KIvdUvou.

AnAWON CUPHOPPWONG
O kataokeuaoTA dnAwvel OTI N TTAPoUTa GUCKEUT audpop@oUTal JE TIC akdAouBeg
odnyieg EOK:

* Odnyia cuokeuwv agpiou 90/396

* Odnyia amodooewv 92/42

* Odnyia XaunAig Taong 73/23 (tpotrotroinBeioa amo v 93/68)
* Odnyia nAektpopayvnTikAc cupBatdrnrac 89/336 (tpotrotroinBeica amd v 93/68)

1. OBNYIEG XPHONG v sp s 93
2, EYKOTAOTOON ..vviveesesesesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssssassssssnns 94
3. ZEPPIG KA GUVTHPINON c.eeecccrsereessssesessssesesssssesessssssesssssssesssssssesssssssssssasssssessssssssessasans 99
4. TEXVIKA XOPOKTNPIOTIKA..cuerrrersrseseereressssssssesesssssssssssssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssssssnss 106
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1. OAHIEX XPHZHZ

1.1 NMapouciaon

Ayarmté Mehamn,

EuyxapioToUpe mou emiAégate Tov miToixo AéBnta Taura 32 MCS ¢ LAMBORGHINI yia Tov TTponyuévo axediaaud, TV TTpwToTTopIaKs
TexvoAoyia, Tnv uynAf aloTmaTia Kal TNV KATAOKEUAOTIKY TTOI6TNTA. g TAapakaAoUle va OlaBAaceTe TTPOTEKTIKG TO TTAPOV EYXEIPIDI0
KOaBWS TTapExel aNUAVTIKES 00NYiES TTOU APOPOUV TNV A0QaAN EyKATAaTaCT, XPAaN Kal GuvTApnan.

O AéBnrag TAURA 32 MCS cival pia yevvATpia BeppotnTag uwnAng amédoong yia BEpuavan kai apaywyn (eatol vepoU xpriong
TT0U AEITOUPYEI E PUTIKO AEPIO 1 UYPOEPIO Kal BIABETEI OTHOTPAIPIKG KAUGTAPA e NAEKTPOVIK avaQAeSn, aTeyavd BAAapO We TexvnTo
agpIoP6 Kal gUoTNHA EAEYXOU HE HIKPOETTEEEPYQDTR.

1.2 Mivakac¢ YeipioTnpiwv
¢ XeIpIoTnNP PRrT— 4

1 PUBuion Beppokpaaciag eykaraoTaons °
2 PUBpion Beppokpaaiag vepol xpnang *
[
0
3

o
3 Emhoyéag I 0»‘ ! 0‘*
0 off ',0 @ @
{Q} Oepiviy Aermoupyia (povo vepo Xprang) |||||| ?
1

_*_ Xelepivy Aeimoupyia (B€puavan + vepod
xpAong)
RESET AmokaraaTaon Asitoupyiag

TEST Aeroupyia TEST

€IK. 1

4 EvdeikTiKG led AeiToupyiag kal Grpavong avwuaAiwy

Edv a10 AEBnTa €xe1 ouvOeBei To eEwTepIkG TNAEXEIPIOTAPIO (TTPOAIPETIKG), OI PUBKICEIS TG BEPOKPATIag EyKATAGTACNS Kal VEPOU
XPAONG EMITPETTOVTAI HOVOV OTTO TO TNAEXEIPIOTAPIO.
Evoeigeig katd Tn d1GpKEIa TG AEITOUPYiOG

Kard n d1dpkeia g opaAig Asitoupyiag o d1ayvwaTikOg EAeyx0g TTapEXE TIANPOYOPIES OXETIKA e TV KATAOTAO Tou AEBNTa PECW TWV
led (4 - ek.1):

Evbeigeig Twv led

—
~

O Avappévo O spnoto /CI)\ Avahapt (ypriyopn yia avwuaAieg)
%[ o | A
Kokkivo Mpdoivo Kitpivo
O O O NéBnTag opnaTég
ALy
O O O AEBNTag o€ avapovr
M
O O O Aeiroupyia B¢ppavong
(kauoThpag avappévog)
| , L
O O \d Mapaywyn vepol xpriong
/T (kauoThpag avappévog)
Vs ¥ ¥ '
/On NN | ereereTesT M1a 31a@opeTikoU ouvdUacHous PA. Kep.3.4.
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1.3 'Evauon ka1 opAoIpo

‘Evauon
*+ Avoilre 10 poupTivéTo agpiou TTpIv To AEBnTa.
o ZuvdEaTe TNV NAEKTPIKY TPOPOdOTia TNG GUOKEUNC.
lupiaTe Tov emAoyéa 3 aTn BEan * (xeluepiviy Aeimoupyia) 1y {é} (Bepiviy AeiToupyia)
+ TupioTe Toug diakdTTeC BEpuavang kai vepol Xprong OTIC EMBUNNTEG BEPUOKPATTIES.
o O AEPnTag givai éTo1pog yia Ty autéuarn Asitoupyia kaBe opd Trou avoiyel Wia puaon eaTol vepol A uTrdpxel aiua atrd T0 BepoaTaT
dwpariou.
Edv petd Tov kOkAo évauong ol KauaTipeg dev avawouv Kal avawel 1o kOkkIvo led, yupioTe Tov emoyéa atn Béon RESET emi 1
OEUTEPOAETTTO KaIl 0T auvéxela aTn BEan {?:IE | * H nAektpovikh povada Ba emavahdpel Tov kUkAo évauang ota emopeva 30
deutepdheTa. Edv peta amé v Tpitn améTelpa ol KauaTrpeg OV avayouv, GUPBOUAEUBEITE TO Ke. 3.1.

Ze TEPITITWOn O1aKOTIAG TOU NAEKTPIKOU PeUpaTOg eV 0 AEBNTag AciToupyei, oI kauoThpeg affivouv Kal avaBouv autdpata PeTa Tnv
ﬂ@ amokaTdoTaon NG TPOPodoaTiag.

LpAoipo
lupioTe Tov emihoyéa aTn BEon 0.
Orav afnoer 0 APnTag, n nAekTpikA TPo@od0aia TG NAEKTPOVIKAG TTAOKETAG GUVEXICETAl.

Amevepyotroieital n Aeiroupyia {eaTou vepoU kail Bépuavang Kai aprvouv dAa Ta led, Tapapével waTdao evepyoTToinNuévn N Asitoupyia
QVTITTAYWTIKAG TIPOOTACTAG.

Alak6TTovVTag TV Tpo@odoaia NAEKTPIKOU peluaTog A/kal agpiou TN GUOKEUAG, T0 aUOTNUA AVTITIAYWTIKAG TTpoaTagiag dev
z . 5 AeiToupyei.
l'a va amo@UyeTe BAGRES Tou ogeilovtal aTov TrayETO OE TIEPIGAOUG TTAUONG HEYAANG BIGPKEIAG KATA TN XEIWEPIVA TTEPIOdO, TUVIOTATA
n ekkévwan 6Aou Tou vepoU amd 1o AENTa, amd 1o KUKAwWa vepou XpAang Kai amd v eykataoTtaon A n ekkEvwan POvo Tou vepou
XPAONG kai TPoadrKn Tou €101KOU QvTIYUKTIKOU 0TV EyKATAaTACN Bépuavang aUp@wva e TIG 0dnyieg Tou Ke@. 2.3.

1.4 PuBpioeig

PuBuion udpauAikig ieong eykaTaoTaong

H Trieon mAfpwaong TTou eu@avicetar aTo udPOpETPO Tou AEBNTA PE TNV EyKATACTAOT KPUa TTPETE! va eival Trepitrou 1,0 - 1,5 bar. Edv n
Tiean G eykaraoTtaong méael KATw ammd Ty eAAYIOTN TIUN, TIPETTEN VO TV ETAVOQEPETE GTNV APXIKNA TNG TIKF AVOiyOVTAS TO POUUTTIVETO
TARpwong (BA. €Ik. 7 - 74). 210 TEAOG TnG B1adikaaiag KAEIveTe TTAVTA TO POUNTTIVETO TIARPWONG.

2. ETKATAZTAZH

2.1 Fevikég odnyieg

HETKATAZTAZH TOY AEBHTAMPEMEINAEKTEAEITAIMONOAMIO EZEIAIKEYMENO MPOZQMIKOME THN KATAAMHAHKATAPTIZH,
THPQNTAZ OAEZ TIZ OAHTIEZ TOY MAPONTOZ TEXNIKOY EMXEIPIAIOY, TIZ AIATAZEIX THE IZXYOYZAZ NOMOGEZIAZ, TOYZ
EONIKOYZ KAI TOMIKOYZ KANONIZMOYZ KAI TOYZ KANONEZ THE TEXNIKHE.

2.2 Xwpog eyKaTaoTaong

To KUKAWHO KaUang TNG CUCKEUNG Eival OTEYAVO WG TIPOG TO XWPO EYKATAGTAONG KAl KATA GUVETTEID N CUCKEUN PTTOPET va eykaTaaTabei
o€ omolodAToTe XWpPo. O XWpog eykatdaTaong TPETEl WOTOOO va agPIETal ETTAPKWS VIO VA ATTOPEUYETAI N dnuIoUpYia ETTIKIVOUVWY
OUVBNKWYV O€ TTEPITITWAON £0TW Kal PIKPWY dlappowv agpiou. Autdg o kavovag acaleiag emBaAleral amé v odnyia 90/396/ECK yia
ONeG TIC GUOKEUEG aepiou, UPTTEPIAQUBAVOEVWY TwV CUCKEUWY aTeyavoU BaAdpou.

O xwpog eykatdoTtaong TpEmel o€ KABE TEPITTWAON va eival kaBapds amd okoveg, EUQAEKTA avTIKeipeva 1 UAIKG Kai SiaBpwTika aépia.
O xwpog TEETEN va €ival OTEYVOE KAl TIPOTTATEUUEVOS ATTO TOV TTAYETO.

O AéBnrag mpoopidetar yia eTmitoixn eykaraaTaon kai d1abEtel oeipd aTnpIyHaTwy avaptnong. Me 1o kit udpaulikig olvoeong LEJ LINE
diatiBeTan emiong kal éva XApTIivo ox£DI0 YIa VO ONPEIWOETE Ta onueia dIATPNONG OTOV TOIX0 O€ TTEPITITWON XPAONS AUTWY TWV KIT.
LTEPEWATE TO OTAPIYHA GTOV TOiX0 Kal avapTtiaTe 1o APnTa. H oTepéwaon aTov Toixo TpETel va diac@ahilel oTabepn Kal aTTOTEAETHATIKA
OTAPICN TNG YEVVATPIOE.
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Eav n ouokeun epiBarAerar amé mmAa r TomoBetnBei ditrAa o€ autd, TTPETTEN va TTPOBAETTETAN XWPOG YIa TNV AQipEDN TOU TTEPIBAAUATOS
Kall yla TIG OUVABEIG Epyaaies ouvtipnaong.

2.3 YOopaulikég ouvdéoeig
H Bepuikr| 10%UG TNG OUCKEUAG TTPETTEI val KABOPIZETAI €K TWV TTPOTEPWV LE TOV UTTOAOYITHO TwV avaykwy BepudTnTag Tou KTipiou gUugwva
ME TOUG 10XUOVTEG Kavoviauoug. H eykatdaTaon mpémel va dIabETel GAa Ta eEapTAKATA yia T OwaTr Kal opaAn Asitoupyia. Metagu Tou
AEBnTa kai TG eykataaTaong BEppavang ouviatéral va apepBarovTal BaABides SIOKOTIAC TTOU ETTITPETTOUV £V AVAYKN TV aTroudvwon
ToU ABnTa aTmé TNV eykatdoTaon.
H £¢od0¢ TG BaABidag acpaAeiag TPETel va CUVOEETAI O XwVi 1} 0€ CWARVA CUYKEVTPWONG IO VO OTTOQEUYETAI ) UTTEPXEINIOT TOU
vepou 0To dATTEDO OE TEPITITWAT UTTEPTTIETNG GTO KUKAWWA BEpUavong. e avTiBem TEPITITWAN, 0 KATAGKEUAOTAG Tou AEBnTa dev pTmopei
va BewpnBei utretBuvog edv n BaABida acgaAeiag eméppel TAnpPUpiovTag To dwyaTio.
Mn xpnoipoTToIEiTe TOUG GWARVES TWV USPAUAIKWY EYKATAGTACEWY WG YEIWAN YIA TIG NAEKTPIKEG TUOKEUEG.
Mpiv v eykatdaTaon Ba TPETTEN va TIAUVETE TTPOOEKTIKA OAES TIC CWANVWOEIS YIa va aTTopaKpuvBoly uTroAgippaTa kai akabapaieg
Tou Ba Pmropouaav va £mnPeAoouV TNV OpaAr AEIToupyia TNG GUOKEUNG.

EkteNéaTe TIGC OUVOETEIG OTOUG QVTIGTOIXOUG TUVOETHOUG, OTTWG UTTOBEIKVUOUV ) €IK. 6 TOU Ke@. [V kal Ta aUpBoAa €T ThG CUOKEUNAG.
Karémiv mapayyeAiag diatiBeTal kit udpaulikrg ouvoeong.

XapaKTNPIOTIKA TOU VEPOU TNE EYKOTATTATNG

Eav n okAnpdtnta Tou vepoU TG eykatdoTaong utrepfaivel Toug 25° Fr, guviaTaTal n xpARon KataAAnAa eeéepyaapévou vepou WaTe va
amo@elyeTal 0 mBaveg axnUATIoNOS aAdTWY aTo AEBnTa. H emetepyaaia Tou xpnaiuotoloUuevou vepoU ival ammapaithTn o€ TTEPITITWON
eyKataoTdoewy peyaAng éktaong f Pe ouxvéG avamAnpwaelg Tou vepoU TnG eykatdoTaong. EGv oTig TepITTwoeIg auTéG KATaoTel OTN
ouvéxela avaykaia n PepIK A OAIKA EKKEVWAN TG EyKATAGTAONG, GUVIGTATAI N TTARPWON Kal TIAAI e eTTEEEPYATEVO VEPD.

LUOTNHA AVTITTOYWTIKAG TTPOCTATIAG, OVTIWUKTIKG Uypd, TTPOTOETIKA KOI AVOOTOAEIG.

O AéBnrag diabétel gUoTUa AvTITTAYWTIKAG TTPOGTACIAC YO TV EVEPYOTTOINGN TS AcIToupyiag Bépuavanc 6Tav n Bepuokpaaia Tou vepou
kataBAiyng aTnv eykaraaTacn Téael karw amd Toug 6 °C. To ouaTnua dev AciToupyei v SIakoTEl N NAEKTPIKA Tpogodoaia A/kai n
TTapoyx1 agpiou aTn auakeur). Edv eival avaykaio, ETITPETETAI N XPAGT AVTIYUKTIKWY UYPWY, TIPOOBETIKWY Kal avaoTOAE WV, OTTOKAEIGTIKA
Kall JOVO €AV 0 TTapaywydg TWV AVTIWUKTIKWY A TwV TTPOCBETIKWY QUTWY TTAPEXE! EyyUnan n otroia dIac@aAiler 611 Ta TPoidvTa Tou gival
katdAnAa yia autiv T xpAon kai dev Tpokalolv BAGRES aTov evaAAdkTn Tou AéBnTa i) o€ GAAa e€aptruaTa f/kar UAIKG Tou AEnTa Kal
NG eykataaTaong. AtrayopeUeTal n XPAan QVTIWUKTIKWY UYPWY, TTPOTBETIKWY Kal avaaToAéwy YeVIKAG XpRang otav 8ev avagépeTal
pnta 6T ivarl KataAAnAa yia xpAaon ae Bepuikég eyKaTaoTATEIS Kal guuBaTd We Ta UAIké Tou AEBnTa Kal TG eyKataaTaong.

2.4 20vdeon agpiou
Mpiv T oOvdeon, BePaiwBeite 611 N ouakeur eival puBuiouévn yia Asitoupyia pe Tov TUTIO Tou B1aBéaiuou Kauaipou Kai kaBapioTte
TTPOCEKTIKA OAEG TIC CWANVWCOEIC AEPioU TNG EYKATACTAONG YIa VA OTTOUAKPUVETE evOeXOpEVa uTToAEiypaTa Tou Ba pmopoucav va
emmnpedoouy T owoTh AciToupyia Tou AEBnTa.
H oOvbeon agpiou TTRETTEI VA YIVETAI OTO OXETIKO GUVOETHO (BA. EIK. 7) GUQWVA E TOV ITXUOVTA KAVOVITHO, PE AKAUTITO JETAAAIKO GWAAvVa
N e eUKOUTITO CWARVA Pe GUVEXR ToIXWHATa ammd avogeidwTo XaAuBa, TapeuPAovTag Eva pOUPTTIVETO aepiou HETAL) eykaTAOTAONG
Kai AéBnta. BeBaiwbeite 611 OAeC 01 CUVOETEIS agpiou ivar aTeyavég.
H Trapoyxn Tou PETPNTI agpiou TTPETTEN val €ival ETAPKAG YIa TTAPAMNAN xprion dAwv Twv ouvOEdePévwY CUOKEUWY. H BIGUETPOG TOU
owArva agpiou Tou TPOEEEXEI a6 TO AEPNTa dev eival KaBopIaTikr yia Tv emmiAoyr TNG SIAUETPOU TOU CwARva PETAED CUOKEUAG Kal
perpnTA. O cwAvag TpETel va emAEyeTal ue BAON TO PAKOG TOU KAl TIG TITWAEIS TTETNS, CUHQWVA HE TOV I0XUOVTa KAVOVITHO.

A Mn Xpno1HOTIOIEITE TOUG CWAAVES AEPIOU WG YEIWAT YIa TIC NAEKTPIKEC GUOKEUEG.
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2.5 HAekTpIKA ouvdeopoAoyia
Z0vdeon 010 NAEKTPIKOG dikTUO
O AéPnTag mpétel va guvdEeTal o povopaalikn nAkTpIkA ypaupr, 230 Volt-50 Hz.
H nAektpikr) ao@dAeia g ouokeung diao@aicetar uovo Otav eival waTd ouvOESEPEVN OE ATTOTEACTUATIKE EYKATAOTACN YEiWONg
oUpQWva Pe Toug 10XU0VTEG Kavoves ao@aAeiag. AmeuBuvBeite o€ CEIDIKEUUEVO TTPOCWTTIKG YIa va EAEYEE TNV ATTOTEAEGUATIKOTNTA
kail TN kataAnAGTNTa TG eyKatdoTaong yeiwang. O kataokeuaaThg dev Gépel Kapia eubivn yia evdexdpeves BAGBeS TTou ogeilovTal
otnv EMeIYn yeiwong TG eykataoTaong.
O Aépnrag eivar TpokaAwdIwpévos kail BIaBETEI KaAwdI0 TUVOETNG LE TNV NAEKTPIKI ypaWr TUTTOU “Y” Xwpic @I¢. O1 UuvOEDEIS e TO BIKTUO
TTpémel va eival aTaBepeS Kar va d1abETouy SITTOAIKG SIAKOTITN 01 ETTAES TOU OTTOIOU VO £X0UV Avolyua TouAdyioTov 3 mm, TTapeuaAlovTag
ac@aieia Twv 3A max petagu AEBnTa kai ypauung. Eivar onpavtiké va mpeital n moAikotnta (TFPAMMH: kagé kahwdio / OYAETEPO:
pTTAE KaAwdIo / TEIQZH : kiTpivo-TTpaaivo KaAwdio) aTIC TUVOETEIG TNG NAEKTPIKAG YPAUUNG. KaTd Tnv eykaraoTacn f v avTikataoTaon
TOU NAEKTPIKOU KaAwdiou, 0 aywydgs yeiwang TTPETTEN val EXEl UAKOG MEYOAUTEPO KATA 2 Cm O€ OXEON WE TOUG UTTOAOITTOUG.
To nAexTpikG KaAwdIo TG cuakeunc dev TPETTEI va avTikabioTatal amd 1o xproTn. Ze mepiTwon Bopdgs Tou kaAwdiou, oBACTE T

OUOKEUN Kal yIa TV avTIKATAGTAGT) TOU atmeUBUVBEITE HOVO O ECEIDIKEUNEVO TEXVIKO TTPOTWTTIKO. [0 TNV QVTIKATAGTOGN XPNOIHOTIOINOTE
povo kahwdio “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 mm2 pe péyiotn e€wrepikn didpeTpo 8 mm.

O¢puooTarng dwpariou
MPOZOXH: O OEPMOXTATHZ AQMATIOY MPENMEI NA EINAI ME KAGAPEZ EMA®EL. ZYNAEONTAZ 230 V. £ TOYZ AKPOAEKTEZ
TOY OEPMOZTATH AQMATIOY MPOKAAOYNTAI ANEMANOPOQTEZ BAABEZ X THN HAEKTPONIKH MAAKETA.
Kard tn aOvdean TnAexeIpioTnpiwy A XpovodIakoTITwy, amo@uyeTe TN Ayn TG Tpogodoaiag yia autég TIG DIOTAEEIC aTTd TIG ETAPEG
dlakotAg Toug. H Tpo@odoaia Toug TPETTE va yiveral péow Apeong aUvoeang a6 To BiKTUO 1 e PTTaTapies, avaAdywg pe Tov TUTTo
g didragng.

NpéoBaon otn Baon akPoSEKTWY
H Baon akpodekTwv Bpioketal aTo katw pépog Tou AEBNTa (BA. €IK. 2)

1

Oepuoatamg
12 9" dwpariou

SIS

1
/ _llgﬁt;\nzpmo

EXEIPIOTAPIO

2_//4 (O”pe)r(nhpermr)]p

SINEERNIE
SIS

€IK. 2

2.6 Aywyoi kauoagpiwv
H ouokeun eival “10mmou C” e oteyave BdAapo kai punxavikd eAkuaud. H eicodog aépa kai n ££060¢ kauaagpiwy TTPETEI va auvoEBOUY
o€ £va a6 TA GUOTAKATA aTTayWYARG/avappo@nang TTou UTTOdEIKVUOVTAI OTn oUVEXEID. MpIv Tnv eykaraaTacn Befaiwbeite 6T o aywyoi
Kauaagpiwv dev UTIEQRAIVOUV TO PEYIOTO ETTITPETTTO UAKOG.

H guokeun TUmou C Trpémel va eykaBioTaral XpnaIuoTIoIWVTAS TOUS aywyoug avappdenaong Kal amaywyng KAUCOEPIWY TTOU TTOPEXE!

0 KaraokeuaoTig oUpewva pe Ta Tpotuta UNI-CIG 7129/92. H un xpron Toug akupwvel autouata kabe eyyunan Kai omaAAACoEl Tov
KOTOOKEUAOTA atmd KGBe eublvn.
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Ala@pdaypata

l'a ™ xprian Tou AéBnTa eival avaykaia n TooBéTNoN Twv dlaQEAyUATWY TTOU TTAPEXOVTAI JE T CUCKEUN, CULQWVA LE TIG UTTOOEIEEIS OTOUG TTIVOKES
kai oTa €SI TToU aKoAouBouv.

Emioyn Sia@pdyparog ye xprion opoafovikwv owAfvwv EmiAoyn dia@pdypatog Pe XpAon XwpIoTwV owANvVwy
Tomog Mikog éwg: Aidgppaypa Mijkog aw{\r']vu aépa
OF eTpa Ardgpaypa
Opoagovike | T ywvia + 1 pérpo @82 eGwTepIKO EAGy. EAdy.
60/100 1 ywvia +3 pétpa Kavéva Siagpaypa om 20m 50 cowrepikd
. . 20m 35m Kavéva diagpayua
la TNV avTiIkatéoTaon Tou SlagpdypaTog:

Aidppaypa yio opoagovikoug cwAAVESG Aidppaypa yio xwpioTo0g OWAAVES.
TomoBetAaTE TO dIGIPPAYUA GTO WAV TomoBeTAaTe 10 dIdPPayua KaTw atmd 10 AAVTWTd
ahoupiviou @60 g Tavw AAvVTZag Tou AEBnTa owArva @80 yia Tnv gigodo Tou aépa

Lovdeon pe opoadovikoug oWANVES

ToToBeTAGTE TNV OLOKEVTPIKN ywvia pe TNV €mMOuPNTA KaTEUBUVON KOl OTN CUVEXEID TIPOCAPKOOTE TV TOIKOUXA OTeyavoTNTAG KAl
eyKataoTAaTE To d1agpayua (6Tav eivar avaykaio). TomoBethaTe TOUC CWARVES AvaPPOPNONG KAl ATTayWYNAS TWV KAUCTEPIWY TNPWVTAS
TIG ATTOCTATEIG TOU OXETIKOU oXediou eykaraaTaang. O owAivag amaywyng Kauoaepiwy TIPETTEN va £XEl EAa@PA KAion TTPOG Ta £¢w.

Méy. Miikoc OMOKENTPIKOY TQAHNA 3mt + ywvia

100 Max. 3000 220 100 Max. 3000
§ 83 k@» AMNArQrH

‘H—F‘% I @é AR - - = CE/ éé%cgpayua

L ]

L] L

- 2 -

L] ]

L= ] I I

;E‘ 400 L, a2
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Z0vdeon pe wpI0ToUS GWANRVEG

1. MNpoadiopiaTe pe akpifeia 10 oxédI0 Tou GUOTAPATOG SITTAWY KOUIVAdWY, GUPTIEPIAAUBAVOUEVWY TwV EaPTNUATWY KOl TWV TEPHATIKWY
e¢odou.

2. ZupPouleuBeite Tov Trivaka Tou akoAouBei kal utToAoyiaTe TIG aTTwAEIEG KABE EapTALATOS OE 1I00SUVANA PETPA (Meg), AVAAGYWG e T Béon
gyKaraoTaong.

3. BePaiwbeite 611 T0 GUVOAIKO GBPOITHA TwV OTTWAEIWY Eival YIKPOTEPO A {00 WE TN PEYIOTN ETITPETTTA TIUA: 35 Meq.

Mivakeg amrwAgIv CWANVWOEWY Kol E§APTNUATWY

ATTWAEIEG OE Meq

Karakopupn | Opilévria ama-

E¢aptnpa ZxEdio Avappopnon anaywyn ywyR
E¢aptipara @80

ZwAfvag @80 apoevikog-BnAukog “,I" 1 1 2
Twvia 45° @80 @ 1,2 2,2

T'wvia 90° @80 apoevikA-BnAuki G] 1,5 2,5

E0VBET0G pE POUPa YIa veEpoTTayida Eﬂ / 3 /
AVTIQVEMIKO TEPPATIKO TTPOIOVTWY Kalong / / 5
Teppariké aépa yia TpooTacia avappoenong @80 H 2 / /
Amaywyn o€ opogr} 80/125 + ouoToAn] TEE yia XwpioTolg owAfveg / 12

L0vdean pe XwPIoTOUC OWANVES

BydAte v Tama 0@payiopatog TG €106dou agpa. TomrobeToTe Toug dU0 PAaVT(wToUg CwAfves @80 e TIG TaIHoUXES Toug. Edv eival
avaykaio, ToTmoBeTAATE T0 dIGPPAYUa KATW aTTO TO TWARVA EI0600U aEPa

AEPAY
BydATe Tnv KAY>AEPIA

TATTO

\/T

T TEe I

Aidepayua
agpa

=

** Avappoenon apa @ 80

Mpoooxn: XpnoIuoTolgiTe ATTOKAEIOTIKA KAl HOVO KIT avappdenong/amaywyng kauoagpiwv Tng Lamborghini Caloreclima
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3. 2EPBIZ KAl ZYNTHPHZH

OAeg o1 emmepPaoeig puBUIONG, HETATPOTTAS, BE0NG O€ AEITOUPYia KA GUVTAPNONG TTOU TTEPIYPAQOVTAI OTN GUVEXEID, TIPETTEI VA EKTEAOUVTAI
MOVOV aTTO €EEIBIKEUPEVO TIPOCWTTIKO PE KATAANAN KaTApPTION, OTTWG TO TIPOCWTTIKG TwV KATA TOTIOUG £E0UCIOdOTNUEVWY ZEPPIG.
HLAMBORGHINI d¢v épei kapia guBuvn yia PAGBeS A atuxApara mou ogeilovTal o€ ETTEURATEIC ATTO W ECEIBIKEUEVO KO EEOUTI0DOTNUEVO
TIPOCWTTIKO.

H B¢an o Acitoupyia yiverar dwpedv kai mpEmel va {nnBei alppwva pe TIG ueBddoUS TTou avaypdovtal aTo autokOAANTO £TTi TOU
z . S AépnTa.

3.1 PuBpioeig

Merarpoti agpiou Tpoodoaiag

H guokeun utmopei va Aeitoupynael pe Tpogodoaia pebaviou A uypaepiou kal pubuidetal amd To €pYOaTATio yia T AEIToupyia pe éva
a6 1a 800 aépia, OTIWG avaypAaPETal TN GUCKEUATIa Kal GTNV TTIVAKIOA TEXVIKWY XOPOKTNPICTIKWY TS GUOKEUNG. Edv ivar avaykaia
N XProN TG GUOKEUAG HE DIAPOPETIKG OTTO TO ETTIAEYHEVO AEPIO, Ba TIPETTEN va TTPOUNBEUTEITE TO EI0IKO KIT HETATPOTTAG KAl Va EVEPYNOETE
oUpewva e TI 0dnyieg Tou akoAouBouv.

1. AVTIKQTOOTAGTE TO UTTEK TOU KUPIOU KAUGTAPA TOTTOBETWVTAG TA UTTEK TIOU UTTOSEIKVUOVTAI GTOV TTVOKA TEXVIKWY XAPAKTNPIGTIKWY TOU KEQ.
4, avahoya Je ToV TUTTO TOU XPNOIHOTIOIOUKEVOU CEPIOU.
2. PuBpioTe TNV eAGXI0TN Kal P€YIOTN TTiECT OTOV KAUGTAPA (BA. OXETIKA TTAPAYpaQo) ETIAEYOVTAG TIG TIUEG TOU THVAKQ TEXVIKWY XAPOAKTNPIOTIKWY
yIQ TOV TUTTO TOU XPNOIUOTTOIOUHEVOU OEPIOU.
3. TpotomoIfaTe TNV TTAPALETPO TTOU AYOPA TOV TUTTO TOU OEPIOU:
B¢aTe T0 AEPnTa o€ KatdioTaon stand-by
emAEgre RESET emi 10 deutepoAetrta: Ta led avaBoaBrvouv ypryopa Tri dUo deutepdAeTTal
emAégre XEIMEPINH Asitoupyia: 1o kOkkivo led avapel
emAECTe RESET e 1 deutepdetrTo
emAége XEIMEPINH Aeimoupyia: 1o kitpivo led avapel
emAECre RESET emi 5 deutepdAertta: Ta led avaBoaBrivouv ypriyopa etmi dUo deutepOAeTTa
emAégre XEIMEPINH Aeitoupyia
yupiaTe 10 10k VEPOU Xprang ( 2 - eik. 1) oTo eAdyiaTo (yia AeiToupyia pe uebavio) i oTo péyiaTo (yia Aeiroupyia e uypagpio)
To kékkivo led avaBoafrivel (Asitoupyia pe uypaépio) 1y kdkkivo led ofnaTod (Aeitoupyia pe Pebavio)
emAECre RESET emi 5 deutepdAertta: Ta led avaBoaBrivouv ypriyopa etmi dUo deutepOAeTTa
emAégte XEIMEPINH Aeitoupyia: 10 kiTpivo kai 1o kdkkivo led avaBouv
yupioTe 10 610k Béppavang ( 1 - €ik. 1) aTo ENGXIOTO Kal GT GUVEXEID GTO PEYIOTO
0 AéBnTag emavépyeTal g kar@oTaon stand-by
T0TTOBETACTE TOUG BIAKOTITEG OTIG EMOUNNTEG BEPOKPATIES.
4. TomoBethaTe TNV AUTOKOAANTN ETIKETA TTOU TTEPIEXEI TO KIT JETATPOTIAG KOVTA GTNV TTIVAKIGA TEXVIKWY XAPAKTNPICTIKWY YIa va ETIonUaiveTal
N HETOATPOTTH.

Evepyotroinan Asitoupyiag TEST
EmAége TEST.
H Aeiroupyia TEST amevepyooicitar emAéyovtag GAAN Acitoupyia i autopdtwg Wetd amd 15 Aetra.

PuBuion Tieong aTov kauoTApa

H cuokeun Aeitoupyei e pubuion @AGyag kai katd cuvéteia dIabETel dU0 OTABEPEG TIPEG TIECEWG: TNV EAGKICTN KA TN PEYICTN TTED
TTOU TTPETTEI VO QVTIOTOIKOUV OTIC TIMEG TOU TTIVOKQ TEXVIKWY XOPAKTNPIOTIKWY AVAAGYWS e TOV TUTTO TOU aEPioU.

o ZuvdEaTe KaTAANAO pavoueTpo atnv Tapoxr mieang “B” petd T BaApida agpiou.

+  AmoouvdéaTe To owAnvaki avrioTdBuiong mrieang “H” kai BydAte 1o kamdki TpoaTaaiag “D”.

o EmAé&re ™ Aeimoupyia TEST (emAoyéag otn 6éon TEST):

+ PubByioTe ™ péyiotn miean pyéow g Bidag “G”, yupvwvtag de€16aTPoPa yia va augnBei kai apiaTepdaTPOPa yia Vo PEIWBE.

+  AmoouvdéaTe Eva amd Ta duo faston amd Tov puBuioTh “C” ot BaABida agpiou.

+ PubBuioTe v ehdyioTn miean Yéow ng Bidag “E”, yupvwvtag de§i6aTpo@a yia va pelwBEi Kal apiaTeEpEaTPOPa yia va augnoei.

«  ZuvdEaTe To ammoouvdedepévo faston amé Tov pubuiaTr oTn BaABida agpiou.
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BeBaiwBeite 611 n péyiotn micon dev Exel AMGEeL.

ZuvdEaTE T0 GWANVAKI avTioTaBuiong Trieang “H”.

TomoBetroTe T0 KaTdKI TPoaTaTiag “D”.

MNa va teppatioete ™ Acitoupyia TEST, emAéCre pia

GMn Aerroupyia.
Aeavra
B MMapoyxn mieong l
C  Kahwdio pubuio TR -
D  Kaméki mpoaTaaiag @ L; —
E  PuUbuion ehdyiotng mieang
G PuUbuion péyiotng mieang

Meté Tov éAeyxo TG TTieang A T pUBUION NG,
@ TIpETTEl OTIWOOATIOTE Va o@payioete T Bida ©

puBuiong pe Bepviki A pe GAAN katdAAnAn OF = =S5
oppayida. ___' H €IK. 3

PUBuion péyiotng 10x006 BEppavang
BA. ap. MevoU TrapapéTpwy eykaTaoTaTn

PUBuion 10x00¢6 Evauong
BA. rap. Mevou Trapapétpwy eykataoTam

MéevoU apapéTpwy EYKOTAOTATN

H mAakéra diaBéter 11 diagaveic TapapéTpoug: ummopoly va TpoTroTroinBouv 1600 amod 10 EwTepIKO XEIPIOTAPIO (UEVOU TTAPAUETPOI
2¢pBIg) 600 Kal amé T idia (pevou Mapduetpol EykaraaTam ektog amo Ta TeAeutaia Tpia, 9, 10 kai 11):

Api6. Mevou Trapauérpwy KAipaka MpokaB.

1 Méyiatn Beppikr 10%U0g 0-100% 100%

2 EmiAoyr TUTTOU aepiou 0=peBavio,1=LPG 0=Mebdvio

3 loxUg évauang 0-60% 50%

4 Xpdvog avapovig Bépuavang 0=0 Aetrtd, 1=2,5 AerTdl 1=2,5 Aettdy

5 Maparaon Acitoupyiag KukAogopnTr| 0=0 Aetrta, 1=2,5 AeTrTdl 1=2,5 Aettdy

6 MéyioTn Bepuokpaaia BEpuavang 30°C, 40°C, 85°C 85°C

7 MéyioTn Bepuokpaaia vepou XpAang 0=55°C, 1=65°C 0=55°C

8 EmiAoyn TUTTOU cigbnTpa BEppavang 0=AirAég aioBnTpag, 1=ArmmA6¢ aioOnTipag
1=B¢ppooTarng Aogaleiag + AioBnTripag

9 Ipapun Béppavong 1-20°C/min 10°C/min

10 Zuyvotnta 1éong dikTUou 0=50Hz,1=60Hz 0=50Hz

11 ZBAoiyo kauaTApa pe Tapaywyn vepoU | 0=ZTabepo, 1= Avaloya pe Tn pubuion, 1= p0Buion

Xpnong 2=Na nhiako Bepuoaipwval, 3= MNa nAiakd

Bepuoaiowva2

H aMayn amé 10 £GwTePIKS TNAEXEIPITTAPIO ETTITUYXAVETAI OTTO TO EVOU ZEPPIG Tou TNAEXEIpIaTNPIoU (BA. OXETIKG eyXeIpidIo): n aelipd
kai n KAipaka avTigToixoUv akpIBWS aTIG TIPEG TOU TTiVAKA.
H alayn armmé v TAaKETa emITUYXAvETal e ToV akoAouBo TpaTTo.

O1 mapduetpor P1xP8 tou Trivaka pmmopolv va epeaviaToly Kai vOEXOpEVWE va TPOTToTToINBoUV amd 1o YevoU MapapeTpol eykatagTaT
HEOW TNG OTTOKWAIKOTTOINGNG TWV GNUATWY Twv led kal T peTakivnon yia diagopeTikd Xpovikd diacTtApara Tou emihoyéa. H uéBodog
yia v TpoaRaon, exeavian f/kar Tpotrotoinon oeIpds TapapéTpwy Kai yia Ty £60d0 ammd 1o Pevou TEpIypageTal oo 10 akdAoubo
d1Gypaua.
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Eicodog ["'upioTE TO OIAKOTITN
Mevou TrapapéTpwyv O¢éppavon
EYKATOOTATN yia €€000 atrd 10 pevou

(AuTtéparn £¢odog
METE OTTO 2 AETITA XWPIG Kapia
JeTakivnon SIaKOTITWYV)

EmAoyéag otn Béon "Reset” emri
10 deutepOAeTTTa: BEON “XEIPEPIVI AEIT.”

6tav avaBoofrivouv ypriyopa Ta Tpia led
—_—————— ]

MAPAMETPOZ 1
Kokkivo=ON - MNpdoivo=0FF - Kitpivo=OFF
Mey. Beppikn 10X0g

EmAoyéag otn Béon "Reset” kai ek véou o€

EmAoyéag ot Béon

“Reset’ e11i 5
BEUTEPOAETTTA:

Béon “xeipepiviy Aeir.”
6tav avaBoaBrvouv
ypnyopa

Ta Tpia led

TupioTe T0 SIOKATITN
Nepo xprong
yia etmAoyA TnG TIMAG

—»

TTIAOYEQG OTn BEon
“Reset” emi 5 deut. yia

emBeBaiwon: 6¢on

“XEIpEPIVI AEIT.” dTav
avaBooBrivouv ypriyopa Ta
Tpia led

“XEIMEPIVA AEIT.” yIa HETABAON OTNV ETTOUEVN

<
-

A
MAPAMETPOZ 2
Kokkivo=OFF - Mpdaoivo=0FF - Kitpivo=ON
EmiAoyn T10TTOU agpiou

]
EmAoyéag on Béon “Reset” kai ek véou o€

Emoyéag ot Béon
“Reset” emi 5
BeUTEPOAETTTAL
B¢éon “xeiuepiviy Aerr.”
détav avaBooBrivouv
ypnyopa
Ta Tpia led

TupioTe To BIAKOTITN
Nepd xprong
yia emAoyn TnG TIUAG

TAoyEag aTn Bean
“Reset” emi 5 deuT. yia
emBeBaiwon: 6¢on
“XEIMEPIVI AEIT.” dTaV
avaBooBrivouv ypriyopa Ta
Tpia led

“XEIUEPIVA AEIT.” yIa HETARAON OTNV £TTOUEVN

I
EmAoyéag otn B€on "Reset” kai ek véou o€

Ta Tpia led

¢
3 Emk 3]
MAPAMETPOZ 3 mhoyeac om aean TUPIOTE TO BIGKGTTTN EToveas o BT
1 . eset” eTTi 5 BeUT. yia
. . . OeuTEPOAETTTAL - - ! ot
Kokkivo=ON - Mpaaivo=OFF - Kitpivo=ON BE0M “XEILEPIVE AEIT.” Nepd xpnong EmBeBaiwor - : 8éon
| 6tav avaBooBrvouv " . XEIMEPIV AeiT.” 6Tav
Mey. 'Evauon voryopa yia €AoY TNG TIAG avaBooBAVOUY Ypryopa

Ta Tpia led

“XEIMEPIVA AEIT.” yia YETAROON OTNV ETTOPEVN

A
MAPAMETPOZ 4
Kokkivo=OFF - Mpdaoivo=ON - Kitpivo=OFF
Xpovog avapoving Béppavong

EmAoyéag otn Béon "Reset” kai ek véou o€

Emoyéag ot Béon
“Reset” eTri 5
OeUTEPOAETTTA
Béon “xelpepiviy Aeir.”
6rav avaBooprvouv
ypriyopa
Ta Tpia led

TupioTe T0 dIOKATITN
Nep6 xpriong
yia etiAoyn TnG TIMAG

TTIAOYEQG OTn BN
“Reset” emi 5 deuT. yia
emBeBaiwon: 6¢on
“XEINEPIVA AeIT.” dTaV
avaBooBrivouv ypriyopa
Ta Tpia led

“XEIMEPIVA AEIT.” yIa HETABAON OTNV ETTOUEVN

A
MAPAMETPOZ 5
Kékkivo=ON - MNpdoivo=ON - Kitpivo=OFF
Xpovog rapdraong KukAogpopiag

EmAoyéag ot Béon
“Reset” emi 5
BEUTEPOAETTTA:
Béon “xeipepiviy Aeir.”
drav avaBooBrvouv
ypnyopa
Ta Tpia led

Emidoyéag on B€on "Reset” kal ek véou o€

T'upioTe TO BIOKOTITN
Nep6 xpriong
yia €TMAOYR TNG TIPAG

EmiAoyéag oTn Béon
“Reset” emi 5 deut. yia
emBeBaiwon: B¢on
“XeEINEPIV AeIT.” oTav
avaBoaBrivouv ypriyopa Ta
Tpia led

“XEIMEPIVI AEIT.” yia HETABaON OTNV ETTOEVN

v
NMAPAMETPOZ 6
Kékkivo=OFF - Mpdoivo=ON - Kitpivo=ON
Méy. Bepp. Bépuavong

I
Emidoyéag otn Béon "Reset” kal ek véou o€

Emloyéag otn
“Reset” emri 5

BeUTEPOAETTTAL
B¢éon “xeiuepiviy Aerr.”

6tav avaBoaBrvouv
ypnyopa
Ta Tpia led

TupioTe To BIAKOTITN
Nep6 xpriong
yia Aoy TnG TIWAG

Aoyeag oTn BEon
“Reset” emi 5 deut. yia
emBeBaiwon: 6¢on
“XeIpepIv Aeit.” dtav
avaBooBrivouv ypriyopa
Ta Tpia led

“XEIMEPIVI AEIT.” yia HETARBaON OTNV ETTOHEVN

A
MAPAMETPOZ 7
Kékkivo=ON - Mpd&oivo=ON - Kitpivo=ON
Méy. Bepp. vepoU xpRong

EmiAoyéag otn Béon "Reset” kal ek véou o€

EmMoyéag ot Béon
“Reset” emi 5
BeUTEPOAETTTAL
B¢éon “xeiuepiviy Aerr.”
étav avaBooBrivouv
ypnyopa
Ta Tpia led

TupioTe To BIAKOTITN
Nepd xprong
yia emAoynA TnG TIWAG

TTIAOYEQG OTn BN
“Reset” emi 5 deuT. yia
emBeBaiwon: B¢on
“XEIMEPIVA AIT.” dTaV
avaBooBrivouv ypriyopa
Ta Tpia led

“XEIPEPIVA AEIT.” yia PETARaON OTNV ETTOHEVN

‘~
MAPAMETPOZ 8
Kokkivo=OFF - Mpdoivo=0FF - Kitpivo=OFF

EmiAoyn 100U aioBnTrpa Béppavong

EmAoyéag otn Béon "Reset” kai €k véou o€

EmAoyéag ot Béon
“Reset” emi 5
BEUTEPOAETTTAL

6¢on “xeipepiviy Aeir.”

étav avaBoaBrvouv
ypnyopa
Ta Tpia led

T'upioTe TO BIOKOTITH
Nepo xpriong
yia €TMAOYR TNG TIPAG

EmiAoyéag oTn Béon
“Reset” emi 5 deuT. yia
emBeBaiwon: 6¢on
“XelMepIvi Aert.” 6tav
avaBoafrjvouv ypriyopa Ta
Tpia led

“Xelpepivn Aerm.” yia geTdBaon otnv emopeEvn

i.—
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MeTa Tov TPo0dIoPITUO TNG TTAPAKETPOU YIa pUBION, TIPETTEI VA XPNOIKOTIOINOETE TOUG ETTOUEVOUC TTIVAKEG PETATPOTIAG yid va
kaTavoeite Tnv emAeypévn TiuA avahdywg pe v avadaptr Twv led. OFF onuaiver Led ofnato, ON onuaivel Led avaupévo kar ON
BL onuaiver avahapr Tou Led.

Kékkivo | Mpaavo | Kitpivo MéyiaTn Bepuikn 10XUG

OFF OFF OFF 00-11%

ONBL OFF OFF 11-23%

OFF OFF ON BL 23-36%

ONBL OFF ONBL 36-49%

OFF ONBL OFF 49-61%

ONBL ONBL OFF 61-74%

OFF ONBL ONBL 74-85%

ON BL ONBL ONBL 85-100%

Kékkivo | Mpdoivo | Kitpivo EmiAoyn TUTTOU Qgpiou

OFF OFF OFF MebBavio

ON BL OFF OFF LPG

Kékkivo | lMpaaivo Kitpivo loyug évauang

OFF OFF OFF 00-06%

ON BL OFF OFF 06-13%

OFF OFF ONBL 13-21%

ON BL OFF ONBL 21-29%

OFF ONBL OFF 29-36%

ON BL ONBL OFF 36-44%

OFF ONBL ONBL 44-51%

ON BL ONBL ONBL 51-60%

Kékkivo | lMpaaivo Kitpivo Xp6vog avayovrg BEppavang
OFF OFF OFF 00 Aeté

ON BL OFF OFF 2,5 \emrté

Kékkivo | Mpdoivo Kitpivo Xpévog Trapatacng KUKAoQopiag
OFF OFF OFF 00 Aetrér

ONBL OFF OFF 2,5 AeTrTa

Kékkivo | lMpaoivo Kitpivo MéyioTn Bepuokpacia BEppavang
OFF OFF OFF 30°C

ONBL OFF OFF 40°C

OFF OFF ON BL 85°C

Kékkivo | lMpaaivo Kitpivo MéyioTn Bepokpaaia vepol xprong
OFF OFF OFF 55°C

ONBL OFF OFF 65°C

Kékkivo | lMpdaivo Kitpivo EmiAoyn TUTTOU algbntipa B€ppavang
OFF OFF OFF AirAd¢ aigbnrpag

ONBL OFF OFF OepuoaTamg Aoealeiag + AioBnTipag

Taura 32 MCS
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3.2 Oéon o€ Acitoupyia

‘EAeyxol Trou TrpéTel va ekTeEAOUVTAI KT TO TIPWTO Avappa Kail PETé amd KABe eméuBaon auvtipnong TIoU amaiTel TNV amogUvaean
TWV EYKOTAOTACEWY 1 ETEPPOON O€ 6pyava acPaeiag f e¢aptAipaTa Tou AéBnta:

Npiv avayere To AéBnra:

Avoitre Ti1g evdexOpeveg Bapideg diakoTg PeTagu AEBnTa kal EyKOTAOTAGEWY.

EAéygre T oTeyavdTNTa TG EYKATATTAGNG OEPIOU EVEPYWVTAS TIPOTEKTIKA KA XPNTILOTIOIWVTAG SIGAUMA VEPOU Kl ATTOPPUTTAVTIKOU YId TV
avalntnan evdexdpevwy dIappowv aTmo TIG CUVOETEIC.

lepioTe TV UdPAUAIKN eykatdiaTaon Kal BeBaiwBeite yia v AR PN £Gagpwan Tou aépa Trou TEPIEXEI 0 AEBNTAG Kall N EYKATATAGT AVOiyovVTag
N BaABida diaguyng aépa Tou APnTa Kai TIG evdexOueves BaABideS Eaépwang TG eykaTaoTaong.

BeBaiwBeite 611 6ev uTrdipXouv d10ppoEG vepoU aTNV EYKATAOTACT, OTA KUKAWHATA VEPOU XPAONG, OTIG UVOETEIS 1} 0T AéBnTa.
BeBaiwbeite yia Tn owaTr) aUvoean TG NAEKTPIKAG EYKATAGTAONG KaI YIa TV OTTOTEAETUATIKOTATA TNG YEIWaNG.

BeBaiwBeite 611 gival owaTh n TIUA TG TTieang agpiou yia m BEpuavan.

BeBaiwbeite 611 dev uTrdipyouv eU@AeKTa UYPA 1) UNIKG KOVTA GTO AEBnTa.

‘EAeyyo1 katd Tn didpkela TG AsiToupyiag

Avayte T oUGKEUR aUPGWva Pe TIG 0dnyieg Tou ked. 1.3.

BeBaiwbeite yia Tn oTEYAVOTNTA TOU KUKAWUATOS KAUGTHOU KOl TWV EYKATAGTATEWV VEQOU.

EAéyére v am6doan Tng Kapivadag Kal Twy aywywv agpa-kauaaepiwy e 1o ABnTa ae Acitoupyia.

BeBaiwbeite yia Tn owaTr) kukAogopia Tou vepou 0To AEBNTa KAl OTIG EYKATOOTATEIG.

BeBaiwBeite 611 n BaABida aepiou pubpiel owaTd 1600 T Qéon Bépuavong 6o Kail Tn @aan Tapaywyng vepol Xprang.

EAéyre Tn owoT Aeimoupyia Tou ABnTa TTpayOTOTIONIWVTAG OPIOHEVES DOKIMES Evauong kal ofnaipatog péow Tou BeppoaTdrn TepiBaAovTog
f} Tou TNAEXEIPITTNPIOU.

BeBaiwbeite 611 N KaTavaAwan Tou KAuaiuou TTou TTPOKUTITEI OTTO TO WETPNTA avTIGTOIXEI OTNV KATavAAWGT) TTOU avaypageTal GTOV TTVaKa
TEXVIKWV XAPOKTNPIOTIKWY TOU KEQ. 4.

BeBaiwbeite xwpic Anan Bépuavang o kauoTthpag avapel owaoTd avoiyovtag pia Bpuan {eaTou vepou xprong. Me 1o AéBnTa ot Asitoupyia
Bépuavang, BePaiwbeite 611 avoiyovtag pia Bpuon (eaTol vepol aKIvnTOTIOIETAl O KUKAOQOPNTAG BEpuavang kai 611 n Tapaywyr (eaTol
vePOU €ival opal).

EAéyEre TO OWOTO TTPOYPAPHOTIONO TWV TTAPAUETPWY KAl EKTEAEDTE TUXOV avayKaieg TTPOOWTTIKEG PUBUITEIS (KAWTTUAN avTiaTaBuiong, 10XUG,
BePHOKPATIiES KATT.).

3.3 Zuvthpnon
Etroyiak6¢ éAeyxoc Tou AEBNTa KOl TS KAUIVADAC

l'a va eEaa@alioeTe TNV ac@AAEID KA TNV OTTOTEAETHATIKOTNTA TNG AEITOUpYiag We Tnv TTApodo Tou Xpdvou, atreuBuvBeite ot e€gIdIKEUPEVO

TIPOCWTTIKG YIO TOUG TAKTIKOUG EAEYXOUG TNG GUCKEUNS Kal TG eyKataaTaong. Ma 1n ouyvatnta Twv emeufdocwy Tpeite Tig diaTdeig
TWV €BVIKWY KOl TOTTIKWY KAVOVITUWY. Z& KABE TIEQITITWAN GUVIGTATAI N DIEVEPYEID TwV AKOAOUBWY EAEYXWVY TOUAdYIOTOV Wia gopdl TO
Xpovo:

Ta ouaThuaTa xelpiopoU Kal ac@aAeiag (BaABida agpiou, podpeTpo, BEPHOTTATEG KATT.) TTPETTEI VA AEITOUPYOUV CWOTA.

Or aywyoi kai 1o TEPPOTIKG aépa-kauaaepiwy TTPETEN va gival EAeUBEPOI ammd eUTTAdIa Kal va pnv Tapouaiadouv diappogg.

O1 eykataoTaoeIG agpiou kal vepoU TIPETTEN Val Eival OTEYAVEG.

O kauoTApag kai 0 evaANaKTNG TIPETTEN val eival kaBapoi kal eAelBepol amd aAara. Ma Tov evdexduevo KaBapIGUd un XpNOIHOTIOIEITE XNUIKA
TPOiGVTa 1) aToGAIVEG BOUPTOEC.

To nAextpddio Tpémel va gival kabBapd amd dAata Kal GwaTd TOTToBETNPEVO.

H Triean Tou vepoU pe v eykatdoTaon Kpua TpéTel va eival Trepitrou 1-1,5 bar. Ze avtiBetn TepiTTwon TPETTEN va TV ETTAVAPEPETE GE AUTAV
v TIpn.

To doyeio d100TOAAG TTPETTEI VAl Eival YEATO.

H mapoyxn Kai n miean agpiou TPETEN va AVTIOTOIKOUV OTIG TIMEG TTOU AVAYPAPOVTAI GTOUG OXETIKOUG TTIVOKEG.

O kukhopopnTAG eV TTPETTEI Val €ivail UTTAOKOPITHEVOG.

O oTeyavdg BaAayog va gival epunTikOS (TAIUOUXKES, TUTTEIOBAITITEG KAAWSIWVY KATT.).

la Tov KaBapiopo6 Tou TePIBAAPATOG, TOU TTiVaKa Kal Twy OIOKOCHNTIKWY OTOIXEIWY Tou AEBnTa pTTopEiTE Va XpnaoiloTToINoeTe éva JaAakO
kal uypd Tavi Bpeypévo evdexopévwg o€ didAupa pe amopputravikd. Mpémel va amo@elyovTal OAa Ta SIaBpwTIKG ammoppuUTIAVTIKA Kai Ol
O10A0TEG.
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Avolypa mepiBARpaTog
l'a va avoiteTte 1o TepiBANua Tou ABnTa:

1 =Zefidwarte TIg T€0TEPIG Bideg A
2 KarefaoTe 10 TOPTAKI
3 Avaonkware Kal agaipéaTe 1o TepiBAnua B

Taura 32 MCS

é Mpiv amd omoladATIoTE €vEPYEIa OTO €ECWTEPIKO TOU AEBNTa, amoauvdEaTe TNV NAEKTPIKA Tpo@odoaia Kal KAeioTe

TO POUTTIVETO agpiou TTPIv TO AEBnTaL

AvaAuon 1Tn¢ kadang

270 TaVW PEPOG TOU AEPNTa UTTAPYOUV BUO anueia eAEyxou,
€K TWV OTTOiWV TO €va YIa Ta KAuoaépia Kal 1o GAAo yia Tov

aépal.
Mo v améAnyn Twv agpiwv:

1) TomoBeTHOTE TOV QVIXVEUTA PEXPI TEPHA

2) Avoire pia Bpuaon eatol vepol

3) PubuioTe T Beppokpaaia Tou vepou xprong aTo PEYIOTO.

4) Tepipévere 10-15 Aetrrd yia va aTaBepotroinBei n Aeitoupyia
Tou AéBnTa*

5) EkteAéore T pétpnaon.

I]@ Edv n Acitoupyia dev Exel aTaBepotroinBei, o1 avaAioeig
pTTopolv va 8waoouv AavBaopéves ETPATEIS.

€IK. 4

Aepag Kauocaépia

€IK. 5
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3.4 Emiluon Twv mpofAnuaTWY

Aidyvwon

O AéBnrag diabérel Tponyuévo oUaTUa auTOUATNS dIAYVWONG. ZE TEpITTwan avwyaAiag ato AéBnTa Ta 3 led emonuaivouv Tov Kwdikd
TOU TIPORARUATOC.

Ymdpyouv avwpahieg Tou TTPOKAAOUV PdVIUN EUTTAOKA: yia TN amokatdoTaon TG Asitoupyiag apkei va yupioete Tov emAoyéa ( 3 -
eik. 1) ot 6éon RESET emi 1 0eutepOAETITO KQIl GTN OUVEXEID VO TOV ETTAVAPEPETE GTN BETN {é} (Bepiviy Aermoupyia) A —*—(xelusplvr']
Aerroupyia) A va yupioete aTn Bon RESET 10 e€wtepikd TAexeipioTipio (TpoaipeTikd) edv eival eykareatnuévo. EAv n Aeimoupyia dev
amokaraoTabei, eivar avaykaia n emiAuan Tou TTpoBARuaTog Tou emmianuaivouv Ta led AciToupyiag.

AMeG avwpalieg TTpokaAoUv TIPOGWPIVES EUTTAOKEG TTOU aTrokaBiaTavTal autouara YOAIG N TIU eTavEABEI aTO Kavoviko Tredio AsiToupyiag
ToU AéBnTa.

AvwpaAia ﬁ ON A Meéavn airia Nuon

Kokkivo Mpdaivo Kitpivo
ATroTuyia évauong KauaTHpa + Amouaia agpiou + EMNéygre edv n mapoyn aepiou
O O O 070 ABnTa givar opa
* Avwpahia nAektpodiou + EAéygre mv kahwdiwaon Tou nAektpodiou
aviyveuong/évauang Ka €av eival TomoBeTnpévo
owoTd kal KaBapd amd arara
« EAéygre kar avrikataoTioTe T BaABida aepiou
+ Ehartwyarikh BaABida aepiou + PubpioTe Tv 10%0 évauong
+ TMoAU xapnAn
100 évauang
EméuBaon TpoaTagiag utrep- | * BAGBn aiobnmipa + ENéygre T owot
Bépuavong VL Béppavong TomoBéTnan Kai Aeimoupyia
P O O Tou aIoBnTAPa Bépuavang
I « Amouaia kukhogopiag + EAéygre Tov kukhogopn
VEPOU OTNV EYKATAOTAON
+ Mapouoia aépa otV + Egaepwaorte TV eykardotaon
€ykaTtaoTaon
Iipa Tapouaiag PAGYag e TV * Avwpahia nAektpodiou + EAéygre mv kahwdiwon
kauotipa ofinoTé O O O T0U NAEKTPOBIOU 10VIGHOU
+ Avwpahia TAakérag + EAéygre mv mhakéta
MigdooTamg aépag (Bev KAeiver + Emagn mecoordm aépa + EAéygre mv kahwdiwon
TIg EMAQES EVTOG 60 sec amo TV avoh
£VEPYOTIOiNGT TOU QVENIOTAPA) \ I / + Kahwdiwon medootam + ENéygre Tov avepiomipa
aépa AavBaopévn
O O * NavBaopévo didppayua + EAéygre Tov medoaram
/ | \ « Kapivada pe AavBaopévn + AvTiKaTaoTAOTE TO SIGQPayHa
SlaoTaaioAdynon

1} Bouhwpévn

AVETTapKAG TriEon + Kevi eykardoTaon + QoprioTe MV eykaraoTaon
£yKaTAOTAONG + BA&Bn Ay amoolvdean + EAéygre Tov aiobnmpa

O O O TECoaTaT VEPOU
Avwpahia aio8nTApa \ | / \ | / + BAapn aiobnmipa + EAéygre mv kahwdiwaon f avTIKaTaoTAOTE TOV
Kara8hiyng O O + BpayukukAwpa kahwdiwong aiodnmpa

M O M + AiakoTr Kahwdiwang
AvwpaNia aio8NTApa vepos \ | / \ | / + BAGBn aigbnmipa + EAéygre mv kaAwdiwaon f avTIKATaoTAOTE TOV

to O O + BpayukUkAwpa kahwdiwong aiobnmpa

Xpnong O M M + Aiakom kaAwdiwong
EmépBaon mpooTaciag * Amouaia kukhogopiag + EAéygre Tov kukhogopn
evaAAakm). A/ A/ VEPOU GTNV EYKATAOTAON
(Ta led avaBooBrvouv evaAAag) O + TMapouaia aépa amv + Egoepwote TV eykaraataon

/ | \ / I \ eykaTaoTaon

Evdeigeig Twv led
Ay
O Avoppévo (@) IBnoTo /Q\ Avahaptri (ypyopn)

105



“%’ 5!23'.53.40;9,5,,°u' Taura 32 MCS
- \_'/' CALORECLIMA

4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

4.1 AiaoTdoelg kal ouvdEoelg Mévw wAeupd
( )
ol | E——=LF
N~ o
- &
o
AN
o a2}
WL)
&’\: — ¢
191 199
o
N
N~
[(7 *\\
315
320
. . . meEnUUUUUQQUUUUC’gUUUUU
Xe mepimtwon xpAong Tou KIT udpaulikhg o 000000066760 aaaa
olvdeong LEJ LINE, or amoartaocelg mou mpémell (Y QL ‘ an-
va AapBévovtal utdyn yiatn d1GTpnon Tou Toixou ival ekeiveg #
TOU XAPTIVOU OXEDioU SIATPNONG TIOU TIEPIEE! TO KIT N 0073800, QGG@OIEQQ%IE |
~ | A
LB eiinatit]
AelavTa 60 | 65|60 |60| 95 |60
1 KatdBAiyn eykardoTaong Béppavang @ 3/4”
2 'E€odog vepou xpriong @ 1/2” 400
3 Eioodog aepiou 1/2 i .
4  Eioodog vepol xphong @ 1/2 Kérw mheupd
5 EmioTpoor eykardotaong Bépuavang @ 3/4” K. 6
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4.2 Tevikn arown Ko KUpIa eEapTAMATA

T TCAIORECIIMA

. ,/

278

19

26

22

14

©}
5 |
81 A 4 ’
| [E=EpE=Epu=EpN=Npu=Npu=NRimigu=Ngu=0) E=Eps=Epu=Epu=u} —
do m\ . o
fob 4 & 4 & dnfod ¢
‘i@ﬂ U U U U U U Uﬁm U U %
20 ) L —
21 ="
42
€IK. 7
Aelavra
5  Zmeyavog Bahapog 27 XaAkivog evaAAGKTNG yia BEpuavan Kai 81
7 Eioodog agpiou VEPO XPARONG
8  'E¢odog vepou xpriong 28 XZUMEKTNG Kauoagpiwv 90
9  Eioodoc vepol Xpriong 29 SUNMKING €66B0U KAUTTEPIWY 91
10 KarabAiyn eykaraoTtaong 32 KukhopopnTric Bépuavang 14
11 EmMOTPOQn eykaTAOTAONG 36 Autoparn BaABida Slaguyrc aépa 278
14 BaABida aopaAeiag 38  Poootémng
16 Avepiomipag 42 Aiobnmipag Bepp. vepol xprong
19  OdAapog kauong 43 Tliedoatang aépa
20  Movada kauoTipwv 44  BahBida agpiou
21 Kipio pmek 47 Pubuiotig
22 KauoTApag 56  Aoyeio S1a0TOAAG
26 Movwriké BaAdpou kauong 74 Poupmivéto TARPWONG £YKATAGTAONG

114

™~——36

32

HAekTpodio évauong

Kal aviyveuong

Mapoxr eAEyXou Kauaagpiwy
Mapoxr eAéyxou aépa
MMedoaTang vepou

AimAdg aioBnmpag (Aopakeiag +
Bepuavang)
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4.3 Nivokag TEXVIKWV XOPOKTNPICTIKWV

4

f..g | . .
_ CALORECIIMA ﬁ

Taura 32 MCS

loyig Pmax Pmin
Oepuiki Tapoxr (Karwrepn BeppavTikn 10xU¢ - Hi) kw 34,4 11,5
QoéAiun Bepuikn 1oxUg 80°C - 60°C kw 32,0 9,9
Oeppikn} 10XUG vepou Xpriang kW| 32,0 9,9
Karnyopia amédoang 92/42/EOK * ok ok
Karnyopia ekmopmmg NOx 3
Tpogodoaia agpiou Pmax Pmin
KUpia pmek pebaviou (G20) mm 15x1,35
Nigon Tpogodoaiag pebaviou (G20) mbar 20,0
Nigon atov kauatpa pebaviou (G20) mbar 12,0 1,5
Mapoyr pebaviou (G20) nm3/h| 3,64 1,22
KUpia prek uypaepiou (G31 mm 15x0,79
Miean Tpogodoaiag uypaepiou (G31) mbar 37,0
Nigan aTov kauaTApa uypaepiou (G31) mbar| 35,0 5,0
Mapoyr uypaepiou (G31) kg/h 2,69 0,90
Oéppavon
Méyio Beppokpaaia Aeitoupyiag Béppavang °C 90
MéyiaTn Trieon yia Aeitoupyia Bépuavang bar 3
EAdyioTn mrican yia Aeimoupyia 6éppavang bar 0,8
XwpnTikétnTa doxeiou S1a0TOAAG litri 10
Miean mpo@opTIang doxeiou d1aaToARG bar 1
Mepiexdpevo vepou AéBnta litri 1,2
Nepd xpfiang
MéyioT Tapaywyn vepou xpriong A 25°C [/min 18,3
Méyiam Trapaywyr vepou xpriang A 30°C [/min 15,2
MéyiaTn Trieon yia Aeitoupyia vepoU xpiang bar 9
EAayiom mieon yia Aeimoupyia vepoU xpRong bar 0,25
MepiexOpevo vepoU xprang litri 0,5
HAextpiki Tpo@odooia
AmoppopoULevn NAEKTPIKN 10XUG '\ 135
Amroppo@oUpevn nAekTpIKN 10XUG yia vepd xpriong W 55
Tdon Tpopodoaiag/auyvomrag V/Hz 230/50
A€ikTNG NAEKTPIKAG TIpoaTaTiag IP X5D
Bdpog AéBna kg 36

4.4 Aioypaupara

Alaypduuata micong - IcYU0¢

35

30

G31
GPL

~N

25

N

mbar

20

,/ oz )
7 | webawo
// r
g —
/ — mll
"
/
/
10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34
kw

H [m H,0]

Al0Béoio PavopETPIKO UWOG 0TV EVKATAGTAON

[
I
1

~
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1.000
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4.5 HAekTpIKO OXESIAYPANH
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BRUCIATORI

CALDAIE MURALI E TERRA A GAS
GRUPPI TERMICI IN GHISA E IN ACCIAIO
GENERATORI DI ARIA CALDA
TRATTAMENTO ACQUA
CONDIZIONAMENTO

Le illustrazioni e i dati riportati sono indicativi e non impegnano. La LAMBORGHINI si riserva il diritto di apportare senza
obbligo di preawviso tutte le modifiche che ritiene pit opportuno per I'evoluzione del prodotto.

The illustrations and data given are indicative and are not binding on the manufacturer. LAMBORGHINI reserves the right to
make those changes, considered necessary, for the improvement of the product without forwaming the customer.

Las ilustraciones y los datos son indicativos y no comprometen. LAMBORGHINI se reserva el derecho de realizar sin preaviso
todas las modificaciones que estime oportuno para la evolucién del producto.

As ilustragdes e os dados existentes séo indicativos e ndo compromissivos. A LAMBORGHINI reserva-se o direito de efectuar,
sem a obrigacdo de pré-aviso, todas as modificacdes que considerar necessarias para a melhoria do produto.

LAMBORGHINI CALOR S.p.A.

VIA STATALE, 342

44047 DOSSO (FERRARA)

ITALIA

TEL. ITALIA 0532/359811 - EXPORT 0532/359913
FAX ITALIA 0532/359952 - EXPORT 0532/359947
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